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SUNUS

Sevgili Ogrenciler,
Oniintizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 agamali olmasi {iniversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de dgrencilerin her zaman
basarisini artirmay! hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav
sisteminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“‘GRETEN FASIKULLER” serisini gikarmayt uygun gordim.

Bu fasikiilde; konuyu 6grencinin basit olarak anlayip kavramasi icin
hiicreleme teknigi ile konu anlatimlari, gok sayida Ogreten sorularin
¢dztimlerini her hiicre ile ilgili 6greten mini test ve ¢ok sayida test yer
almaktadir.

Ogrencinin korkulu riyasi olan matematigin yine korkulu bir rily.asx
olan logaritma konusunu bu teknik konu anlatimiyla siz en iyi sekilde
kavrayacaksiniz.

Bu fasikiil, ilkemizde fasikiil olarak ilk- defa hiicreleme teknigiyle
tarafimdan hazirlanmis olup; sizin bagariniz sonraki calismalarimda da
size en iyiyi vermek igin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi calismalar, dileginiz gercek olsun!
Sevgilerimle,
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— g : TEST £
= OGRETEN MiNI TEST 1 £
TANIM: 1 ———
a e R* - {1} olmak {izere; ’ " Asgaduda verilen iistel ifadelerin hangisinin
1‘ . ’ logaritmali verilen esitligi yanhgtir?
f: R = R, f(x) = a" fonksiyonunun ters fonksiyonu- x_ _
. . . . A) #=3ex=log,3
, na, a tabanina gére logaritma fonksiyonu denir.
B) 2°=5¢x=log,5
f: R* = R, f(x) = log.x seklinde gésterilir. 1
; Buna gére, x C) 5=. eox= Iogsl
x I 2 2
y=a o x=logy %
dir. < D) 3= J5©x=log£3
) : T Ty R .n: X o _
Bir Sayinin Bayag Logaritmasi — 1 ~ e e et 37 ~ Onluk Logaritma Fonksiyonu 3 E) 3 =yex=logy
Bir Sayinin Bayadi Logarnitmast — 2 ... uii i icieiienisresesessiaeseisones ..38 : , TANIM:
Bir Sayinin BaYAG LOGAMMES! — 3 .eocvercrtvt oottt e s o 39 Tabani 10 olan logaritma fonksiyonuna onluk loga-
Bir Sayinin Bayadi LoGantmasi = 4 ... oo eiessivesssebiesiasioneeinsessissssassniiins iirasae st omeures 40 ritma fonksiyonu denir. f(x) = logsg(x) ya da 2. Asgadida verilen iistel ifadelerin hangisinin
Bir Sayinin Bayadi LOgartmas — 5 ... i it e ieesiasenssst st ossiomas ot dues oo tes i sanesianie v et ianin 41 f(x) = logx bigiminde gdsterilir. logaritmalt verilen esitligi yanhstir?
) = X -
UStel DENKIBMIBT — 1 ....ceutuuiirviouvesiesisiusiieieiossessisis sssssesesssessieseebassatsssiessssssssietssssassecssssssieseensanbesionas 42 ‘ e A) 3 =2=x= log, V3
; ; - Dogal Logaritma Fonksiyonu .
Ustel Denklemler — 2 ... T U RO NS SRS PRI S 43 : — : B) a@a=b=>x=log,b
Logaritmali Denklemler 1 ........ e v 44 4 ! TANIM: C) x=y’=y=log,3
Logartmall DENKIBMIET — 2 ..........iviuiiuesieiueseriiesssiens e bsaieiesegasssssessessssasiesessiessesssesssases s smieiansocion 45 L Tabani e olan logaritma fonksiyonuna dogal logaritma
_ i ; fonksiyonu denir. f(x) = logex veya f(x) = Inx bicimin- D) m'=8=n=log,8
Logaritmalt Denklemler-— 3. s iieltieeeieenians Ciketediie e es et e sa e s 46 ’ de gdsterilir. Buradaki e sayisinin degeri yaklasik ola- +9 =5 - 9
Logaritmall DENKIBMIET — 4 .........ervivuuurieieissssiessssnsossiaiesesssssssssiesssstsssies oo bosisssesssssesianeesesesiasssenn s 47 : rak, e = 2, 7182... olan irrasyonel sayidir. E) y+2=5=x=log(y+2)
Logaritmall Denklemler — 5 ....... .o e iessii e i I AR 48 ' T e
9 . ; OGRETENSORU-1
Logaritmalt Denklemler—6 .............iiiaian. 49 ) — e - - \
: Asagidaki iistel ifadelerin her birini, logaritma 3. 3*-2=8
Logaritmall Denklemler -7 et - Cirbvrisienisbeishibiisbdaesa s e een s 50 :, kullanarak yazalim.
USI ESHSIZHKIEE voivevienei s e oo n oo Cireeiiasateserraeaesaraaia 51 , ) a) 2=3" b) 4= 5" ¢) 3=6° olduguna gore, x kagtir?
Logaritmall ESISIZHKIEr = 1 ...l sanis ettt . . cetenienrinne 52 | d) y=2° e) x+2=7" f) y—1=3 A) loga12 B) logs24 C) logs48
LOGANHMAI ESHSIZIKIET — 2 ...oveoeees e seenies e sesesmeesseessessesessos e estesees e seses st semeees et semene e eeeresson 53 o Cozim: D) logs64 E) logs72
Logaritmall Esitsizlikler —3 ... i . . S 54 ) a) 2=3"wx=logs?
Logaritmali Esitsizlikler — 4 .. ..., , b) 4=5" x=logs4 4 5%*3 = 10
B ] . - . =
Logaritmalt ESHSIZIKIEr — 5 ..o i savie e ¢) 3=6"<x=logs3 . .
d) y=2"cx=logy olduguna gore, x kagtir?
Logaritma Sinavlara Hazirlik Genel Goziimli Test (1-3) . 2 ’
e) x+2=7"wa=logsx+2
Logaritma Test Sorulan (Test 1-19) ......... ; o o1l ) A) log15 B) log,, 5 C) log, 5
i s : ; f) y-1=3"ox=logy-1)
Logaritma (OSS-OYS-YGS-LYS) Sorulart ... i e 107-110 — - — ’ ET-: 2 4
- ; | ‘ OcreTensory-2 - ; D) log; oz E) logs 55
' ! x+4 =
- 277 =11 3;:-
! olduguna gére, x kagtir? o
| b X+2 _
‘ Cozim: 0 5. a’"=b
: X4 = qy olduguna gore, x nedir?
. b a’ a
“ = 2% =112 2%16=11= 2= % A) log, — B) log,—~ C) log, +~
11 b b2
’ » =>X= 10921-6 bulunur. D) logb-aj E) '°9a‘a‘
| [1-D 2-C 3-E 4-D 5-A |




5%-1=4

egitligini saglayan x degeri kagtir?
Cozim:
5%°1=4 = logsd = 2x 1
=1+ logs4 = 2x

X = w bulunur.

1 GUR YAYINLARI }

Ocretensoru-4

102" =2

egitligini saglayan x degeri kagtir?
Cozim:
10°"% =2 = logse2 = 2 — 3x
=log2 =2 -3x
= 3x =2 ~log2
> x= 243092 bulunur.

Ocretensoru-5

3= 2
esitligini saglayan x degeri kagtir?
QOZOM:
3% = 2 = log,\2 =2x+1
= (tog3\/'2") —1=2x

(Icg3 x/§)~1
2

= X =

bulunur.

Ocretensoru-6 00

100%*"=5
e§_itli§ini saglayan x degeri kagtir?
Cozim:
100™ =5 = (102)"" =5
= 106x *2 . 5
=>10g105 = 6x + 2
= 6x = -2 + log5

- —2+log5

=X bulunur.

1 GUR YAYINLARI —

OGRETEN Mini TEST

34x+3 =.2

esgitligini saglayan x degeri kagtir?
Ay 10%3-4 g log;2-3 C)logs2 — 3
2 2
D) log; 23 E) log,3 -3
4 4
10°~*=5
esitligini saglayan x degeri kagtir?
A) 2-log5 B) 3-log5s c) 3+loghs
3 2 2
D)2 - log5 gy 3-logs
4
2x+2 - \[5

esitligini sadlayan x degeri kagtir?
A)log,3-4  B)log,3+2 C)logz2-2

D) log,3-2 E) log,/3 -2

1000*-"=3
egitlidini saglayan x degeri kagtir?

3+log3 B) 6+log3 c) 4 +log3

A
) 6 6 3

2+log3 E) 3+log3

D
) 3 12

9** =2
esitligini sadlayan x degeri kagtir?

2-+log,2 B) 2+log, 2

C) 2+log,2
2 5 ) 3

A)
—2+log, 2 E) ~4 +log, 2

D
) 4 2

1-D 2-B 3-E 4-A 5D |

R —

Ocretensoru-7

Asagidaki ifadelerde x degerleri nedir?

a) logx =3 b) logsx = %

c) logsx=5 d) logs(x —-2) =2
e) logs(x +2) =3 fyin(x+3)=2
Cozim:

a)logx =3 x=22=8
1
b) logsx = ;1— ox=4i=2

c) logsx = 5 ¢» x = 3% =243

d) logs(x—2) =2 > x~2=5%=25 = x= 27

e)logs(x +2) =3 > x+2=3%=27
X+2=27T=>x=25

) In(x+3)=2 & loge(x +3) =2
=e’=x+3=>x=e?-3

Ocrerensoru_8

109,256 = 6
olduguna gére, x kagtir?
Cozim:
1094256 = 6 = x5 = 256 = x® = 28
=x= 26

4
= x= 23

=x= 232 bulunur.

BéreTensoRU-9

logx-39 =2
olduguna gére, x kagtir?
Cozim:
logx-59=2 = (x~3)°=9
=>Xx-3=3 v Xx-3=-3
=>X=6 v x=0

x =0 igin x - 3 < 0 oldugundan x = 0 ¢dziim

kiimesine alinmaz.
O halde x = 6 bulunur.

OcreTensoru-10

In(4x - 5)=3
olduguna gére, x kagtir?
Cozim:
In(4x - 5) = 3 = loge(4x — 5) olduguna gore,
10ge(4x~5)=3 = 4x~-5=¢3
=4x=e*+5

3

= X = bulunur.

1 GUR YAYINLAR] ¢

1 GUR YAYINLARI —

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

1. logs(x~2) =3
olduguna gbre, x kactir?
A)T72 B) 70 C)68 D)es E) 64

2. logs(2x + 3) = 2
olduguna gére, x kactir?
AY10 B) 11 C)12 D) 13 E)14

3. ' log«81 =8
olduguna gbre, x kagtir?

A B2 ) D)2 E) 23

4, logp-4d =2
olduguna gére, x kagtir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

5. In(6x + 2) = 4
oldug@una gére, x kagtir?
4 4 2
A) e B) e"+2 c) e —4
5 5 5
5 _ 4
D) e’ -2 E) e" -2
4 5

| 1-D 2-B 3-C 4B 5-E |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

log; [log, (3x - 2)] =1
olduguna gére, x kagtir?

Cozim:
log, [ log, (3x -2)]=1 = logs(3x ~ 2) = 3'
= 3x-2=2°
= 3x=10

=X = -1?0 bulunur.

log[log, (2x+5)]=0
olduguna gére, x kagtir?
(;f)ZﬁM:
log[log, (2x + 5)]=0 = logs(2x + 5) = 10°
=> logs(2x + 5) = 1
=>2x+5=4

=D X= ~1 butunur.
2

OcreTen sory - 13

log, [60 +log, (x + 5)|=3
olduguna gére, x kagtir?
géZﬂM:
log, [60 +log, (x +5)]=3 = 60 + logs(x + 5) = 4°

= logs(x + 5) = 4
=>x+5=3
=>x+5=81
= X = 76 bulunur.

Gererensoru-14 0000

log, [log% (x+ 2)] =4
olduguna gére, x kagtir?
QOZI:!M:

Iogz[log%(x+2):|=4 = logy; (x+2) =2
= logy; (x+2)=16
=>X+2= (3/5)15

=>x+2=3?
= X =7 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI ¢

=] OéreETEN Min] TEST

logs[ log, (2x—7)]=1
olduguna gore, x kagtir?
A)150 B)145 C)140

log, [ log, (4x~1)]=0
olduguna gore, x kagtir?
A)1 B)2 C)3

D)125 E)120

D)4 E)5

log, [ 77 +log, (x + 4)]=4

olduguna gore, x kagtir?
A)8 B) 10 C)12

log, [log% (x+ 6)] =4

olduguna gére, x kagtir?
A)631 B)619 C)613

log, [In(2x +1)] =2

olduguna gére, x nedir?

e’ -1 B) e’ +1

A
) 2 2

D)4

1-D 2-A 3-C 4-B 5-C |

D)14 16

D)131 E)119

Y = loga (x) fonksiyonunun tarumli olabilmesi igin,
e f{x)>0
o a, 1 den farkli pozitif gercek sayi olmalidir.

Buna gére, y sayisi da gergek saydir.

Ocneren somu- 15

y =1f(x) = logz(x — 4)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
QC}ZGM:

y = f(x) = logz(x ~ 4) fonksiyonunun tanimli ola-
bilmest igin x — 4 > 0 olmalidir.

1 GUR YAYINLAR] ¢

O halde, T.K = (4, +c0) bulunur.

y = f(x) = logx-2(5 —x)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
géZﬁM:

y = f(x) = log( - 2(5 — x) fonksiyonunun tanimli
olabilmesi igin,
5-x>0,x-2>0vex~-2sx1olmaldir.

O halde, T.K = (2, 5) — {3} bulunur.

OcRreTeN sorU- 17

x-7
, 3~
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?

y = f(x) = 5log,

Cozim:

fonksiyonunun tanimh olabil-

flx) = log4;_

mesi icin X=7 59 olmalidir.
3-x
X I»oo 3 7 -
X—7 - -
3-x

Qézi]m )
O halde, T.K = (3, 7) bulunur.

Ocretensoru-18

y = f(x) = loge- 4
fonksiyonunun en genis tamim kiimesi nedir?
Cozim:
y = f(x) = loge - 4 fonksiyonunun tanimli olabil-
mesi i¢in 8 —x > 0 ve 8 —x = 1 olmalidir.

O halde, T.K = (-0, 8) — {7} bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

amnnyrl

= OGRETEN MiNI TEST

-

f(x) = loga(x — 8)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A) (~=, 8) B) (8, =) C) [8, =)

D) (-0, 8] E) (-8.0)

2. f(x) = In(4x + 12)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A) (=, 3) B) (=, -3) C) (-3, )
D) [-3, =) E) (~0, -3]

3. f(x) = logix-5)(6 ~ x)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A) (3, 6) B)[3. 6] C)[3, 6] - {4}
D) (3,6) - {4} E) (3, ) - {4}

f(x) = logs(§‘§)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A) (5, x) B) (~, 7) - C) (o, 5)
D)[5,7) E)(5,7)

5. f(x) = loge - x6
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A) (=, 9) B) (~0, 9] C) (9. )
D) (=, 9)-{8}  E) (-, 9] - {8}

[1-B 2-C 3-D 4-€ 5D |




B— P
e Teemek Tecilen- LOGARTTMA. Ogreten Matematik Fasikilleri « LOGARITMA
ogaritma Fonkswonunun . X . Logaritma Fonksiyonunun Tersi—1 | TEST
- OGRETEN MiNl TEST S e—— fy' — — % OGRETEN MINI TEST 7
B e T ] . OcreTENSsORU-22 @
JGRETEN SORU - . X ' ST  S S
e «,,,3 x; : f(x) = '09(x+4)(6 ) Tanimli oldugu aralikta . Tanimli oldugu aralikta
y =f(x) = log+ 2 ( o XJ ’ (x) = logs(x — 6) (x) = loga(3x + 1)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir? ‘ olduguna gére, ¥'(x) nedir? . . 1 .
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir? A _4y5 B) (-6, —4) C) (4. 5] Q()zﬁgm g9 (x) nedir olduguna gére, f~'(x) nedir?
Cozim: ) (4. 8) ’ ' ' - Ay 31 2 -1 2% +1
3-x ol D) (4, 5)—{-3} E)(~4,5)—{3} f(x) = logs(x - 6) L ) 3 B) 5 C) 3
)’=f(><)=109(x+2)(4 ) < ' =logs(x~6) =—=x-6=3 x
+X < <
fonksi iimesi igi Z i x=3'+6 z 2 -1 3 -1
yonunun tanimli olabilmesi igin £ X yerine y = £ D) 5 E) 5
— < . - X :
3-x, 0,x+2>0 ve x+2z=1olmaldir. > y yerine x| =Yy=3"+6 bulunur N
44x K yazildi x
- - Q 3
T j - 3, - ,J'°°, ] 2 f(x) = logs(x — 6) fonksiyonunun ters fonksiyonu T
+2| - _ ol 2. (x) =log,_4(x" —2x-24) (%) = 3* + 6 dir. 2. Tarumb oldudu aralikta
2‘ x| -4 fonksiyonunun en genis tamim kiimesi nedir? ‘ o e , : f(x) = 2logs(x + 4)
+ X GRETEN SORU - ' . . . .
Gozim A) (6, %) B) (3.6) C) (3, %) . el olduguna gére, '(x) nedir?
O halde, T.K = (-2, 3) — {—1} bulunur. 0 _ Tanimii oldugu aralikta x x x
: S D) (3.6)-{4} E)I3. 6] -4} ' f(x) = 3loga(4x — 1) A) 23 -2 B) 32-4 C)32+4
@GRETEN sonu 20 - . o ‘ olduguna gére, '(x) nedir? . .
3-x Cozim: D) 32-2 E) 23 -
f(x)= log( 7) f(x) = loga(4x — 1)
fonksiyonunun tamim kiimesindeki tamsayilari- : = 3log.(4x — Yy _
nin toplami kagtir? . . y=3logsdx—1) = 3 loga(4x - 1) .
Cozim: 3. ) =log x? +4x 5 , 3. Tanimli oldugu aralikta
) R—— : =d4x—1= 23 f(x) = 3%-3
f(x)= ,lo tanimli ise, . " .
()= g( 7) fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir? : 2% » olduguna gére, ¥'(x) nedir?
- a ‘ X yerine y =X= _
logi—;20=logw1 olmalidr. A) (5, 1) v (3, =) B) (=5, 1)w@l - {1} y yerine x 4 A)3*-3 B) Io_ga_;(_:u: C) @%ﬂ
X - gu—
Tabanlar 10 olup 1 den bliyiik oldugundan C) =2, 1) v (8, ) D) (213,01 - {1} yazildi 2§ +1
3-x E) (-2, 3)- {~1} =D y= bulunur. D) log,x+3 E) log; x+3
21 olmaldir. 4 4
x-7 f(x) = 3loga(4x — 1) fonksiyonunun ters fonksi-
3-x J-X-x+7 10~2x x
X 120= >0= >0 olur. 23 41
x-7 x-7 x~7 yonu, () = <L tir.
X } -0 5 ’ 7 4o 4. Tanmiml oldugu arahkta
10_—_%3; - {"‘ % - 4. - @éRETEa sorU-24 , fx)=2"°-4
x- e f(x)= log , ~ : olduguna gére, (x) nedir?
Coziim X-9 Tanimli oldugu arahkta
5 £ x <7 oldugundan tamsayilar toplami , flx) = 232 A) 4 +logz (x + 5) B) -5 +logy (x + 4)
= i i indeki tamsay!-
S+ 6= 11 bulunur. fonks:yonum:(n tan;m kimesindeki tamsay! , olduguna gére, f(x) nedir? C) 5 +logz (x + 4) D)5 —logz (x +4)
_ OGRETEN soru-21 - - larin toplami kagtir? Cozim: ‘ I B § E)-5 + logz (x — 4)
f(x) = logs(10 — x) +8, Ioga(x 4) < A)12  B)13  C)15 D) 19/ E)24 x) = 232 = %
fonksiyonunun tanim olmasi igin x yerine yaz- Z = 93x-2 3x_2= Z
labilecek tamsayilarinin toplami kagtir? 2 y = 3x~2=logzy % 5. Tammb oldudu aralikta
- > - = 3x = (logzy) + 2 g 9
Cozim: o 14 f(x) = logs (3x + 4) + 2
f(x) = logs(10 — x) + 8.loga(x — 4) 3 = y = (0g,¥)+2 = § o gi )
fonksiyonunun tanimii olmast igin; T 3 = olduguna gbre, f'(x) nedir?
10 -x>0ve x~4 >0 olmalidir. 5, f(x) = logx-6)(9 — X) + loga(x — 5) -2 x4 2
o010 ‘ ( (x~8) o _ . Sys= (l0g, x)+2 1o A) 324 B) 54 _2 o) 523
0 4 }3 4<x<10 dur fonksiyonunun tanimli olmasi igin x yerine 3 5 3 2
X=4>0 =x> yazilabilecek tamsayilarin toplami kagtir? ‘ flx) = 2% fonksiyonunun ters fonksiyonu, 5%2 44 5%2_4
Bu araliktaki x tamsayilarinin toplami 100, X)+ 2 D) E)
5+6+7+8+0= 35 bulunur. A)20 B)14 C)12 D)8 E)6 F1(x) = ( 923) tiir. 3 3

[1-D 2-A 3-D 4-C 5-D | | 1-D 2-B 3-F 4B 5.F |




Tanimli oldugu aralikta

fx) = Va*2
olduguna gére, f(x) nedir?
gﬁZﬁM:
f(x) = V42
y= [4:(—2 :>y2=4x-2
= X~ 2 = logey?

= X = 2(logsy) + 2

=y =2(logsx) +2 bulunur.
f(x) = J4*2 fonksiyonunun ters fonksiyonu,
(x) = 2(logax) + 2 dir.

Taniml: oldugu aralikta
fix) =e™~3

olduguna gére, f'(x) nedir?
Cozim:

f(x) = %2

y=e""% = 5x-3=logy = Iny
=85x=Iny+3
_lny+3
"5

=X

Inx+3
=y= 5 bulunur,
f(x) = &% fonksiyonunun ters fonksiyonu,

Inx+3 .
fir.

ix) =

Bereren son

Tammh oldugu aralikta
f(x) = 2In{x + 5)
olduguna gére, (x) nedir?

Cozim:
f(x) = 2In(x + 5) =y = 2log.(x + 5)
= %:Ioge(x+5)
y
=>x+5=e?
¥
=>Xx=e2 -5

=y = e? —5 bulunur.
f(x) = 2In(x + 5) fonksiyonunun ters fonksiyonu,

X
f(x) = e? -5 ir.

1 GUR YAYINLARI *

1 GUR YAYINLARI ¢

5.

Ogreten Matematik Fasikiilleri « LOGARITMA

Mmmqg,?

OCRETEN MiNi TEST

Tanmhi oldudu aralikta

f(x) = 3

olduguna gére, F(x) nedir?

A) logax® B) logzx® C) log, X
2
X
D) 109353— E) log, —
Taniml oldugu aralikta
f(x) = %2
olduguna gére, £'(x) nedir?
Inx 2+Inx 6+inx
—_— B) ——~ C
A) 2 ) 5 ) >
4 +1Inx 2~Inx
D E) —uw
) A ) 5
Tammli oldugu aralikta
f(x) = 3In(x + 4)
olduguna gére, f(x) nedir?
x x x
A) e® -4 B) e2 -3 C)e’+4
x x
D) e® -4 E)e?-2
Tanimli oldugu aralikta
f(x)=3e*-2
olduguna gore, f!(x) nedir?
X+3 x+1 X+3
— B) In— C) In"—=
A) In > ) In 5 ) 7}
X+2 X+4
D) In—= E) In—
) 3 ) 2
Tanimli oldugu aralikta
f(x) =2+ In(3x — 1)
olduguna gére, f(x) nedir?
e**? 11 e ?+3 e*3 41
A B C
) 2 ) 2 ) 2
X+2 X—2
D) e +1 E) e ™ +1
3 3

1-D 2-B 3-A 4-D 5-E |

f(x) = loga(4x — a) ve F(3) = 2

olduguna gbre, 7'(4) kagtir?
Cozim:

'(3)= 2= f(2) = 3 tir.

f(2) =logs(8 —a) = 3

=3°=8-a=27=8-a=a=-19 olur.

f(x) = logs(4x + 18) bulunur.

') =t=f(t) =4 olur.

f(t) = loga(4t + 19) = 4

=3 =4t+19=62=4t

t= gl dir.
2

O halde, f'(4) = t= ~32—1 bulunur.

OGRETEN sﬁﬁu -29 ,:"j" -

f(x) = (logsx®) — 2
olduguna gére, £'(10) kagtir?
Cozim:
f(x) = y = (logsx®) — 2
y = (logsx?) = 2 = y + 2 = logsx?
=x2=5"2
= x = /52
=y = 5% bulunur.
Buna gére, '(x) = V52

£(10) = V52 = /5% =55 pylunur.

Ocrevensoru-30

fx)=2"+a ve f'(9)=2
olduguna gbre, f(3) kagtir?
Cozim:
fx)=2"+a
y=2+a=y—g=2*
= X = loga(y — a)
=y = loga(x — a) bulunur.
Buna gére, (x) = logy(x— a)
(9) =logy(9 —a) = 2
=2°=9-3
a=>5tir.
O halde, f(x) = 2* + 5 bulunur.
f(3)=2°+5=13tir.

— GUR YAYINLAR] ¢
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Ogreten Matematik Fasikillleri o LOGARITMA

OGRETEN minl TEST

f(x) = logs(3x + a)

'2)=4
olduguna gére, f'(3) kagtir?
112 110 100
A) 40 B)y—/— C) -— D —
) ) 3 ) 3 )36  E) 3

f(x) = loga(2x + 1) — 4
olduguna gére, F(~2) kagtir?
A8  B)7 C6 D5 E4

f(x) = e¥**2
(a)=2
olduguna gére, a kagtir?
A)e? B) e* C)e® D)e® E)e™

f)=3"+m
1 (8)=4
olduguna gbre, f(5) kagtir?
A)60  B)61 C)62 D)63 E)64

f(X) = 31+loga(x+2)
olduguna gére, f(81) kagtir?
A)21  B)23 C)25 D)7 E)29

[1-B 2E 3D 4Cc 5.C |
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Ocretensoru-31

f(x) =572 ve g(x)=loga(6x —2)
olduguna gére, (gof ')(125) kagtir?

Cozim:
(125) =x = f(x) = 125 = 5%~3=125
52x-3 - 3
x =3 tlr.

(gof)(125) = g(f(125))
=g(3) = logx(6.3 ~ 2)
=log,16
=10g,2* = 4 bulunur.

1 GUR YAYINLARI !

O¢reTEnsorU-32

h(x) = In(6x + &%), f(g) = 3% - Vve -

g(x) = log, (cosx)

olduguna gére, (hof'og) (g) kagtir?
géZﬂM:

9(x) = log, (cosx) =g (135) =log, (cosf)
8

8

(o) (of3))- ()

= f(x)= % =3 =

(hof"og)(gj = h((f“og)(gjj =h(0) olur.

h(x) = In(6x + &*) = h(0) = In(0 + &%)

= h(0) = Ine* = 4 bulunur.

OcreTEN sorU - 33

f(x) = 22 + logsx
olduguna gére, (fof)(125) kagtir?
QGZUM:

(fof)(125) = f(f(125))
=1(22 + logs125)
=f(22 + logs5°)
=f(22 + 3)
=f(25)
=22 + logs25
=22 + logs5?
=22+2
= 24 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA —

OGRETEN mMiNi TEST

1. f(x) =2%1
g(x)=x®+x
olduguna gére, (gof ")(8) kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4

N

f(x) = 3x + loga(mx — 4)
g(x) = 5x + logz(mx + 6)
(5) =1

olduguna gore, g(2) kagtir?

Ay 11 B) 12 C)13 D) 14

3. f(x) = loga(x® — 5)
g(x) =2%7°
h(x) = logs(3tarix)

olduguna gére, (fog~"oh) (g) kagtir?

A)6 B)5 C)4 D)3

4, f(x) = Ine
glx)=2"°
h(x) = —logs(x®)
olduguna gére, (f'ogoh)(5) kactir?
A)2 B)4 C)6 D)8

5. f(x) = 23 + logax
g(x) = logs(x - 1)
olduguna gére, (gofof)(81) kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4

[1-B 2-E 3-D 4-A 5B |

E)5

E) 15

E)2

E) 10

E)5 |

_ Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - 1 |

1. Hera e R" - {1} olmak kosuluyla
loga1=0dir.

Her a & R* - {1} tabaninda 1 sayisinin logarit-
masi 0 (sifir) dir.

2. Hera e R"~ {1} olmak kosuluyla
logaa = 1 dir.

Her a € R* — 1 tabaninda a sayisinin logaritma-

st 1 dir.

Béreten so'R‘,u-' 34

2x+5
log, y) =1

olduguna gore, x kactir?
Cozim:

log (2x+5 -1 =
\x-4)

2x+5
X-4

3

= 2X+5=3x~-12

= x = 17 bulunur.

O&RETEN SORU- 35

Iog(5x+2)—1
x-3

olduguna gére, x kagtir?
Cozim:

5x+2
= o=
X....

10

= b5x+2=10x~30
= 5x =32

=X = %‘g bulunur.

Oc&reTEN SoRU -36

m(4a+9)20 e ‘
3a-2

olduguna gbre, a kagtir?
Cozim:

(434-9) 4a+9
In =0 =
3a-2

=
3a-2

1

=>4a+9=3a-2

= a =-11 bulunur.

= GUR YAYINLARI *

1 GUR YAYINLAR! —

OGRETEN miNi TEST

b log (3x~2j_1
‘U x+5

olduguna gére, x kagtir?
A)-24 B)-22 C)-20

D) 22

E) 24

2. (4x+1)
log =1
2x+4

olduguna gére, x kagtir?

45

B) 45 39
16

D) -2

A)-3
) 16

21
c) -2 .
) 5 E)-2

3. 3m-4
In =0
)
olduguna gére, m kagtir?

A) 1 B)g C)2 D)

Nl

E)3

4. 6x+9
In =1
2x -3

olduguna gére, x nedir?

11+ 2e B) 9+3e
e+3 2e—6

9+4e
3e-6 e—6

A)

D)

o

log 5m+1)=0
3m-3

olduguna gére, m kagtir?

A) -1 B)--Z- C)-2 D)——g— E)3

[ 1-B 2-D 3-A 4-B 5-C |
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| Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - 2 |

3. Hera e R"-{1}ve b > 0 olmak kosuluyla,
logab” = n.logab dir.

loga% = logax" = ~logax tir.

UYARL: a e R"— {1} ve b e R* olmak kosuluyla,
(logab)" = n.log.b dir.

OGRETEN SoRU-37

Asagidaki logaritmali ifadélerin esitlikleri nedir?
a) logs625 b) log, 33 c) log+/1000
d) Ine® e) Indfe?
géZBM:

a) 10gs625 = logs5* = 4logs5 = 4.1 = 4

11 1, 1

b) l0g,¥3 = log,32 =—l0g,3=—.1=—

) 93\[. 0g, 5 0g; > 5
3 3 3

c) log+/1000 =log10Z = 5!0910 = 5.1 =
d)Ine*=3Ine=3.1=3

N w

2
2 9 2. 2
e) InYe? =lne? =Slne=2.1=%
) 3 3 3

1 GUR YAYINLARI ¢

Bereren SoRU- 38

5
log, 1—\/2% —log,, 0,04
igleminin sonucu kagtir?
Cozim:
51/2

J5
log, 25 log,,0,04 = log, = log, ,(0,2)?

1
= log, 52 -2l0g,,0,2

3
2

[}

log;5 2 ~2log,, 0,2

I

—glog5 5-2log,,0,2

—E —-2= -——g~ bulunur.
2 2

]

OcreTensoru-39

1
Ine® ~lni’[§+ln7
e

igleminin sonucu kagtir? -
Cozim:

1 ) _
Ine® ~In3/§+ln—2 = Ine® ~ Ine™ + Ine™?
e

= 5lne - % Ine - 2Ine

"
[3;]

-2

Wl

bulunur.

w|oo

1 GUR YAYINLARI }

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

OGRETEN Minl TEST

1. l0g»32 + logs81

ifadesinin degeri kacgtir?
A)5, B) 6 C)7 D)8

2. log; ¥5 —log, 33 +log, ¥4

isleminin sonucu kactir?

7 4 3 11
~— B — €= D)—
ANz B )10 ) 30

3. log, 256 - In¥/e +log, 125

isleminin sonucu kagtir?

20 19
B)=- C) — D)6
A)3 )3 )3 )

4,
Ine® +Inffe —In%ﬂn«/g
igleminin sonucu kagtir?
25 13 27
=2 oy = D) 2L
me B oo D
5. log+10 +10g3100 —log#/10

isleminin sonucu kagtir?

11 5 3
— Q= D
A)1 B) T )6 )

[ 1-E 2-A 3B 4-D 5B |

 Logaritma Fonksiyonunun Ozeliikleri— 3 |

4. Hera e R"~{1} ve b € R* olmak kosuluyla,

log ..b= %loga b dir.

(a")

5. Hera e R'—{1} ve b € R" olmak kosuluyla,

my_M :
Iog(a,,)(b )= - log, b dir.

O6reTen soru - 40

‘a)logs2  b) log,81 c)log32 d) log 75 100
9

[ 3R N]

Asagidaki logaritmall ifadelerin esitlikleri nedir?

G()ZﬂM:

1 1 1
a)logs2 = log(zz‘)2 = glogz2 =§.1 =3

(34)=_izlogas =21=-2

b) Iogé 81= log(a_z)
5 5, 5
) log32 = Iog(z,,)(zs) = :”-log2 2= 2.1 =2
d) log ;100 =log , 10> =-3-.log,,10=4.1=4

N[—\ll\:

(102)

O6&ReTEN sSorRU - 41

Cozim:

logﬁ 64

ifadesinin esiti nedir?

6
log,; 64 = logzé 25 = ——1--Iog2 2

3
=18log, 2 =18 bulunur.

OereTEN SORU-42

win

4

logg; 427
ifadesinin sonucu kagtir?
Cozim:
3
4 =
log%.%—7 = Iog%i‘[; =log , (3%)

@)
3
=A’-log33
5
=—.1
8

=1-5— bulunur.
8

1 GUR YAYINLAR }
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Ogreten Matematik Fasikiilleri - LOGARITMA

I

= TEST A&
% OERETEN MINI TEST 3 £
1. l0g27243 + loga,8
isleminin sonucu kagtir?
37 12 7 34 11
A) — B) — C) — D) — E)—
) 15 ) 5 ) 3 ) 15 ) 5
2. ogo.+100 — loge110
isleminin sonucu kagtir?
3 5 1
A)-2 B)-= C)-2 D)1 E)-—+
) ) D) ) 2 ) ) 2
3. log , 81+log,, 16
! =
isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
4. log, ;(8v2) - Iogy(5v/5)

isleminin sonucu kagtir?

13 7 5 2 1
A)-= B)-= C)-2 D)-£ g-1
)5 B O D-3 B3

5. logp 250,125 + 10g0,010,001

isleminin sonucu kagtir?

A1 B) -;1 )2 D) E)3

Nl

[1-D 2-B 3-C 4-A 5-F |




| Logantma Fonkswonunun Ozellikleri -4

6. Hera e R"—{1} ve her x, y € R" olmak kosu-
luyla, bir carpimin logaritmas! ¢arpanlarin her
birinin logaritmalari toplamina egittir. Yani,

loga(x.y) = logax + logay dir.

OcreTENSORU-43

logsb =xvelogs7 =y

olduguna gére, log;175 ifadesinin x ve y cinsin-
den esiti nedir?

Cozim:
logz175 =loga(25.7) = logs25 + logs7
=logs5” + loga7 = 2logs5 + loga7?
= 2x + y bulunur.

1 GUR YAYINLARI #

OereTeN soru - 44

log3=a,logd=bvelogb=c

olduguna gére, log120 nin a, b ve ¢ cinsinden
degeri nedir?

Cozim:

logd = log2® = 2log2 =b = log2 =

Njo

log120 =10g(8.5.3) = log8 + log5 + log3
=log2® + log5 + log3
= 3log2 + log5 + log3

= 3.%+c+a=§29+c+a bulunur.

OéreTeEN sSoRU - 45

logs3 + logs4 + 1
ifadesinin tek bir logaritma altinda esiti nedir?
Cozim:
logs5 = 1 oldugundan,
logs3 + logsd + 1 =logs3 + logs4 + logs5
= logs(3.4.5)
= logs60 bulunur.

O&RrReTEN SORU - 46

3+ In4 +2In3
ifadesinin egiti nedir?
Cozim:

Ine® = 3 oldugundan,

3 +In4 +2In3 =Ine’ + In4 + 2In3
= Ine® + Ind + In3?
=Ine® + In4 + In9
= in(e®.4.9)
= In(36e”) bulunur.

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

i GUR YAYINLARI |

OGRETEN Mini TEST

logz:3 =a

log:5=b
olduguna gore, log.675 ifadesinin a ve b
cinsinden esiti nedir?

A)a+3b B)2a+3b ~C)3a+2b
D)4a+3b E)2a+4b
log2 = x,
log3 =y,
log7 =2z

olduguna gore log168 ifadesinin x, y ve 2
cinsinden esiti nedir?

A)2x+y+z B)x+2y+3z C)3x+y+2z
D)3x+y+z E)2x+2y+z
logs2 = x
logs3=y

olduguna gére, logs60 ifadesinin x ve y ye

bagh degeri nedir?

A)2x+y+1 B)3x +y
D)3x+y+1

C)2x +y
E)yx+2y+1

logsd + logs5 + logs6 + 1
ifadesinin tek bir logaritma altinda esiti ne-

dir?
A) loga120 B) logs240 C) l0gs280 ;
D) logs360 E) logs540 ,
2+3|n2+2ln3+—;~ln_16 ,
ifadesinin esiti nedir? '
A) In288 B) In144 C) In(144e?) )

D) In(288e*) E) In(288¢e%)

[1-C 2-D 3-A 4-D 5-E |

| Logaritma Fonksiyc

nunun Ozellikleri—5 |

7. Hera e R*—{1}ve herx, y e R" olmak kosuluy-
la, bir boliimiin logaritmasi, payin logaritmasiyla
paydanin logaritmasinin farkina esittir.

log, (3;—) =log, x—log, y dir.

 OcReTEN SORU- 47

Jc
ifadesinin egiti nedir?
géZﬁM:

a’. b’
log=-=2- =loga? +logb® —log+/c
Je

1
=loga® +logb® ~logc?

=2loga+ 3logb —%logc bulunur.

i GUR YAYINLARI |

Oéretensoru-48

2log5 -—%I0927 +4log2
ifadesinin degeri kagtir?
Cozim:
1
2log5 —-%10927 +4log2 =log5”® ~log273 + log2*
=log25 ~log3 +log16
25.16 o 400

|
973

=log

bulunur.

s

2logx —3logy +~;-logz ~%Iogm

ifadesinin tek bir logaritma altinda egiti nedir?
Cozim:

2logx—3logy + %logz —%Iogm

=logx? —logy® +logz"? —logm™"*
=logx? ~logy® +log+/z —log¥m

bulunur.

: @éﬁé‘i‘éﬁéﬂdnu 50 e

X

Inxy)=6, In (—y.) =2
olduguna gore x + y kagtir?
Cozim:

In(xy)=6 = Inx+Iny=6
ln(?} =2 =+ Inx—Iny=2

2Inx=8=Inx=4=>x=¢*
Inx=4= Iny=2=y=e’di
O halde, x + y = e* + e bulunur.

i GUR YAYINLARI ¥

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

OGRETEN Minl TEST

t of £)
Ty

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) %logx«r%logz—%logy
B) —%logx+%logz——~;—logy
C) %logx+~;—logzm}logy
D) %logxer%logz—%logy

1 1 1
E) -—logx+—logz——I
) 3 ogX + 5 ogz ) ogy

2.
3[092~%!og16+51092
ifadesinin degeri kactir?
A) log196 B) log164 C) log156
D) log136 E) log128
5 2lo z—ilogx~~1-lo y
d > 3 g
ifadesinin tek bir logaritma altinda esiti nedir?
R z 23y
A) logX=¥2  B) log C) lo
109 Wy OO
z? 22X
D) log——+ E) log—=—
Vx.3y Iy
4, logx=a,logy=Db,logz=c
olduguna gore, log Zz ifadesinin esiti nedir?
zx
A)2a-c-b B)2b-c-2 )2 c-2a
3 3
c a
D)2b-a— = E)b-2c— —
J2b-a-3 ) 3
5. logz(a.b) = 4
a
log: (E) =3
olduguna gore, b kactir?
A)-‘{Z—5 B)J2 C)2 D) 22 E)4

[1-B 2-E 3-D 4-B 5-B |
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. Logaritma Fonksiyonuno

Gziikisri =6

8. Logaritmada taban degistirme
a,b e R"- {1}, c  R" olmak kosuluyla

log, c
log,c=—=
% io

dir.
g, a.

Oorerensonu-51

log,5 = x

olduguna gére, log;,500 ifadesinin x cinsinden
esiti nedir?

QGZGM:
log, 500 = log, 500 _ log,(5°.2%)
109,20  log,(4.5) _
_log,5° +log,2* 3log, 5+ 2log, 2
N log,4+log,5 2log,2+log,5
_3x+2
T 2+x

bulunur.

OéreTen sonu-sz .

logs8 = x
olduguna gbre, logys125 ifadesinin x cinsinden
esiti nedir?

Cozim:

log, 8 =log, 2° =3log, 2 = x = |ogsz=33‘~

3
log,q 125= log; 125 _ logg 54 _3log;5
log;16  log,2* 4log, 2

=—31J— =—g—— bulunur.
4 X &
3
OéreTEN SORU - 53
log5 = x

olduguna gére, log40'in x cinsinden esiti nedir?
QéZ(JM:

x=log5 = 109129-—- log10-log2 =1-log2

= X=1-log2=log2=1-x olur.
i0940=log(4.10) =log4 -+1og10
=2log2+1=2(1-x)+1
=2-2x+1
=3-2x bulunur.

Ocrerensoru. 54

(~log, 27).[log3;%)

ifadesinin degeri kagtir?
Q()ZUM:

1
/ log27 95 _ [3i0g3 3logZ
log2 'log3 log? " log¥

=+/9 =3 bulunur.

1 GUR YAYINLAR! |

1 GUR YAYINLARI ¢

OERETEN miNi TEST

1. loga45 = x
olduguna gbre, logs75 ifadesinin x cinsinden
esiti nedir?
2x-3 3x-2 2x—4
A B Cc
) X-2 ) x-3 ) X-3
D) Ix-2 E) 2x-3
X2 x-4
2. ~ log5=a, log3=b

olduguna gobre, log240 ifadesinin a ve b cin-

sinden esiti nedir? ‘

A)b-2a+3 B)a-3b+4 C)b—2a+2
D)b-3a+3 E)b-3a+4

3. ‘
\/—(1093 125).(!091 81]
5

ifadesinin degeri kagtir?

A)3 B) 10 C)2J3 D)4 E) 26

4. logs5=a
olduguna gbre, logss45 ifadesinin a cinsinden
degeri nedir?

a+1 a+2 a+2
A) — B) —— C) ——
) a+2 ) a+3 ) a
D) a+3 E) a+2
a+2 a+1

o

logs3=x ve logs2=y
oldu§una gore, log72 nin x ve y cinsinden
esiti nedir? ‘

' 3x+2
A) 2x+ 3y B) 3x +2y C) X+z2y
X+1 x+1 y+1
D) 3X+y E) 2x+3y
y+1 y+1

[ 1-A 2-E 3-C 4-E 5-E |

 Logaritma Fonksiyonunun Ozellikderi - 7

1
log,a
10. log.b.logsc.logex = logax

9. log,b=

_OcreTensoru-55 200

2 . 2
log;20 log, 20
ifadesinin egiti nedir?
Cozim:
2 2
log, 20 " log, 20
=2(log,, 5 +log,, 4) = 2(log,, 5.4)
= 2(log,, 20) = 2 bulunur.

=2.log,,5+2.log,, 4

1 GUR YAYINLAR ¢

log ; 25.log, 81.log,, ¥4
5
ifadesinin egiti nedir?
Cozim:
log ; 25.l0g, 81.log,, ¥4
‘ 5

2
2 4 3
- log5° log3® log2

log 2% ‘log5™ log3?

206 4pgd 3597 o
ooz o S 0%

=-~gg bulunur.
9

| Oemerensony-57

logz3 =a 've 10952V= b )
olduguna gbre, log225 in a ve b cinsinden esiti
nedir?

GGZGM:
log:3=a

logs2 = b = log,5 = % dir.
- log, 225 _ log,(9.25)
log, 10 log,(2.5)

- log,9+log, 25
log,2+log,5

109225 = log19225

_ log,3? +log, 5
log,2+log,5
log,2+log, 5
1

—2.a+2.g-2ab+2

- 1 7 b+t

14—
b

bulunur.

i GUR YAYINLARI +

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

TEST £
OGRETEN minl TEST 7 £

E=—

1. 3 3 b3
log,120 log,;120 ' log, 120

ifadesinin degeri kagtir?
A)1 B)3 C)s D)9 E) 12

2. loga7.l0g4925.10g581
ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

3. log 533.log, 7.l0g,, 125
3
ifadesinin degeri kactir?
5 7 9
A)-= B)-3 C)-- D)4 E)->
) > B) )= D) ) —
4. logs4.logs5.1ogs6. ... . logg81

ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

5. logs2 = x
logs3 =y
olduguna gére, log135 ifadesinin x ve y cin-
sinden esiti nedir?

A) 3y+1 B) 3y+2 c) X+1
Xy +1 Xy Xy+2-
X+1 3x+1
D E
) xy+4 ) Xy +1

| 1-B 2-C 3-E 4-C 5-A |
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Ogreten Matematik Fasikiilleri « LOGARITMA

k'LOga‘r‘itym'a‘, Fd’nksiyonuynp‘n' Ozellikleri — 8 |

' Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri -9 |

OGRETEN MmiNi TEST

11. a e R"~ {1} ve b € R* olmak kosuluyla,
a%%=® =p dir. 1. 41525 | gglo0:3 12. a e R~ {1} ve b, ¢ & R" olmak kosuluyla, 1. xP%7 — 49
OGRETENSORU-58 ifadesinin degeri kagtir? % = ¢ %" dir, olduguna gére, x kagtir?
25°%* A)50 B)51 C)52 D)53 E)54
D) 25
ifadesinin esiti nedir? T T A BoBS © 55 D)
Cozim: 1 OGRETEN SORU - 63 i
ogs X o1 ogs id [
25°%% _ F2asx _ glogsx® _ 2 pin e ; 053 _ g4 <
P : £ Z
OGRETEN SoRU - 59 E olduguna gére, x kagtir? E
x4 5 Cozim: 5
ifadesinin esiti nedir? O 2 1Q2Hons  gidvinz _[-1% o 2 fogax . log3
Gozim: o X093 = 81 = 395X = 8= 3°%* = 3° ' 3T xT =18
U _ X;og(ﬂ,,,)z — x#0%2 _ g, 7 ifadesinin degeri kagtir? = log, x =4 olduguna gbre, x kagtir?
16 bulunar. A)321 B)324 C)327 D)330 E)333 s %= 5% = 625 bulunur. A1 B)2  c)2/3 D)4
OéreTEn sorU - 60 T =
: ' OGRETEN soru - 64
ngogzrz -
ifadesinin sonucu kagtir? 2095 4+ 52 = 32
g()ZﬂM: . "
olduguna gore, x kagtir?
o372 1 109(33,2 1 %10932
0Ga7 _ 3 _ = — 3. log, 7 logy 5 -
J3 _[3 ] _(32) 5. - Cozim: 5% +57 150
o : : olduguna gobre, x kagtir?
- 3%10932 olduduna gére, x kagtir? 2065 4 5°%2 = 32 ifadesinde gunag " § 5 5o
= A)2 B) V5 C) V7 D) 2J7
_ gos, 2 A)1 B)2 C)4 D)8 E) 16 2995 _ 592 ojdugundan, ) ) ) )
=3 2095 1 295 = 32 = 22995 = 32
=42 bulunur. — 2055 _ 146
@ — 61 = 2!09,5 = 24
GRETEN SORU -
=log,5=4
32Hex — g1 =x'=5
= = o . nd _
olduguna gére, x degeri kagtir? —x=45 bulunur. 4. 3™ +8.x" =729
Cozim: 4. JEtmi _ olduguna gére, x kagtir?
3%oox _ g4y, 32 gomx _ gq 3 . O&reTEN SORU - 85 Ae B) & C) e
=3%% 29232 = og.x <2 olduguna gore, x kagtir? — e
g3 - 1 5lnx +6 xInS =875
= x =3 =9 bulunur. A) - B) 1 ) 3 D)2 E)3 )
- : : 2 2 olduguna gore, x kactir?
OGRETEN SORU - 62 1
' ' - g Cozim: o 'Q:'E
St . = / 5™ + 6.x"™ = 875 ifadesinde 2
isleminin sonucu kagtir? = %
Cozim: ® $ 5™ = %7 gldugundan < s A% yoma _ 10
1 o4
_1 p) fnx nx Inx .. =S .
PR B =5109253=5mg(52)3 ) 5. f—g T1‘a 5% +865 875 =75 875 o olduguna gére, log,a ifadesinin  degeri
3 30529 4 ology :>51nx= 125 log,‘5
—~logg 3
=52" ifadesinin degeri kagtir? g = 53 kagtir?
- 5!095 3v2 = -
A)V2+43 B) 2V2+¥3  C) 243 1
_ 5o ’ : : = Inx=3 NS ooBt 02
D) ¥2+3 E) V2+33
=3 bulunur. ) B ) V2433 = x = &° bulunur.
[1-C 2-E 3B 4D 5.E | [1-D 2-D 3-C 4-D 5-B |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

olduguna gére, log%?x‘ kagtir?
Cozim:

1
log(xz,y=5:§logxy=5:>|ogxy=1o

! =—2~—§bulunur
log,y 10 5 )

4
log , x* =—log,x=12,

(v3) —

3

OGorerensonu 67

3 logs7 =a
olqgguna gére, log»49 ifadesinin a cinsinden
egiti nedir?

Cozim:
log7
log, 7 == Jisti
Js log3 a (Taban Degistirme)
2
log,, 49 = log49 - log7 :_g lggﬂ
10927 10g3® 3’log3
=—§—a bulunur,
Ocrerensonu-68
1 1
i 2
log,y log,y
olduguna gére, logm(%/;) ifadesinin esiti nedir?
Q()ZUM:
L + L =5 = l
iog, 7 logzym =log, x+log,z=5

=log, xz=5

=y =xz dir

1
log,,,(3fy) =log, s, (v?)

L3
=10G,s)(y?) =--log, y
1
=18 bulunur.

OcrevensorRu-69

! |

og@ y+ oge) X
ifadesinin esiti nedir?

QéZﬂM:

log(i] y+ log(!] X= log(i) y+ log( *)") X

y. X, -
y y

=log 8 y- log@ X = log@ G)z log g ( § Jﬂ

— GUR YAYINLAR] ¢

=-1 bulunur.

— GUR YAYINLAR! ¢

OERETEN MINI TEST

1. log ; y=8

olduguna gére, log ﬁi‘/; kagtir?

1 1 1
A) —  B) — —
)48 )24 C) 5 9)12 E) 48
2, logs9 = x
olduguna gére, logs2:81 ifadesinin x cinsin-
den esiti nedir?
3x 2x 2x
A) — B)2x C)3x D)y=— E) =
2 ) ) 3 ) 5
3. '
2 +-g—=8
log,b log,b
olduguna gére, log(ac,(i‘fl;) ifadesinin esiti
nedir?
1 4 16
A) — B) — —_
) 5 ) 3 C) 9 D)6 E)12
4. 5 , 5 5
log, (x.y.z) log,(x.y.z) log,(xy.z)
ifadesinin sonucu kagtir?
1 1
A)— B) -
) 5 ) - C)1 D)5 E)25
5.

log,,\(a%)+1 b?
(E)(a )+ 09(_:_)( )

ifadesinin egiti nedir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E) 4

[1-A 2-D 3-A 4D 5D |

logab = x
olduguna gére, log,, (g) ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

log.b =x = a*=Db olur.

a a
oG, b =109, a

xy 1—X
=log (@) = 710°%2

= 1=x bulunur.
X+1
logs5 =x
log,3 +log 5 R
olduguna gore, 29,°7709,% ifadesinin egiti nedir?

=

logs5 = x => 3" = 5 tir.

gﬁZﬂM:

log,3+log, 5 log,(3.5)
Y Yy oY

nf) (]

=log( )(3.5)= Iog(z)(S.S")

5
3 3
X+1 X +1
= |°9(3x4)(3 )= -1 log, 3

+
=~ bulunur.

Gomerensons 72

Tanimli oldugu degerler igin,
f(x) = logax
(gof)(x) =4x +3
olduguna gore, g(x) fonksiyonu nedir?
Cozim:
f(x) = logax = y = logax =>x=3'
= f(x) = 3* tir.
(gof)(x) =4x +3
gofof? =(4x+3)of"’
g(x) = (@x+3)of'(x)
= (4x + 3} 0 (3%)
= 4.3 + 3 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLAR +

Ogreten Matematik Fasikiilleri « LOGARITMA

| OGRETEN MiN] TEST

1. lognn=a

n

olduguna gore, Iog(ﬂ)(m.n) ifadesinin esiti

nedir?
A) a-1 B) a+1 C) a+1
a+1 1-a a-1
D) -a E) a+1
a+1 a-
2, log:3=2a
olduguna gore, M ifadesinin a
log,9 +log 4
cinsinden esiti nedir?
a-1 a-1 2a-2
A) —— B C
) a+1 ) 2a+2 ) a+1
D) a+1 E) 2a+2
a-1 a—1

3. Tarumh oldugu degerler i¢in,
g{x) = logsx
(fog)(x) =3x + 2
olduguna gore, f(x) fonksiyonu nedir?
A) 5% B)5*+2 C)35*+2

X2

D) log; 5 E)3.logsx + 2

4. Tamml oldugu degerler i¢in,
fi(x)=e*3
(gof )x) =&
olduguna gore, g(x) fonksiyonu nedir?

X

A) 3 + Inx B) % C)x.e®
D)3x%e E)x%.¢e®
5. log;a _log,b _ 3.log;c
6 3 18
ab=64

olduguna gore, ¢ kactir?
A)4 B)8 C)9 D) 12 E) 16

[1-B 2-B 3-C 4-C 5-E |
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Ocretensoru-73

loga26! = x

olc{ugyna gdre, 10gs27! ifadesinin x cinsinden
dederi nedir?

Cozim.
loga27! = log,261.27
= logs26! + l0gs27
= x + log;3°

=X + 3 bulunur.

@éaﬁsn 's'ole'; 74

1 GUR YAYINLAR] ¢

38=5b

olduéupa gdre, logs125 ifadesinin a ve b cinsin-
den degeri nedir?

Cozim:
3%=5" = log3? = JogsP
= a.log3 = b.log5
a_logs
b log3

a
= 5= log, 5 olur.

logs125= log,, 5° %logs 5

3
= 7 bulunur.

oo
B|®

OGRETEN SORU- 75

logz9=x ve logs25=y

olduguna gére, 09,32 kagtir?

Cozim:
log 59009, 25 =xy= Iog(5,,2) 32_loga(52) =Xy

22
=—.—.2log;3.log; 5 =xy

11
= 8.log; 5 =x.y
=Xy=8 olur.
Bu durumda
IOQxy 32 =log, 32
=log,,(2°)
5
= glog2 2
5
= ~3— bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA ’

logz7! = x

olduguna gore, log.8! ifadesinin x cinsinden
esiti nedir?

A) 3x B)2+x C)8+x
D)3 +x E)4+x
logs24! = x
logs26! =y

olduguna gére, logs26 ifadesinin x ve y cin-
sinden egiti nedir?

A)x+y-2 B)y—x+2 C)y—x-2
D)x—y+2 E)yx—y+2
=7

olduguna gore log:343 ifadesinin x ve y
cinsinden dederi nedir?

3x 2x 4x 3x 3x
A) — B) == = 22 =2
) 2y ) By C) 3y D) 3y E) 7y

9* = 125"
olduguna gére, log,s27 ifadesinin x ve y cin-
sinden degeri nedir?

3y 9x 3x
A) = B) — ==
) 2x ) 4y ©) 2y
By 9y
Dy = =
) 5x £) 4x
log, V8 =a
log;9=b

olduguna gore, logss(a.b) kagtir?

A)% B)% C)—21- D)1 E)2

[ 1-D 2-C 3-A 4-E 5C |

ogaritmali Bir [fadenin Ardistk
 Tam Say1 Arasina Sikistirimasi

,,,6éééf§=,'n‘ysoﬁu"- 76

Asagidaki ifadelerin hangi iki ardigik tamsayi
arasinda oldugunu bulalim.

a. log45 b. logs92
c. log60 d. log0,007
Cozim:
a. 2° < 45 < 2° = l0gy2® < logs45 < log2®
= 5<log45<6

b. 3* <92 < 3% = logs3* < l0gs92 < logs3°
=4 <logs92<5
c. 10 <60 < 100 => log10 < log60 < log100
= 1<logb0<2
d. 0,001 < 0,007 < 0,01 = 10°< 0,007 < 107
= log10™ < l0g0,007 < log10™
=> -3 <l0g0,007 <2

t GUR YAYINLAR! ¢

O6rETENSORU-T7

x=logs3, y=logs16, z=10g125216

olduguna gore, x, y ve z arasindaki siralama
nedir?

Cozim:
Sayilari ayni tabanda yazarsak
y =log_, 4* =log, 4
z=log,,6° =log; 6 ise,
x =logs3, y = logs4, z = logs6 olur.
logsk fonksiyonu artan oldugundan,
I0953 <logs4 < logs6 = x <y <z bulunur.

| O&reTen soru - 78

a=logz;3, b=1logs120, c=l0gs3, d=logs3d
olduguna gdre, a, b, ¢ ve d arasindaki siralama
nedir?
Cozim:
3 sayisi, 2 nin ardigik 1. ve 2. kuvvetleri arasin-
da oldugundan
2'<3<22= l0g,2" < log3 <loge2? = 1<a<2
120 sayisi, 5 in ardisik 2. ve 3. kuvvetleri ara-
sinda oldudundan
52.< 120 < 5° = logs5° < logs120 < logs5®
=>2<logs120<3=>2<b<3olur.
3 sayisl, 4 {in ardisik 0. ve 1. kuvvetleri arasinda
oldugundan,
4° <3 <4' = l0gs4° < logs3 < logsd’
=0<log3<1=>0<c<1olur
35 sayisi, 3 {in ardisik 3. ve 4. kuvvetleri arasin-
da oldugundan
3% < 35 < 3% = 10gs3° < logs35 < loga3*
=3 <l0gs35 <4 =>3<d<4olur

O halde d > b > a > ¢ bulunur.

{ GUR YAYINLARI ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITM

Asagida verilen logaritmal ifadelerin hangi-

sinin arahgi yanhs verilmigtir?

A)2<logs18<3 B) 0 <logs4 <1

C)2<logi20<3 D) -3 <log0,03 <2
E) -4 <10g0,0008 <-3

x=logs10, y=logs5, z=logs30
olduguna gore, X, y ve z arasindaki siralama
agaidakilerden hangisidir?
Ayx<y<z
D)y<z<x

B)y<x<z
E)x<z<y

Clz<y<x

a=logs2, b=logs15, c=Ilog;55
olduguna gore, a, b ve c arasindaki siralama
asagidakilerden hangisidir?
A)a<b<c B)a<c<b Clb<a<c
D)c<b<a E)b<c<a

x=logz21, y=logs13, z=logs129
olduguna gore, X, y ve z arasindaki siralama
agagidakilerden hangisidir?
B)x<z<y Clz<x<y
E)y<z<x

A)z<y<x
D)y<x<z

a=logs2, b=loge25, c=logsi256
olduguna gore, a, b ve ¢ arasindaki siralama
nedir?
A)b<c<a
D)c<a<b
[ 1-D 2-B 3-A 4-E 5-C |

B)a<b<c Cla<c<b
E)b<a<c
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Ocrerensoru-79

64

x;loglzs, y=log, 81, z=log,
4 16 8

oldqguna gbre, x, y ve z arasindaki siralama
nedir?

Cozim:
Sayilar ayni tabanda yazarsak
x=log 5% =log,5
G
y=log .3*=log, 3
&) 2
z=log ,4° =log, 4 olur.

&) 2
log1 k fonksiyonu azalan fonksiyon oldugundan
2
log, 5<iog, 4 < log, 3 ise,
2 2 2
X <z <y bulunur.

1
2

Oc¢revensoru_80

1 1
X=log, —, y=log, 3, z=log, —
136" Yo% 91725

oldqguna gdre, x, y ve z arasindaki siralama
nedir?

Cozom:
x= log(s_z) (67)=log, 6
= logs5 < logs6 < logs25 = 1 < x < 2 olur.
y=log:3 = logs1 <log;3 < log;7
=0<y<1or
z= Iog(g_,) 1257 =log, 125

= log, 81<log, 125 < 109,729 =2 <z <3 olur.
O halde z> x > y bulunur.

=

GRETEN SORU - 81

loglx <log, y<log, z
5 5 5

oldqguna gore, x, y ve z arasindaki siralama
nedir?

Cozim 1.

Iog1 x fonksiyonu azalan fonksiyon oldugundan
5

Z <y <xolmalidir.

Cozim 2.
log, x<log, y <log, z
5 5 5

~1 ~1 - - o -
=logs x' <log;y <log, z7" = x' <y < 27

1.1 1
o SR
x<y<2:>x>y>z bulunur.

i GUR YAYINLAR] ¢

1 GUR YAYINLAR| ¢

OGRETEN minl TEST

1. x:long6, y=logi125, z=log, 16
9 27 81
olduguna gére, x, y ve z arasindaki siralama
nedir?
A)yx<y<z B)z<y<x

D)x<z<y

- C)ly<x<z
E)z<x<y

1
x=log, —, y=log , Z=log; 3
_}25 1 5

1
5 64
olduguna gore, x, y ve z arasindaki siralama
nedir?
A)x<y<z B)y<x<z

D)z<x<y

Clz<y<x
E)x<z<y

3. - x=log, 13, y=logl18, z=log , 24
5 25 125
olduguna gbre, x, y ve z arasindaki siralama
agadidakilerden hangisidir?
Ay<x<z

B)z<y<x C)x<y<z

D)x<z<y E)z<x<y

log, z <log, y<log, x
2 3 2
olduguna gore, X, y ve z arasindaki siralama
nedir?
A)z<y<x B)y<z<x

D)x<z<y

Cly<x<z
E)x<y<z

5. 1 1 <1
log;x log,y log,z

olduguna gore, X, y ve z arasindaki siralama

nedir?
Ayz<y<x B)z<x<y
D)x<y<z

| 1A 2-C 3-C 4-E 5-A |

Cly<x<z
E)x<z<y

stel ve Logaritmik Fonksiyonlarin
~ Crafikleri-1

1. £R" = R, f(x) = loga.x fonksiyonu;

a > 1 olmak (zere y
i y = log.x
y = logax fonksiyo- 1
nunun grafigi yan-
daki gibidir.
0 £ a X

' 66}3;1#:&’ SORU- 82

f(x) = loga(x - 5)
fonksiyonunun grafigini gizelim.
g()ZﬂM:

f(x) = loga(x ~ 5) = y = loga(x — 5)

a) x—5>0=>x>5 dlacagindan
f(x), x > 5 igin tamimhidir.

b) y=0igin, logs(x—5)=0
3P=x-5=1=x-5=>x=6olur
Grafik, (6, 0) noktasindan geger.

c) y=1iginlogs(x—5)=1
3'=x-5=>x=8olur.
Grafik, (8, 1) noktasindan gecer.

y

ol 5 /6 8

1 GUR YAYINLARI £

Oereren soru - 83

f(x) = logz(6 — 2x)
fonksiyonunun grafigini gizelim.
Cozim:
f(x) = loga(6 — 2x) = y = logz(6 — 2x)
a) 6-2x>0=> 2x <6 = x < 3 oldujundan
f(x), x < 3 igin tanimiidir.
b) y=0igin logx(6 —2x) =0

L =6-2x=1 =6—2x:>x=~g- olur.

Grafik, (—2—0) noktasindan gecer.

c) y=1igin logs(6 — 2x) = 1
2'=6-2x=>2x=4=>x=2o0lr
Grafik, (2, 1) noktasindan geger.

y

1 GUR YAYINLARI F

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

| OGRETEN miNl TEST
==

1. f(x) = logs(x — 2)
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)y. B)y C)y
02§ x /5x1 i x
BVE 0 2/37 o2 7
D),y B),y
1 1 ...............
02 N 0/3 7%

y=fx)

03/49X

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu asa-

didakilerden hangisine egittir?

A)y =logs(x - 3) B) y =logs(3 — x)

C)y = logs(x - 3) D)y = loge(x - 3)
E) y = logs(x - 3)

3. y= f(Xl y

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu asa-
gidakilerden hangisine esittir?
A)y = loga(3x —4) B) y = loga(3x + 4)
C)y = logs(4 — 3x) D)y = logs(4 — 3x)
E)y =loga(4 — x)
l 1-B 2-E 3-D I




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

_ Crafikleri—2

_ Ustel ve Logaritmik Fonksiyonlarin

2. f:R"- R, f(x) = logax fonksiyonu;

0 <a < 1 olmak =
lizere ? y 7 log:x
y = logax fonksiyo-
nunun grafigi yan-
daki gibidir.
0 a 1 x

OGRETEN SoRU - 84

f(x)=log, (x -3)
3

fonksiyonunun grafigini gizelim.
Cozim:
f(x)=log,(x~3)=> y =log, (x - 3)
3 3

a) x-3>0=x>3 olacagdindan
f(x), x > 3 icin tanimlidir.

b) y=0igin, log,(x-3)=0
3

2

o
(5) =X-3=>1=x-3=x=4olur.

Grafik, (4, 0) noktasindan geger.
¢} y=1igin, log,(x-3)=1
3

3

Grafik, (131,1j noktasindan gecer.

y

v

21
(_) =x-3= Z13=xmx= W our
3 3

 GUR YAYINLAR! |

1 GUR YAYINLAR! ¢

OGRETEN MiNi TEST

y =logs(x-1)
4

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-
sidir?

A B ’
Iy "y Chy .

i : 1
UETE A U

o] 72 I 7Y N

y=log,(x-2)
3

fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangi-
sidir?

A) B) y ),y
2
UGN * 0 SN R
D) y E) y

0 X
-1

y =fx)
Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu aga-
Gidakilerden hangisine esittir?
A)y = logax B)y = loga(x 1)
C) y=log%(x~1) D) y=log, x
2

E) y=log, x
I

1-E2-E 3D |

VkGraﬁ‘kleri - 3;,’ -

ik Fonksiyonlarn

3. fR- R,
f(x) = a" fonksiyonu;
a > 1 olmak {izere
y = a* fonksiyonunun grafigi yandaki gibidir.

y

y=a _—1
0

1 GUR YAYINLARI !

OcreTen soru - 85

f(x) = 5° fonksiyonunun grafigini ¢izelim.

Cozim:
fx)=8"=y=5
a) xeRiginy>0olur.

b) x, =0igin,
y=5=1
Grafik, (0, 1) noktasindan geger.
c) x=1igin,
y=5'=5
Grafik, (1, 5) noktasindan geger.
y
5
./1
o 1 %

O&reTEN SORU - 86

f(x) = —2* fonksiyonunun grafigini gizelim.
QGZUM:

f(x)=-2" =y =-2"

a) xeRiginy<0olur.

b) x=0igin, y=-2°"=~1

¢} x=1igin y=-2'=-2
Grafik, (1~2) noktasindan geger.

Ay
0 1
: T x
—
:
i -

Grafik, (0,—1) noktasindan geger.

i GUR YAYINLARI *

2.

3.

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

OGRETEN MiNi TEST

f(x) = ~3*
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-
gisidir?
Ay

Asagida grafigi verilen f(x) fonksiyonu asagi-
dakilerden hangisine esittir?

y
3
1
v=it |
o 1 %

1Y X
A)y =logax B)y=(§) Cly=2

D)y=3 E)y=3*

Asadida grafikleri verilen fonksiyonlara gore,
a+ b + ¢ + d toplam: kagtir?

X

Ay y=a y=b

A)15 B) 16 C) 17 D)18 E)19

1-A 2-D 3-C |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

4. TR R,
f(x) = a* fonksiyo-
nu;
0<a<1olmak
Uzere
Y = a* fonksiyonu-
nun grafigi yanda-
ki gibidir.

y= a." ve y = logax fonksiyonlari birbirinin ters
fonksiyonlar olduklarindan, grafikleri y = x dog-
fusuna gére simetriktirler.

Y oo« y
Lt ¥ =logx
Y=X y=X
y=logax\
1
y=a"
VAR I
(a>1) (0<a<1)

1 GUR YAYINLAR t

Ocrevensoru-87

1 X+2
f(X)=(§) fonksiyonunun grafigini gizelim.

gf)leM:
1 x+2 1 X+2

f(x)=| — = .

w=(3) =~(3)
a) xe Riginy>0olur.

(1]
b) X+2=0=x=-2icin y-—.(%) =1
Grafik (-2, 1) noktasindan geger.

1\ 1
c) Xx+2=1 = x=-1igin y=(§j =.§

1
Grafik, (~1,§J noktasnndan_geger.

1 GUR YAYINLARI t

OGRETEN minl TEST

1. 09 - ( % )m

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-
gisidir?

A ,
)y B) ©)
9
4 1 3
4
3L 9
A ) \\ 16
o 1 % o 1 X 0 X
D) y B) v
4 4
3 3
T34
2. Yanda grafigi y

verilen f(x) fonk-
siyonu agagida-
kilerden hangisi-

ne esittir?
vl
C)y=3"+2 D)y:(%)x+2
E)y-= (%J +2
3, «
f(x)=1+(%]

fonksiyonunun grafidi asagidakilerden hangisidir?

1-C 2-D 3-E |

f(x) =In(x—2)
fonksiyonunun grafigini ¢izelim.
Cozim:
fX)=in(x-2)=> y=Inx-2)
a) x—2>0=x>2olacagindan
f(x), x > 2 igin tanimiidir.
b) y=0i¢in, In(x-2)=0
f=x-2=1=x-2=>x=3olur
Grafik, (3, 0) noktasindan geger.
¢) y=1igin, In(x-2)=1
e'=x-2=>e+2=xolur.
Grafik, (e + 2, 1) noktasindan geger.
y

4
0 2/3e+2

1 GUR YAYINLARI ¢

Generavsons -89

0 1

-3 A

Sekilde grafigi verilen f(x) = log.x fonksiyonu

A[%,-S) noktasindan gegiyorsa, a kagtir?

Cozim:

y = logax fonksiyonunun grafigi (-%?-,—3) nok-

tasindan gegtigine gbre, bu nokta denklemi sag-
lamalidir.

O halde, x =1-28—§ igin y = -3 yazarsak

125
y=logx=> -3 = loga1§5 =ad= 22

8

3
= a8 = 8 :>a3=(-2-) =a= % bulunur.

1 GUR YAYINLARL! ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

TEST £
% OGRETEN MINI TEST 29
1. f(x) = In(x + 3)

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-

sine egittir?

A) B) C)

y R V' y

_3_2\\13 X .3/-2 lo X Ol 2| 3 x

D) y E) y

X X

-3 1-1 Io 0‘ 3 [4

2. Sekilde grafigi Ay
verilen y = f(x)
fonksiyonu asa- y =f(x)

gidakilerden han-

gisine esittir?

&

Ly
0 3/4e+3,

A)y=inx+3) B)y=In(x-3) C)y=In(x-8)

D)y=loga(x—3) E)y=In(3-x)
3. $Sekilde grafigi y
verilen f(x} = log.x f(x) = log.x

fonksiyonu igin
f(125) kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9

4. Sekilde grafigi y y=fx)
verilen f(x) = log.x 27
fonksiyonu igin a 8
X
kagtir? 0 1
-3
1 1 1 2
- - C) — D) = E) —
Mg By )3 )3 )

[ 1-B2B3D4D |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

 Ustel ve Logaritmik Fonksiyonlarin Grafikleri - 6 |

OéreTen SorRU-90

y

B
f(x) = a + logy(x ~ ¢)

0 3 4

Yukarida f(x) = a + logy(x — ¢) fonksiyonunun

grafigi verildigine gére, f(11) kagtir?
Cozim:
f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi
X-—c>0=x>cdi.
Grafik incelenirse x > 3 oldugu gériliir.
O halde ¢ = 3 tiir.
f(5) = 0 ve f(4) = 1 oldugundan,
f(d)=1=>a+logy(4~3)=1
=>a=1olur.
f(5)=0 =>a+logy5-~3)=0
=1+log2=0

1
= b= — olur.
> ur,

O halde f(x) = 1 + log, (x - 3)
2

f(11)=1+log, (11-3) =1+ [ogw)z3
2

=1 -3 =~2 bulunur.

O&reTEN soru - 91

Yanda

f(x) =loga(11 ~ x)
fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir. 2
Buna gére, f(3)

kagtir? i)

[ue—

3 \11 X

Cozim:

y = loga(11 - x) fonksiyonunun grafigi (2, 2) nok-

tasindan gegmektedir.
f2)=2=l0gs(11-2)=2 =a?=9
=a=7F3olur.
a >0 olacagindan, a = 3 tiir. O halde
f(x) = loga(11 — x) = logs(11 — x) olur.
'@)=m =f(m)=3
= logs(11—m)=3
=>11-m=3°
= m = —16 bulunur.

i GUR YAYINLAR] ¢

1 GUR YAYINLAR} ¢

OERETEN minNl TEST

1. Yandaki sekilde
y = loga{b — 2x) y = f(x)

fonksiyonunun 1
grafigi verilmigtir.

Buna gore,a+b o

kactir?

A2 B4  C)6

2.  Yandaki sekilde y
y =loga(x + b)

fonksiyonunun
1

y =1(x)

grafigi verilmigtir.

Buna gbére, ab 0
kactir? )
A-6 B)-4 C)-3

3. Yandaki gekilde

y=a+logy(x-c)
fonksiyonunun
grafigi verildigi-

2/35"

D)3 E)6

1-E 22A 3-C 4D |

negbre,a+b+c ._1 o2 X
kagtir? y =f(x)
2 1
Ay-1 B) 3 C) 3 D)1 E) %
)
]
4. Yandaki sekilde y . )
y =loga(b — x) ~
fonksiyonunun a |
grafigi verilmistir. ) |
Buna gére, £(6) 0 3 \ 9 x }
kactir? i
A)-36 B)-32 C)-30 D)-27 E)-24 !

__ BirSaynin Bayagi Logaritmasi -1 |

Herhangi bir x sayisinin 10 tabanina gére logaritma-
st ondalikii bir sayidir.

k € Zve 0 <m < 1 olmak {izere,

her x sayisi igin,

logsox = logx = k + m dir.

logx=k+m

Tam kisim Ondalik kistm

TEOREM:

©

o

1 den bliyiik bir sayinin onluk logaritmast pozitiftir.

1 den kiigiik pozitif bir sayiin onluk logaritmasi
negatiftir.

1 den biiylik bir saynin onluk logaritmastnin tam
kisrny, sayinin tam kisminin 1 eksigine egittir.

(0, 1) arasindaki bir sayinin onluk logaritmasi
ondalik yaziligta, sifirdan farkli ilk rakamin so-
lundaki sifir sayisinin negatif isaretlisi olan bir
sayidir.

ORNEK:

1.

log 4 Gin tam kismt: 0
log 23 (in tam kismi: 1
log 1024 (in tam kismt: 3

log 4,6 nin tam kismi: 0

"log 265,3 {in tam kismi: 2

log 0,032 nin tam kismi: -2
log 0,0005 {in tam kismi: —4
log 0,1 in tam kismi: —1

log 0,002 nin tam kismi: -3
log 0,1005 in tam kismi: —1
logx = 5,296 = 5 + 0,296 dir.

X in logaritmasinin tam kismi 5, ondalikh kismi
0,296 dir. .

logx =—4,151 =—{4 +0,151)
=4 -0,151 dir.

ondalkli kisim negatif bir sayl olamayacagin-
dan, 0,151 sayisini pozitif yapmak igin, yukari-
daki ifadeye 1 ekleyip 1 ¢ikaralim.

logx =—4—-0,151+1-1
=5+ 0,849 olur.

x in logaritmasimin tam kismi ~5, ondalikli kismi
0,849 dur.

1 GUR YAYINLARI !

i GUR YAYINLAR! ¢

Ogreten Matem

OEreTEN MinNl TEST

atik Fasikilieri o« LOGARITMA

Logaritmal: Ifade Tam Kismi
logb 0
log745 3
log243,14 2
log0,19 -2
log0,0075 -3

Yukarida verilenlerden kag tanesi dogrudur?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

logx = —5,327
olduguna gore, x in logaritmasinin ondalikli
kismi nedir?
A)-0,327
D) 0,673

B)-5 C)0,327

E)-0,673

log (21651,112) =x, ...
log (342,276) =y, ...
log (0,0002001) =z, ...
oldu@una gére, x + y + z toplami kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
logs34

sayisinin tam kismi kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
logz65 + logs26

sayisimnin tam kismi kagtir?

A)S B)6 C)y7 D)8 E)9

[1-C 2-D 3.A 485D |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

ayai Logaritmasn =2

log5 = 0,69897
olduguna gére, log500 ifadesinin esiti nedir?
Cozim:
log500 = log5 + log100 = log5 + log10?
=>log5 + 2 = 0,69897 + 2 = 2,69897 bulunur.

log7 = 0,8451
olduguna gbére, log0,007 ifadesinin esiti nedir?
GGZUM:
10g0,007 =10g7.10™ = log7 + log10™
= log7 —3=0,8451 -3 =-3 +0,8451

= -2, 1549 bulunur.

log2 = 0,30103
olduguna gére, log160 ifadesinin esiti nedir?
QOZUM:
log160 =log(2*.10)

=log2* + log10
= 4log2 + 1
=4(0,30103) + 1
=1,20412 + 1
= 2,20412 bulunur.

Ocrerensonu-95

log41,35 = x ,
olduguna gére, log0,4135 ifadesinin x cinsinden
esiti nedir?
C()ZUM:
10g0,4135 = log(41,35.1072)
= log(41,35) + log102
= log(41,35) - 2.log10
= x -2 bulunur.

@émﬁﬂs°ﬂu '96

log2 = 0,30103
olduguna gére, log0,04 ifadesinin esiti nedir?
Cozim:
log0,04 = I0g(4.107%) = log(22.102)

=log2? + log10™2
= 2log2 - 2log10
= 2(0,30103) — 2.1
= 0,60206 - 2

=-1,39794 bulunur.

— GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI +

OGRETEN Minl TEST

1. log2 = 0,30103
olduguna gére, 10g800 ifadesinin esiti nedir?
A) 3,30103 B)2,30103 C) 1,90309
D) 3,90309 E) 2,90309

N

log3 = 0,4771

olduguna gore, log90 ifadesinin degeri kag-

tir?
A) 2,9542 B) 0,9542
D) 1,9542

C)-1,0458
E) 2,0458

3. log27,39 = a »
olduguna gdre, 10g0,02739 ifadesinin a cin-
sinden esiti nedir?

Aja+3 B)a-3 C)a-1 D)a-2 E)a-4

4. log2 = 0,3010
olduguna gére, log0,25 ifadesinin degeri
kagtir?

A)-1,3980 B)-2,3010
D) -2,3980

C) 1,3980
E)-0,6020

7

Ll

log2 = 0,3010 ve log3 = 0,4771
olduguna gdre, log600 ifadesinin degeri
kagtir?

A)3,2219 B)2,7781

D)1,7781 .
[1-E2D3B4A5E|

C)-1,7781
E) 2,2219

log2 = 0,30103
olduguna gore, log1250 ifadesinin esiti nedir?
Cozim:
log1250 = log(125.10) = log(5°.10)
=log5® + log10
=3log5 + 1
=3(1—-log2)+ 1
=3(1-0,30103) + 1
3(0,69897) + 1
2,09691 + 1

i GUR YAYINLARI ¢

= 3,09691 bulunur.,

Ocrerensoru-98

-logx = 2,3542

olduguna gére, logx ifadesinin tam ve ondalikli

kismu kagtir?

Cozim:

~logx =2,3542 = logx =-2,3542

= logx =-2-0,3542
= logx=-2-0,3542+1-1
= logx=-3 + 0,6458 bulunur.

Tam kismi: ~3 ve ondalikh kismi: 0.6458 dir.

OreTensoRU-98

logx = -3,1254
olduguna gore, log;}z- ifadesinin degeri kagtir?
Cozim:
Iogx—12 =logx? =-2logx

=-2(-3,1254)
=~2(-3-0,1254)
=2(3+0,1254)
=6+0,2508
=6,2508 bulunur.

Ocrevensoru-100

logx =-3,216
olduguna gore, log?/x_" ifadesinin degeri kagtir?
Cozim:
4
Iogi/;“— =logx? =§logx
4
=—(~3,216
3¢ )
= g-(~—3 ~0,216)=4(-1-0,072)

=-4-0,288
=-4,288 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

1. log2 = 0,30103
olduguna gére, log250 ifadesinin esiti nedir?
A) 2,09691 B) 3,60306 C) 1,60306
D) 2,39794 E) 1,39794
2. ~logx = 3,2467

olduguna goére, logx ifadesinin tam kism
kactir?
A)-3 B) -4 Cc)-2 D)3  E)4

3. logx = -4,2316

olduguna gore, —logx—t dederi kagtir?

A) 12,6948 B) 13,3052 C)-13,6948
D) ~-11,3052 E) 12,6948
4, logx = 8,916
olduguna gore, logf/;(? kagtir?
A)-12,145 B) 11,145 C)-11,855
D) 11,145 E) 12,855
5. logx = 5,1264
olduguna gbre, Iog—1— ifadesinin degeri
Jx
nedir?
A) 2,5632 B)-2,5632 C)-1,4368
D)-3,5632 E) 2,4368

{1-D 2.8 3-E 4B 5B |




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

logx = 3,1258

olduguna gore, Iog;ga- ifadesinin esiti nedir?
QGZUM:
1 -3
log-X—3 =logx™ =-3logx

=_3(3,1258)
=-—(9,3774)
=-9-0,3774
=-0,3774 bulunur.

Gorerensoru-102

log2=0,3010 ve log3=0,4771

olduguna gére, —log12 ifadesinin degeri nedir?

—log12 =-(log4 +log3)
=~ (log2? + log3)

—(2log2 + log3)

it

~(2.0,3010 + 0,4771)
=—(0,6020 + 0,4771)
~(1,0791)
~1-0,0791

=-1,0791 bulunur.

légx =2,8465 ve logy =-3,4236
olduguna gére, ~log(x.y) ifadesinin degeri nedir?
Cozim:
—log(x.y) =~ (logx + logy)

=— (2,8465 ~ 3,4236)

=~(2+0,8465 — 3 - 0,4236)

= (-1 +0,4229)

=1-0,4229

=0,5771 bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¥

1 GUR YAYINLAR! *

OGRETEN mini TEST

1. logx = 4,2152
olduguna gére, ~logx® degeri nedir?
A) 12,2152 B) 12,6456 C)-11,3543
D)-12,6456 E)—12,3543
log2 = 0,3010
log3 = 0,4771
olduguna gore, log72 dederi nedir?
A) 1,8572 B) 1,9264 C)2,6372
D) 1,9514 E)2,8572
log2 = 0,3010
log3 = 0,4771
olduguna gore, log0,18 degeri nedir?
A)-1,2552 B) 1,2552 C)—1,7448
D) 0,7448 E)-0,7448
4. logx = 3,1245
logy = 2,3426
olduguna gobre, -log(x.y) degeri nedir?
A)—-4,3671 B)-5,6481 C)-5,4671
D) -6,6481 E)-4,4671
5.
loga =2,7215
logb = 3,4635
olduguna gore, log(%) nedir?
A)—1,2580 B)-1,7420 C)-0,2580
D)-0,7420 E) 0,7420

[1-D 2-A 3-E 4-C 5D |

| Bir Sayimin Bayagi Logaritmasi -5

1 den biiylk bir sayinin tam kisminin ka¢ basamaki
oldugunu bulmak igin sayinin logaritmast ahnir ve
¢tkan sayinin tam kismina 1 eklenir.

Oereten soah -104 - .

log2 = 0,30103
olduguna gére, 32%° sayisi kag basamakiidir?
Cozim:
X = (32)20 = (25 = 2100
logx = 10g2'® = 100log2
= 100.(0,30103)
= 30,103

O halde sayinin tam kismi 30 oldugundan 32%°
sayisi 31 basamaklidir.

1 GUR YAYINLARI ¢

ﬁénsjre:q’{st)’hu -105

log7 = 0,8451
olduguna gore, 490° sayisi kag basamaklidir?
Cozim:
x = (490)° = (72.10)° = 7%°.10°
logx = log(7'°.10%) = log:/"’ +log10°
=10log7 +5
=10(0,8451) + 5
=8,451+5
= 13,451

O halde sayinin tam kismi 13 oldugundan 490°
sayis! 14 basamaklidir.

OcreTen soru-106

log2 = 0,3010 ve log3 = 0,4771

olduguna gére, 24°° sayisi kag basamakiidir?

logx = log24*® = 30log24 = 30(log8 + log3)
= 30(log2® + log3) = 30(3log2 + log3)
= 30(3.(0,3010) + 0,4771)
= 30(0,9030 + 0,4771)
= 30(1,3801)
= 41,403

O halde sayinin tam kismi 41 oldugundan 24*°
sayist 42 basamaklidir.

1 GUR YAYINLAR] ¢

Ogreten Matematik Fasikilleri o LOGARITMA

TEST

35 £ —

OGRETEN Minl TEST

1. log2 = 0,3010
olduguna gédre, 8*° sayisi kag basamaklidir?
A) 24 B) 29 C)32 D) 36 E) 37

2. log7 = 0,8451
olduguna gére, log3430* sayisi kag basa-
maklhdir?
A)13 B) 14 C)15 D) 16 E)17

log2 = 0,3010

log3 = 0,4711
olduguna gére, 6" sayisi kag basamaklidir?
A6 B)7 C)8 D9  E)0

log2 = 0,3010

log3 = 0,4711
olduguna gére, 15*° sayisi kag basamakhdir?
A)25 B)24 C)23 D)22  E)21

log3 =0,4711

log7 = 0,8451

olduguna gore, log210® sayisi kag basamak-
hdir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

| 1-E 2-C 3-E 4B 5-D |




Ogreten-Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

Ustel Denklemler—1

TANIM:

Tabani a € R” — {1} olmak kosuluyla, Gssiinde de-
disken bulunan denklemlere iislii denklemler denir.

> @ = 2% bigimindeki denklemlerin ¢ziim kimesi
f(x) = g(x) denkleminin ¢6ziim kiimesidir.

o a® = b bigimindeki bir iislii denklemin ¢Bziim
kimesi ise logaritmadan yararlanilarak
f(x) = logab esitliginden bulunur.

OéreTEN SORU - 1,07 .

1 GUR YAYINLARI }

32x-12 _1__
81
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
Cozim
32x~12 o __1_ B 32)(-12 — ._1__ — 32x-12 — 3-4
T 81 T3t -
= 2X~12=-4
=2x=8
=>X=4

O halde g¢bziim kiimesi G = {4} bulunur.

Oé&reTen soru- 108

54)('!’11 = 125):—3
denklemini saglayan x degeri kagtir?
Cozim:
54x+11 = 125x—3 = 54x+11 - 53(x-3)
= 54x+ b | = 53x—9
=4x+11=3x~-0

=> x = =20 bulunur.

OéreTENsSORU-109

P35 x* L3 0% 2z g9
olduguna gére, x kagtir?

Cozim: N
XI5y 3%+ 22gg
222%* 1 g oxtlp g oxtl ol gg
21 (22-5+32)=80
2%*15=80
2+ = 1p
2x+1 = 24
x+1=4

x =3 bulunur.

1 GUR YAYINLARI |

TEST
36 £/~
1. ax28 __1
625
olduguna gébre, x kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

2. 9% -3 = 434«
olduuna gére, x kagtir?
23 8 25 26
A)=— B)— C)= D= B3
)5 B3 OoF DT B
3. F+3*1.32=gg

ol’duguna gore, x kagtir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. 2*3=40
olduguna gére, x kagtir?
A) logs2 B) log>10
D) log.5

C) logz23
E) logs3

5. ex—1 =9
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) loge2 B) logze

D)1 +loge2

C) logze ~ 1
E)1 +logee

|1-B 2-D 3-C 4-D 5-D |

. UstelDenklemier—2

5 -25%+6=0, 9°-3*-30=0
bicimindeki denklemier istel denklemler olup, bu tiir

denklemler genellikle degisken degistirilip 2. dere-
ceden denklem elde edilerek ¢éz(iliir.

Gererensoru- 110

255 +5°~30=0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
Cozim:
5 = t alinirsa 25 = £ olur. Bu degerler verilen
esitsizlikte yerine yazilirsa;
25*+5°-30=0=>f+t-30=0
= (t+6).t-5)=0
=>t+6=0 v t-5=0
=>t=-6 v t=5o0lur.
t = -6 = 5" = -6 egitligini saglayan x dederi yok-
tur. (6" > -6 dir.)
t=5=5"=5=x=1o0lur.
Gozim kiimesi, ¢ = {1} bulunur.

i GUR YAYINLAR! *

‘Béretensoru- 111

e*-8e*+15=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:
e* = talinirsa, e = £ olur.
Bu degerler verilen esitlikte yerine yazilirsa
e*-8e*+15=0 =£-8t+15=0
= (t-5).{t-3)=0
=t-5=0 v t-3=0
=>t=5 v t=3olur.
t=6=>e*=5=x=In5
t=3 = &*= 3 => x = In3 bulunur.
Gozim kiimesi, C = {In3, In5} olur.

 Bereven soru- 112 L

gf+4e*-5=0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
Cozim:
x x_ 1 1
e’ =talinrsa, e™ = == e QU
e t

Bu degerler verilen esitlikte yerine yazilirsa
t+%—5=0 =>P-5t+4=0

= (t—4).(t=1)=0

=t=4 v t=1olur
t=de*=4=x=In4
t=1=>e*=1= x=0 bulunur.
G6ziim kiimesi C = {0, In4} olur.

1 GUR YAYINLARI !

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

e ==
— TEST =
OGRETEN MiNI TEST 37 £
1. 25* -5 -6=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {~2, 3} B) {log.3, logs3}  C) {logs3}
D) {logs4, logs3}  E) {1, logs3}

N

4 -122+32=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A {1, 2} B) {2, 3} C) {l0g23, log.5}
D) {2, 3} E) {2, log23}

3. 6
4
e x+‘é-a—;"-5=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A) {'%2- '“73} B){In2,In3}  C){e? &)

0 {2, =l e

4, e*-7e+6=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {In2, In3} B) {0, In5} C) {In6}
D) {In3, In4} E) {0, In6}

o

4.100*~11.10*-3=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

A) {log2} B){1,log3} C) {log%, log3

D) {% log3} E) {log3}

| 1-C 2-B 3-A 4-E5E |




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

_ Logaritmali Denklemler—1

Bir denklemin bilinmeyeninin logaritmast bulunuyor-
sa bu denkleme logaritmal denklemler denir.

Tabani a € R~ {1} olan bir logaritmali denklem,
a) log.g(x) =b < a” = g(x)
b} logaf(x) = log.g(x) <= f(x) = g(x)

o6zellikleri kullanarak ¢dziliir.

OcreTen soru- 113

logs(3x—2) =2
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
Cozim:
logs(3x—2)=2 = 3x-2=52
= 3x—-2=25
=3x=27
= Xx=9olur.
Cozim kiimesi, € = {9} bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

Ocrerensoru-114

In[3-log, (x~4)]=0
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
Cozim:
In[3-log, (x-4)]=0 = 3-logsx—4)=e’=1

= -Jogs(x—4)=1~3

= logs(x—4)=2
=>x-4=3%=9
= x =13 tlr.

Coziim kiimesi, € = {13} bulunur.

Oéreren soru -115

logix-2)(4 +x) = 2
egitligini saglayan x degeri kagtir?
Cozim: )
logx-2(4 +X) =2 =>4 +x = (x~ 2)?
D4+x=xP~4x+4
=x-5x=0
=x1=0 v xg=5o0lr

X =0 igin x ~ 2 < 0 olacagindan x = 0 alinamaz.
(Taban negatif olamaz.)

Cozim kiimesi C = {5} bulunur.

t GUR YAYINLARI ¢

|| OGRETEN minl TEST

1. loga(x+1)=2
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

A2y B){gs COfe D{10} E){7}

2. In(x+4)=3
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {€%} B){e+2} C){e*- 3}
D) {e® - 4} E) {e® + 4}
3. log,[logs (x~4)]=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A8}  B){7} C){88 D){8} E){29

4. logx-3(9 +2x) =2
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
A){0.8 B){0,3} C){4,8 D){6} E){8}

5. logu(3x + 4) = 2
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A4 BB} C{ D14

[1-B 2-D 3-D 4-E 5-A |

E) {2, 4}

. Logaritmal Denklemler—2

Benreren soru- 116

log(x —y) = logx + log2y
denkleminde x in y cinsinden esiti nedir?
Cozim:
log(x — y) = logx + log2y = log(x — y) = log(x.2y)
D X-Y=2Xy > X=2xy =y =>x{(1-2y)=y
y

= X= bulunur.

OcreTen soru- 117

log(x — 2) = log(x + 3) + log5
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
log(x — 2) = log(x + 3) + log5
log(x — 2) = log[(x + 3).5]
log(x — 2) = log(5x + 15)
X—2=5x+15
~17 = 4x

X = ~lz bulunur.
4

Logaritma tanimindan; x-2>0ve x+ 3 >0
olacagindan G = & olur.

1 GUR YAYINLAR] ¢

Ocrevensoru-118

logs(4x ~ 5) ~ logs(2x +4) =0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
Cozim:
logs(4x — 5) — loga(2x +4) = 0
logs(4x — 5) = logs(2x + 4)
4x-5=2x+4
2x=9

X = -9- bulunur.
2

Logaritma tanimindan 4x -5>0ve 2x+4 >0
olacagindan C ={~Z—} olur.

@énz‘reu SOVE‘!LVIV— 1;119'

denkleminde x in y cinsinden esiti nedir?

GGZGM:
In(3x — y) — Iny? = In2x
n X - Y = in2x
Y
3x-y

v =2x=> 3x—y=2xy°

=3 -2 =y = x(3-2y") =y

___y__z bulunur.

= X=

In(3x —y) - 2Iny = In2x -

1 GUR YAYINLARI +

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

1. log(3x + y) = log2x + log3y
denkieminde x in y cinsinden esiti nedir?
y 2y 6y-3
A) —I— B) — Cc) —=
) 3y-2 ) 4y -3 )
y 4y -2
D) — E) —4——
) By 3 ) v
2. log(x — 3) + log4 = log(x + 6)

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A B){4t C)fet D){g E){12}

3. logs(6x — 4) — logs(4x + 2) = 0
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

Aty B8} O D){6} E){8}

4, log(-—x) + log(3 —x) = 1
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A{-4 B3t CO2r D)5} E)@

b

In(4y — x) — In3x = 3iny
denkleminde x in y cinsinden esiti nedir?

4y 4y 2y
A B i
) 3y +1 ) 3y% +1 Y +3

C)

3y% +1

D
Ay 3y

[1-D 2-C 3-B 4-C 5-B |




Ogreten Matematik Fasikdilleri - LOGARITMA

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Q()ZEM:
log, 2. log, x =log, ,, X
NG =)
2x) 1
log, == —2—log3 b
log, (—25)5) =log, Vx
2x 4x* 2
5 =+/x :—25—-x:>4x ~25x=0

=>X,=0 ve x, =—2§ bulunur.

Logaritmanin tanimindan %>0 ve x>0 ola-

cagindan ¢ = {—22?} olur.

loga(x® — x — 2) — loga(x — 2) — logs16 = 0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
loga(® — x — 2) — loga(x — 2) ~ loge4? = 0

2 — -
= |og3 (f_)f_._z) =2

x-2
-_—>log 2(_2_:_)(__% =log., 32
Sl (7}
2—. —
SX X2 g - 2z0x-18
xX-2

= X-10x+16=0
= (x—-8)(x—-2)=0ise,

= X1=8 ve X=2olur

Logaritmanin tanimindan x> — x - 2 > 0 ve
X—2> 0 olacagindan C = {8} olur.

1 GUR YAYINLARI |

1 GUR YAYINLARI +

loga(x + 2) = logz(x* — 4x + 6)
denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?

A 2.4} B){2t C){1.6} D){1,4} E){3,4}

loga(x — 2) + loga(x — 3) = 1
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){3} B){4 C){2,4} D){2,6} E){4,8}

logs(x* + 1) — logs(x + 3) = 1
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){-2, 5} B) {7} 037
D){2, 7} E){-2, 7}

4. 62Iog35x + 3(0932x =15

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){3} B4 C){5} D)6} E){10}
5.

loga(x + 12).log4 = 2
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A4 B3 O D24 E)418

[ 1-D 2-B 3-E 4-C 5-A |

’ - Lb‘ga’rit'mah‘ Dehklemlef -4

 OcreTen soru - 122

logsx + 3logs3 = 4
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:

logsx =tise logs3 = l ! =1 olur.

g; X
t+% =4 =t —4t+3=0olur.

(t-3)(t-1)=0=>t;=3vet,=1o0lur
t1=3igin logax =3 = 3%=x, =27

t2 = 1 igin logax =1 = 3" =x; = 3 olur.
Cdziim kiimesi; ¢ = {3, 27} bulunur.

1 GUR YAYINLAR] t

OcreTen sorU - 123

2!nx-——§-+1=0
Inx

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:

Inx =t olsun. Bu durumda,

2t—-?—+1=0:>2t2+t—-6=0 olur.
3
(2t-3)t+2)=0=ty = 3 ve t, = -2 olur.

3 3
t1=—iginlhx= — = e2 =x
1 5 C! D) 1
tz=—2igin Inx = -2 = e2 = x, olur.

3
Coéziim kiimesi C= {e’z,ez} bulunur.

O&reTen soru - 124

(logzx)* - logx® +4 =0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?-
Cozim:

logzx = t alinirsa logzx® = 5logax = 5t olur.
Bu degerler verilen denklemde yerine yazilirsa,
2-5t+4=0 = (t—4).(t-1)=0

=t=4 v t=1olur
t=d=logx=4=x=2"=16
t=1=logx=1=>x=2"=2bulunur.

Denklemin ¢6ziim kiimesi, ¢ = {2, 16} bulunur.

1 GUR YAYINLARI t

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

logsx + 6logs5 =7
denkleminin géziim kiimesi nedir?
A) {1, 5} B) {5, 5% C){5%, 5%
D) {5, 5% E) {1, 5%

log«10 + logx® =6
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){1, 10} B){10, 10} ©){1, ¥10)
D) {10, 10% E) {1, 10%

logsx - 3log3 ~2=0
denklemini saglayan x degerleri toplams
kactur?

85 83
A)— B C)— D — B27
)5 )28 )3 )3 )

(InxP~Inx*~4=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){e, e} B){e™, &% C){e™, &%
D) {e? e% E){e™, %

x4 gl=inx - 4
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A) {1, e} B){1,0} C) {1}
D) {e} E) {1, €%}
[1-D 2-B 3-D 4-C 5-A |




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITM 5 Ogreten Matematik Fasikiilleri « LOGARITMA

. Logaritmal Denklemler — 5 =
(, — g : - : : —— % OGRETEN MiNI TEST : OGRETEN minl TEST
OereTeEn sorU- 125
: | 2 ' 1 X = 25 log, 5 I
xte . dir? 3083 _ ylosax 1. 57 = e
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir? denkleminin ¢8ziim kiimesi nedir? B y . .
Cozom ¢ 1 1 olduguna gbre, logg:x degeri kagtir? olduguna gére, logs2sx dederi kagtir?
: I 5 b i _—
Verilen denklemde her.iki tarafin dogal logarit- A) {5’ 5} B){e ©) {es} Cozim: A) % B) 1 C) 1 D)3 E)4
masini alalim. 1 , 3°%3 = x°%* esitliginin her iki tarafinin 3 taba- | | 3 2
K™ = g o [nx'™ = ne? g D) {_15_ 85} E) {5, 5} nina gore logaritmasini alalim. z
. . <
= InxInx=4= (Inx)* =4 2 e log, [3%3] =log, [Xlogax] o
= Inx =2 veya Inx = -2 dir. > s
] < log, 3.log, 3 =log, x.log, x g
= a2 = a? "
X1=6€° veya Xpz=e = ped dir. % log, 3 = (Ioga x)z %
= 2 b
Coziim kiimesi, ¢ = {—elz,ez} bulunur. 2. K™ = g3 52 log, x = (log, x) 5 25GP%2 _ ylosax
e » i
— — V denkleminin kékler carpimi kagtir? | (Iog, x)3 =1=>log, x=1=> x =3 tiir. olduguna gére, log,32 degeri kagtir?
OGRETEN SORY 126 Me B Ce D& E - | Buna gére, 7 , 5 3
00 X =l0gy,3=log ., 3=-—log,3 =~ bulunur.
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir? o o 9an°= 7% "7
Cozom: N ) OcreTeNsorU-129
Verilen esitlikte her iki tarafin 10 tabaninda lo- i — - - - -
garitmasi alinirsa, ) gXinm gxim _ 3
logx°%* = log(10°) => logx.logx = log10® + logx 3 99 = 1072y esitligini saglayan x degeri nedir?
= (logx)? = 6 + logx ' ‘ S7iM:
(log )2 g denkleminin ¢oziim kiimesi nedir? : Cozim:
= (g’ ~logx— 620 olur. A) {3, 4 B){10210%  C){107 10° e'meim _3mn = ™ e = Ymn 5 Jlogx ~logyx =0
logx=talinrsaf—-t—-6=0 = (t—3).{t+2)=0 ) 3.4} ){107.10% ) {107, 10% f ’ ) o
3 4 ' = m*n* =¥mn denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
=t=3 v t=-2 D){10,10} E){10—3’104} . s A1 10 B) 110 102 o i1 103
t=3 = logx = 3 = x = 10° = 1000 | = (mn)* =(mn) ) {1, 10} 4){ . 10% 3{, }
t=-2=logx=-2=x=10%= —. f ' =>x=% bulunur. D) {10, 10} E) {1, 10%
g 100
Coziim kiimesi, C = {?(1)_6'1000} bulunur. ' ‘QéﬁsTEN SORU-130 -
4. X%* = 25y ; Jinx -In¥fx =0
Oé&reTEN SORU - 127 ’ V denkleminin kékler garpimi kagtir? f denkleminin kékler garpimi kagtir?
logyx __ gﬁZﬂM:
X"t =0x AN Bl o1 b5 E2s T
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir? 25 5 Inx = talinirsa, 4, finx =In¥/x
OZUM: 1 1
(}OZ\I;M- » f In¥x = Inx"? =§Inx = gtz olur. denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
erilen esitlikte her iki tarafin 3 tabaninda loga- - 4 16 16
ritmasi alinirsa, L Bu degerleri, verilen denklemde yerine yazarsak; 1 UL B){1.e} C){e.e7}
. v 4 4 16
1093 xlogsx — lOgs Ox = lOgaXlOng = ]0939 + IOQSX % 5. 10'°9x 0 _ 1 OXZ ; 1 tZ 0 ¢ (1 t) 0 % D) {e, e } E) {e , € }
‘ b=4 . —— == 1, el 3
=> (logsx)* = 2 + logsx > denkleminin ¢bziim kiimesi nedir? 3 3 %
logsx =talinrsa =t-t-2=0 > ] ] j —t=0vi-t-0 N
= (t-2).(t+1)=0 5 A) {—, J10 B) {——. 10 3 &
o Jio 10 =t=0v t=3 olur ®
=t=2 v t=-1bulunur. ps : I
t=2=logx=2=>x=3=9 Q) {\/ﬁ _1_} D){ 1 10} t=0= Jinx=0 = Inx=0=>x=e’=1
t=_1:>|ogax=_1z>x=3-1=% 10 V1o ~ t=3= JVInx=3 = Inx=9=>x=¢° 5. (logxy? — log(x®) = 0
4 E) {\/ﬁ 10} Bu durumda denklemin kokleri, denkleminin kékler toplami kagtir?
Go6zim kimesi, C = {5,9} bulunur. | Xx1=1vex;=e® olacagindan kdkler garpimi: A)1 B) 10 C) 101 D) 1000 E) 1001
D o | x1.%2 = 1.6° = ° bulunur.
1-D 2-B 3-E 4D 5-C| 1-X2 [1-B 2-C 3-E 4B 5. |
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logs(3* + 27) = logs4 + xlogs3

egitligini saglayan x degeri kagtir?
Cozim:

fogs(3" + 27) = logs4 + logs3*

logs(3" + 27) = logs(4.3%)

3F+27=43"

27 = 3.3

9=3

X = 2 bulunur.

 Ocretensoru-132
logs(3*-18)+x~5=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:
logs(3*~18)=5—-x = 35" *=3*_18
243

X

= = 3*~ 18 olur.

Bulunan bu esitlikte 3* = t alinirsa

2;;3 =3 -18= z—‘t@ =t-18 = f-18t-243=0
= (-27).(t+9)=0
=>t=27vi=-9

olur.

t=-9 = 3" = -9 egitligini saglayan x yoktur.

(3*>0dr.)

t=27 =3 =27 =3"=33 = x =3 olur.
Céziim kiimesi, C = {3} bulunur.

Oemerewsoru-133

%% 4 50ssxF _ 1250 -0
denkieminin ¢6ziim kiimesi nedir?
gﬁZﬁM:

logsx = t alinirsa, x = 5' olur.
Bu durumda,

X% = xt = (51)' = 57)
stoos _5%) o,
Bu degerleri, verilen esitlikte yerine yazarsak,

5(@) + 5('2) -1250=0 = 2.5(6)

=1250
2
=5 _go5-5
=>t2=4
=t=2 v t=-2 olur.
t=2=logsx=2=>x=52=25

t=-2=logsx=—2=x=52%= -2% bulunur.

Goziim kiimesi, C = {?2%, 25} bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI ¢

5.

OGRETEN mint TEST

logs(2* + 32) — logs5 = logs(2%)
esitligini saglayan x degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

logs(5* ~500)+x~7=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

A)es  B){§} O D@} B2

25P95 _gx 7
dénklemini saglayan x degerleri carpimi
kactir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

x1+logzx:4
denklemini sadlayan x dedgerleri toplami
kactir?

1
4

5

A) B) C)-j: D)2 E)Z{-

xo0x 4 30ex _ 162 -0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){-3, 3}

ol

B) {-9, 9}

| 1-B 2-C 3-D 4-C 5D|

a™ > a9 esitsizligi coziillirken

L a>1isef(x) > g(x) esitsizligi coziiliir.

. 0<a<1isef(x) < g(x) esitsizligi ¢ozulir.

Ocmerensonu-134

36x-—2 > gx

-3

esitsizliginin ¢cdziim kiimesi nedir?

Cozim:

36x—2 > 9x—3 = 36x—2 > (32)x~3
= 36X—2 > 32)(—6
= B6X—2>2Xx~6
=4x>4
= X >-1 olur.

1 GUR YAYINLAR! ¢

Goziim kilmesi, C = (-1, «) bulunur.

6&&&1&“ soru - 135

PRl

esitsizliginin ¢bziim kiimesi nedir?

Cozim:

MSEEIN

5 x-8 5 ~3X+2
et <| =
= (:J (3)

=X-6<-3x+2
=>4x<8

= x<2olur.
Gozim kiimesi, C = (~, 2] bulunur.

?’O’féksy'réﬁ, soru-136

2 4%-+2
O

125 ~x+1

(%)

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

(2J4x+2 (125
— > [——
5 8

)wxﬂ

-]
=&

= 4x+2<3x

= x<-5olur.

g7

2 3x-3
9

-3

Coziim kiimesi, G = (~w, ~5) bulunur.

1 GUR YAYINLAR] ¢

=3

N

o

Ogreten Matematik Fasikiilleri s LOGARITMA

]

TESTY £

a5 £ =

OGRETEN mini TEST

24X—6 < 4X+1

egitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

A) (-, 2) B) (-, 4) C) (4, )
D) (0, 8) E) (2, «)

2521 > 12554

egitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?

A) [10, ) B) (0, ~10] C) (0, -12]
D) [-12, e0) E) [-10, )

Bon

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A)[2, ) B) (~, 1] C) (=, 2]
D} [1, ) E) [1, o)

2 5x-3 81 4-2x
5 &)
3 16

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

o= (2

o[

C) (e, 4)

E) (4, )

0 < a < b olmak (izere,

27743 37 x+2
SN
b a
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) (—co, 1—34~:| B) (—oo, —-—%6{‘ C) (0, ~4]

o[

E) 4, «)

1-B 2-E 3-D 4-A 5-A |
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_ Logaritmali Esitsizlikler—1

logaf(x) < fogag(x)
esitsizliginin ¢dzlim kiimesi bulunurken;
f(x) > 0 ve g(x) > 0 olmali
1) a>1iginf(x) < g(x)
2) O<a<1iginf(x)>g(x)
kosullarint saglayan kiime bulunur.

FEE e

logs(x-3) <2
esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
Cozim:
loga(x - 3) < 2 = logs(x — 3) < logs4?
= X-3<4?
= Xx <19 olur.
Ayrica, X~ 3 > 0 = x > 3 olacagindan
x<19

}=:>3<x<19 bulunur.
X>3

Céziim kiimesi, C = (3, 19) bulunur.

1 GUR YAYINLARI ¢

@ékéfgéa sbRu -138

logs(x — 4) = logs6
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
logs(x—4)>logs6 =>x—~4>6
= X210 olur.
Ayrica, x—4 > 0 = x > 4 olacagindan
x210

}:> X210 bulunur.
>4 )

Cozim kiimesi, C = [10, ) bulunur.

Bareren sonu - 139

log,(x-2)>3
3
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
gf)ZI]M:

_ 3
log,(x~2)>3=log,(x-2) > log, (—1-)
3 3 3\3

:>x-2<—1~:>x<—5—5-dir.
27 27

Logaritmanin tanimindan
X=2>0=x>2 olmalidir.

Sonug olarak, 2 < x < gg bulunur.

Gozim kimesi, ¢ = (2, g—g) olur.

1 GUR YAYINLARI !

OGRETEN MiNi TEST

1. logs(x +2) > 1
esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?
A) (-, 1) B) (2, ) C)(1,3)
D) (1, =) E) (o0, 1)

g

loga(x — 4) < log,8
esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
A)(4,12] B) (-, 12] C) (4, x)
D) (4, 16] E) (4, 12)

3. logs(3x + 1)< 2
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

ACHELICHEEIEY

D) (-% 3)

E)(-1,3)

4. log,(x-5)=2
3

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

o(~4) ofx3]

o~ o]

A) (5, )

@

log,(x~3)=2
5

esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

Wg o= af
D) (3, -27%

[1-D 2-A 3-C 4-E 5-D |

&=
| SN

log,(3x~2)< Iogl(2x -3)
3 3
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
log,(3x-2)<log,(2x~3) =3x-2>2x-3
’ : =x>-1 olur.

Ayrica, 3x — 2 > 0 ve 2x — 3 > 0 olacagindan

2 3
X>— ve X>— olur.
3 2

x> -1
2 3

X>— »=> X >— bulunur.
3 2

3
X>—
2

CGozlim kiimesi, ¢ = (-g, oo) bulunur.

+ GUR YAYINLAR] |

log{x +2)—log2 < 1
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
gﬁleM:

log(x + 2) — log2 < log10

log(——x +2) <log10

2

X—;?—<1o:x+2<2o=>x<18 dir.
Logaritmanin tanimindan
X+ 2> 0= x>-2 olmalidir.
Buradan, -2 < x < 18 bulunur.
Goziim kiimesi, C = (-2, 18) olur.

Oererensony-142

310g3(x2-4) <24
esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?
Cozim:
39%0°-4) < 99 %2 _ 4 < 21
=x°<25 = -5 <x<5tr.
Logaritmanin tanimindan
X¥—4>0=x>4=5x>2veyax<-2dir.

Gozim kiimesi, € = [-5, -2) U (2, 5] bulunur.

1 GUR YAYINLARI !

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

1. log,{4x~3) <log,(3x~5)
7 7

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

023 8

o4

2, log{x + 4) —log3 < 1
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) (-4, 26) B) (-4, 30) C) (4, 26)
D) (~, 26) E) (-4, 24)
5 log Xt -4 >0
2x -1

esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

A) (-2,2) U (4,0) B) (-13) .

o3

C) (-2 —-1)u(%, 3) D) (—1, %)u(?:, )

E) [—1, %] U (2, )

4. gogs(2-9) <7
esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?
A)[+4, 4] B) (-3, 3)
C)(4,-3]u[3,4] D) (-4,-3)uU (3, 4)
E)[-4,-3)u (3,4]

o

log2(2 —4) < 5
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A)(8,-2)u (2, 6) B) (-6, -2)
C)(-6,-3)u(3,86) D) (-2, 2)

E)(-8,-2]ul2, 6)

[1-D 2-A 3-D 4-E 5-A |
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Oemeren sonu - 143

"loga(x® + x — 2) > logax + loga(x — 1)
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:

logs(x +2) + logfx=T) >logex + log x=T)

loga(x +2) > logax => x+2>x=>2>0
daima dogrudur.

Logaritmanin tanimindan
X¥+x-2>0, x>0, x>1ise,

x > 1 olmalidr.

Co6ziim kiimesi, C = (1, +oo) bulunur.

1 GUR YAYINLARI +

3—loga(7-x)=0
esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:
logz(7 - X) < 3 = loga(7 — x) < log,2°

Logaritmanin tanimindan

7 —-x>0=>x <7 olmaldir.
Sonug olarak, —1 < x < 7 bulunur.
Gozim kiimesi, G =[~1, 7) olur.

= loga(7 —x) < 10g:8 => 7 —x < 8 = x > 1 dir.

Ocremensoru-145

2 <logs(x—-5)<3
esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:

logs3? < loga(x — 5) < logs3®
9<x~5<27 = 14 <x<32o0lr.
Sonug olarak, C = (14, 32) bulunur.

Oomerensory-146

1<log,(x+2)<4
2

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
log,{x+2)>1=log,(x +2)>log, %
Z 2 2

2

:x+2<—1-=>x<—§dir.
2 -2

4
log1(x+2)s4:>log1(x+2)slog1(iJ
z 2 7\2
1 31
X+22—=x2———drr.
= B 759"

31 3
Sonug olarak, ——<x<-= olur.
c 6 < 5 olur

P . 31 3
6zim kiimesi, C = | -——,-= i
o C [ e 2) bulunur,

1 GUR YAYINLARI ¢

1. logs(x® +2x — 8) > log, x +logy(x — 2)

esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?

A) (—oo0, 4} U (2, ) B) (0, )

C) (2, =) D)(+4.2)
E) (2, 4)

2. 4 —logs(14-x)=0

esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?
A) (14, x) B) [-2, 14) C)[2, =)
D) (~o, 14) E) (-2, 14)

3. - 2-log,(4-x)=0
3

esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

o2 ufg

(=3 9(=3

C) (4, )

4. 2<loga(x—5)<4

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) (10, 72] B) (16, 88] C) (12, 88]
D) (14, 86] E) (18, 86]

5. 1<log, (x+2)<2
3

esitsizliginin ¢bziim kiimesi nedir?

31 7 31 5
A (‘ﬁ"ﬂ 8) (”%’"EJ
33 7 31 7
© (_10"?{} ®) [‘16"2)

33 5
5 |- 553)

1-C 2-B 3-E 4-D 5-A |

log, [log,(x +2)] <0
3

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
log, [log,(x +2)] <log, 1
3 3

=> loga(x + 2) 2 1 = logs(x + 2) > logs3
=X+223=>x21olur
Logaritmanin tanimindan
X+2>0=x>-2olur.

logs(x + 2) > 0 = loga(x + 2) > loga1
X+2>1=x>-1olr

Gozim kiimesi, € = [1, +w) bulunur.

_Ocreren soru - 148
logs(® — 6x) < 2
egitsizliginin en genig ¢6ziim kiimesi nedir?
Q()ZUM:
logs(x* — 6x) < 2 = logs(x® — 6x) < logs4?
=X -6x<16
=x2-6x-16<0
Logaritma fonksiyonunun tanimindan
x* - 6x > 0 olur.

x?-6x-16< O}Sisteminin ¢Oziim kiimesi

x2-6x>0 aradigimiz kiimedir.
X |- —2 0 6 V
2-ex| * | + 0 - 0+

X*-6x~-16| +

Cézim  Cbzim
Tabloda gériildigi gibi,

Coziim kiimesi, ¢ = [-2, 0) U (6, 8] bulunur.

Ocmerensonu_148

X € R olmak Uzere,
x*—4x—log:m >0
egitsizliginin daima saglanmasi igin, m hangi
arahkta deger alir?
Cozim:
f(x) = ax® + bx + ¢ ikinci dereceden fonksiyonu-
nun daima pozitif dederler almasi igin a > 0 ve
A < 0 olmalidrr. : o
X% — 4x — logzm = 0 denkleminde
a=1>0dm.
A= (-4~ 4.(-logam) <0 = 16 + 4log;m < 0
= logam <-4
=>m<2?

m< —1— dir.
16

Ayrica, logom ifadesinin tanimii olmasi igin
m > 0 olmalidir.

1
<ﬁ :>0<m<% bulunur.
m>0

m

1 GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI +

OGRETEN MiNl TEST

1. logafloga(x +4)] <0
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) (-4, =) B) (-3, ) C) (3,1
D) (-4, 1] E) (o0, 1]

2. log, [log,(x +3)]<0
4

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) [+, ) B) (-2, 1] C) (-2, )
D) (~o0, ~1} E) (-2,-1)

3. logs(®—5x) < 2
esitsizliginin ¢bzim kiimesi nedir?
A)[-4,0) B) (~0,0) U (5,)

D) [-4, 9]

C) (0, 5)
E)[-4,0)u (5, 9]

4, loga(x%—2x) = 3
esitsizliginin ¢bziim kiimesi nedir?
A) (=, 0) U (2, w) B)(0.2)
C)(-24) D) (0, =2) U (4, )
E) (-2,0)u (2, 4)

o

x2 — 2% —logsm > 0
esitsizliginin daima saglanmasi igin, m hangi

o~
ofs3

aralikta deger alir?

A) (0, 3) B)(0,9)

o3

| 1-C 2-A 3-E 4-D 5-E |
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LOGARITMA

,”, ﬂoééfftmél,!‘,f'EéitS,i:zfliﬁklé'rf;ﬁ—,' 5 Sinaviara Hazirhik Genel Céziimlii Test A
OéreTeEN sorU - 150 f(x) = log(s - x)(4x — 16) 3. f(x) = \1-log,(x + 6)
- . 4 . . & B
f(x) = ’log(_s - X) f(x)= log(ij ; fonksiyonunun en genis tanim araligi asag fonksiyonunun en genis tanim arahigi asagi-
X dakilerden hangisidir? dakilerden hangisidir?
ggxgonunun en genig tanim kiimesi nedir? fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir? | A)(4,7) B)[4, 7] C) (4, 8) A) (o, -6) B) (o, —6] C) (~<0, -2]
; 6 A)(0,2) B)[1.2] C)(0,2] D)(0,4] E)[2, ) | D) [4.8)—{7} E) (4, 8) - {7} 1 D) (=6, 2] E) (-6, -2)
Logaritmanin tanimindan, ——> >0 (I é ' g ’ ’
X < . .
K&kl ifadelerin tanimindan, z cOzim: g coZUM:
|og(§_ﬁj_>_0: 6-x >10° 3.6_“_’521 E 4x~16>0] sisteminin ¢bziim kiimesi f(x) N x+6>0ve
X X X ‘ . : e
14 - enig tanim )
6—x 2 Q 8-x>0 fonkfnyonunun en genis g 1—logs(x +6)20 = logs(x +6) <1
=-—=-120 9 2 #(x)=f1=Tog,(x +3) 8-x=1/ araligi olur. =
X (x)=41-log,(x +3) : = loga(x + 6) < logs4
= 6-2x >0...(11) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir? ) ¢ K.=(4,8)~ {7} olur. CEVAP: E O0<x+6<4=-6<x<-2dir.
; EVAP:
6—x A)-83<x<1 B)-3<x<1 C)1<x<3 | Tanim aralig (-8, —2] dir.
L sisteminin ¢6zim kiimesi D) -3 <x<-1 E)1<x<3 '
IL 6-2x >0 aradi§imiz kiimedir. ? CEVAP: D
X
Sistemin kékleri, x1 = 6, x; = 0, x3 = 3 ve X =0
dir. O halde, ;
X |- 0 3 6 +w ‘ |
6-x| _ &4 | o
. {” ¥ &} - 3 f(x) = /4 —log,(x—1)
6-2x | _ { +/’7 4@, — ’ — ifadesini tanimh yapan kag tane x tamsay!
X . deri ?
Cozim degeri vardir?
Tabloda gériildiigi gibi A)13  B)14  C)15 D)6  E)17
GOzum kiimesi, C = (0, 3] bulunur.
OéreTEN soru - 151
[1-log, (x+3)| <3 4. log(2a + b) = log2a + logb
esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? olduguna gére, b nin a tiiriinden degeri ne-
Cozim: dir?
[1-log, (x+3)[ <3 = -3 < 1 - logy(x + 3) < 3 4. llog(x —3) | <1 , ]
e o - a a
= -4 < logy(x +3) < 2 e§|~t5|?hgln| saflayan ka¢ tane dogal sayi | A) Pvr B) P C) 22T
= -2 < logs(x + 3) < 4 degeri vardir? | ]
= 109222 < logs(x + 3) < log,2* A7 B)8 C)9 D)y10  E)11 | D) 223 1 E) 2aa+ 1
=2%<(x+3)< 2 . a-
:15x+3s16 i = S
4 - & | % COZUM:
< ! 2. + 4 > 0 olduguna gore,
=1 _3<x<3 3 \ X g 39 z log(2a + b) = log2a + logb
4 s i log+ 40 + 12x2 + 48x + 64) <
11 o~ i kilerden handisidir? g log(2a + b) = log(2a.b)
i ini deri g i isidir?
= vy <x=<13..() % 5. [1—loga(x—1)|<2 ifadesinin degeri asagidakiler Den4 ang e % 92 +b = 2ab
b i
Logaritma tanimindan o esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? i AT B)2 ©)3 ) © 2a=2ab-b
I - <x13| esitsizliklerinin kesisim kiimesi, )3 3 )7 | cOZUM: .
esitsizligin ¢oziim kiimesidir. g X+ 1252 + 48x + 64 = (x + 4)° =b bulunur.
I x>-3 4 2 ) s 2a-1
) 11 D) [E 24] E) [5, 28] | l0gx + (% + 4)° = 3 bulunur. CEVAP: D
Buna gére, C = ~—4—,13 bulunur. : CEVAP: C
[ 1-C 2-D 3-D 4-C 5-B | _ |
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log2 =x
log3=y
olduguna gére, log72 nin x ve y tiiriinden esiti
agafidakilerden hangisidir?
A) B+ y? B)x% +y®
D) 2x + 3y

C)3x +2y
E)x+y

cOzUM:
log72 = l0g2°.3? =log2® + log3?
= 3log2 + 2log3
= 3x + 2y bulunur.
CEVAP: C

log(x + 3)—log2x = 2
denkleminin R deki ¢oziim kiimesi nedir?

e o ol
L

cOzim:
X+ 3> 0ve 2x > 0 olmahdir.
log(x + 3)—log2x =2
X+3
log} ——|=2
g( 2x )
X+3

102 =222
2x

200x=x+3
199x = 3

3
=—— bul .
X 199 ulunur

CEVAP: E

1 GUR YAYINLAR! ¢

1 GUR YAYINLAR] ¢

logsd5 =x
oldu@una gore, logs15 in degeri nedir?

x-1 x~-1
A) — ) —
x+1 x-2

cOz0m:
(Taban degigtirme kuralini uygulayalim.)

log. (—45)
3
]Ogs 15 = M - _—_3_..
log, 5 log (45
L9

_log;45~log,3  x-1
log;45-log,9 x-2

bulunur.

CEVAP: B

1 1 1
x=log (—J, y =log (——), z=log (—)
W7 e 1128

olduguna gére, asagidaki siralamalardan

hangisi dogrudur?

A)z<y<x B)z<x<y
Dyx<y<z

Cly<z=<x
E)x<z<y

coOzOm:

log -1-<log l<Io 1=>1<Io 1<2
ERN A T

1 1 1 1
log, —<log, —<log, —= 2 <log, —
g%4< g%6 g%8=> < g%6<3

1 1 1 1
log, —— <log, — <log, —— = 3 <log, —
91125 = 91128 < 125~ 0<% 5 <4

Buna gore, x <y < z dir.
CEVAP: D

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

10.

log3 =x
log2 =y
olduguna gére, log7:48 in dederi nedir?
2y +X
A) 4y +x B) 3y+x C) y+
3y +2x X+Y Jy+x
D) 4dx+y E) 3x+y
3x+y X +y
¢cOziM:

(Taban degistirme kuralini uygulayahm.)
log48 log(2*.3)
l 8 = | ————————
9920 =15972 " log(Z.3?)
_ 4log2+log3 _ 4y +x
3log2+2log3 3y+2x

CEVAP: A

f(x) = 3 —loga(x + 5)
fonksiyonunun ters fonksiyonu nedir?
A)2*3_4 B)2*~*-5 C)2*+3
Dy2'~*-5 E)2**-5

¢cOzUuMm:

y=3—loga(x +5) =>logy(x+5)=3~y
=2%V=x+5
=x=28"Y-51ir.

y yerine x ve x yerine y yazilirsa f(x) fonksiyonu-

nun tersi bulunur.

Buna gére, y = f™(x) = 2°~* - 5 bulunur.

CEVAP: B

1 GUR YAYINLAR] ¢

1 GUR YAYINLARI ¢

11.

12.

16"%* = g1
olduguna goére, logs(logsx) in degeri agagida-
kilerden hangisidir?

1 1
A0 B - C- D1 B3
) ) O3 D1 8§

cOZOM:
165 = 1= 27" ~ 34

2B g

4
=x3 =3*
= x=3=27 dir.

log,(log, X) = log,(log, 27) = log, (log, 3°)
=>log;3=1 bulunur.

CEVAP: D

Inx + Iny =12

Iné—Iny=6
denklem sistemini saglayan y degeri kagtir?
A)e’ B) e° C)e? D)e?! E)e?

¢Oz0m:

—2/Inx +Iny =12

+ 2Iinx—~Iny=86
~3lny =-18

Iny = 6 = €® = y bulunur,

CEVAP: B




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

13.
logs(logax.logax®) = 5

olduuna gobre, x asagidakilerden hangisi
olabilir?

AT B)3® (C)3° D)F  E)3®

cOzUM:

loga(logsx.logax®) = 5 = logsx.loga® = 3°
= (logax).(3.logsx) = 3° = (logsx)? = 3* = 81
= log:x=9 veya logsx=-9

x=3" veya x=3° bulunur.

CEVAP: A
14.
logs(loga(2x — 1)) = log, 3
5
olduguna goére, x kagtir?
i3 V3 +1 Y3 -1
A) — B) —— C)
2 3 2
D) V3 +1 E) Y3 +1
2 2
cOzim:
logs(loga(2x — 1)) = logr, 3
logs(logs(2x - 1)) = —logs3
logs(logs(2x ~ 1)) = logs3™
a_ T
logs(@x~1)=3"1= _
ga( ) 3
1
3% =2x -1
Y3 =2x-1
3
X= Y341 bulunur.
2
CEVAP: E

1 GUR YAYINLAR! ¢

1 GUR YAYINLAR] ¢

15.

16.

log2 = x olduguna gére,

l0g(0,125) + log2 — log(0,2)
ifadesinin x cinsinden esiti nedir?

A)2-3x B)2-x C)1-2x
D) 1-3x E)2-3x
¢cOziMm:
_ = 1 (0,125).(2)
10g(0,125) + log2 - l0g(0,2) log—-—-—(o’z)

0,250 = [09_22 = [09.&9

=lo
g 0,2 20 80

= Ioglé(2 =log10 -log8 =log10 ~log2°
=1-3x bulunur.

CEVAP: D

y= I+2
2.3
olduguna gdre, x in y cinsinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) logs(y + 3) B) logs(2y + 1)

2
? '°93(2y-1j
3
E) loga[y — 2)

C) loga(2y — 1)

¢cOz0m:

3*+2
2.3%

y= =>2y3 =342

=2y.3-3=2
=3 2y-1)=2
x 2

2y -1

=X =loga(2 2 J bulunur.

CEVAP: D

LOGARITMA

Simaviara Hazirlik Genel Céziimiii Test

e*+6e*~5=0

denkleminin kokler toplami kagtir?

A) Line B) 1 In3 C) Iné
2 2

D) % In6 E) In2

¢Oz0Mm:

e® =t olsun.
t+ % —-5=0= 2-5t+6=0
= (t-2).(t-3)=0

=t=2 veya t=3tir

e2x=2:ln2=2x:>x1=%

ez"=3:~»ln3=2x:>xz=E

2 In3 In(2.3) 1

=t p e = el = - NG bulunur,
B

CEVAP: A

a € R olmak iizere;
y = 4loge + )X
y= log + 1)125x
egrileri icin asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)  Sonsuz sayida kesim noktalari vardir.
B)  Yalniz bir noktada kesigirler.
C) Kesismezler.
D)  Yalmz iki noktada kesigirler.
E)  Yalmz dort noktada kesigirler.

¢Oz0M:
y=4loga«1x ve y=loga+1n125x
= 4log(a+ )X = 10g(a + 1y125x
l0ga + 1x* = loga + 1y125x
x* = 125x
x=0 ve x*=125
x =5 bulunur.

Buna gére, egriler 0 ve 5 noktalarinda kesigirler.
CEVAP: D

i GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI ¢

3.
\flog, x =log, J¥x
denkleminin kékler toplami nedir?
A) 80 B) 81 C)82 D)83 E)s4
¢Oz0m:
1 1 1
\Jlog; x =log, x2 = (log, x)2 = (Elog3 XJ
Her iki tarafin karesini alalim.
log, x = z}(log3 x)2 = logax=0=>x;=3"=1
= l0gaXx =4 => X; = 3* = 81
X1+ X2 =1+ 81 =82 bulunur.
CEVAP: C
4. f(x) = loga(x* + 6x + 8) — loga(-x — 4) + 1

olduguna gére, (5) kagtir?
A)-264 B)-260 C)-258 D)-256 E)-254

¢cOz0Mm:

y=f(x) & x=1"(y)

(5) = a = f(a) = 5 olur.

f(a) = logs(a® + 6a + 8) — logs(-a—4) + 1 =5

2
f(a)=log, (E%E)H: 5

f(a)=log, [(a_:i_)%f)ﬂ) +1=5

=logs(-a—-2)=4
=4%=_g-2-=5-a=258
a=-258 dir.

(5) = —258 bulunur.
CEVAP: C




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

(logx)® — 2logx — 15 = 0
denkleminin kékler garpimi kagtir?
A) 10 B)10* C)10* D)10° E)10°

cOzim:
logx=t=f-2t-15=0

= (t-5).(t+3)=0

=t=56 ve t=-3bulunur.
t=5=logx=5 = x; = 10°
t=-3=logx=-3=x,=10"3
x1.X2 = 10°.10™ = 102 bulunur.

CEVAP: B

log(10x - 21) -9
logx
denkleminin R deki ¢6ziim kiimesi nedir?
A3, 7} B){2.5) C){3,5} D){1,6) E){2 4

¢cOzOMm:

log(10x — 21) = 2iogx

log(10x — 21) = logx®

X =10x—21 = x2—10x + 21 = 0
= (x~3).(x—-7)=0

=X =3 ve x=7

Her iki kokte
10x-21>0 21
=X >
x>0 10

kosulunu sagladigi icin iki kék de alinir.
G6ziim kiimesi, G = {3, 7} bulunur.
CEVAP: A

 GUR YAYINLARI ¢

— GUR YAYINLAR] —

7.

logs(x + 2) + logs(5 ~ x) = loga((x + 2).(5 - x))
denklemini saglayan ka¢ tane x tamsayisi
vardir?

A7 B)6 C)5 D)4  E)3

cOzioM:

logs(x + 2) + logs(5 - x) = loga((x +2).(6 ~x))
loga(x + 2).(5 — x) = loga(x + 2).(6-x)
(x+2).(6-x)=(x+2).(5-x)

denkleminin ¢6ziim kiimesi tiim reel sayilardir.

X+2>0
Fakat sistemini saglayan tamsayilar
5~x>0} gay y

alinmalidir.
X>-2 ve x<5=-2<x<5o0lur
C={1,0,1,2,3, 4} bulunur.

CEVAP: B

logsx = log,5
denkleminin ¢ozitim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
1 1

A) {-5—, 1} C) {5' 5}

E) {1, 25}

D) {-;; 25}

¢coz0m:

B) {5, 25}

logsx = tise, log,5 = ~2— dir.

logsx = log,5 = t = —;L =>t=1
t=1=logsx=1=x=5olur.

=—1=logsx=-1=>x=5"1= % olur.
Buna gbre, C = {%, 5} bulunur.

CEVAP: C

Ogreten Matematik Fasikdilleri o LOGARITMA

11.
lonm?x: ° 1slog4(xﬂ1)slogs125
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir? 2
A) {1073, 10% B) {10% C) {107} esitsizligini saglayan en kiigiik tamsayi dege-
D) {0, 10% E) {1, 103} ri a, en biiyiik tamsayi degeri b ise, a + b nin
coOzim: degeri kagtir?
logx°® = 9 = |ogx.logx = 9 A)130 B)132 C)134 D)136 E)138
=>logx=3 ve logx=-3 é
x=10% ve x=107 ; c¢OziMm:
Cozim kiimesi, G.K. = {107, 10% bulunur. > 1<log, ( 3(___1) <log, 125
CEVAP:A ~ 2
| 8 1.<_log4(x'2—1)53
10. f(x) = 1 + 3logs(x — 2) log, 4<log, ( X— 1] <log, 4
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han- 2
gisi olabilir? 453(—2_—1564:85x—1s128
A : y ) Y 9<x<129
| \ a=9 ve b=129ise,a+b =138 bulunur.
1 CEVAP: E
A ox
~ _3“ — 0 2 3\C
C) y D) y
v
1
o 2 {é X o 2 [3 X
E) y
— 12. logax + logay = 4
fogs(x +y) =1
cOz0m: olduguna gére, log.(x* + y?) ifadesinin degeri
f(x) = 1 + 3logs(x ~ 2) fonksiyonunda kactir?
X=2>0=>x>2icin tanimli 10'—: A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
X-2=5=x=7=y=1+3=4 7.4)ef g o
Xx—2=1=x=3=y=1 G.nef % ¢ozom: 4
y :% logzx +logay =4 = logoxy =4 = xy=2*=16
4 o logs(x+y)=1=>x+y=6"'=6
X+ yP = (x+yP —2xy
1 ; ¥+y=36-216=4
o 2 g 70X logz(x® + y?) = loga4 = logz2? = 2 bulunur.
{ CEVAP: B
CEVAP: C




Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

13.
log,(x—6)<-1
3
esitsizliginin R deki ¢éziim kiimesi nedir?
A) (—, 10) B) [10, +w) C) (10, +w)
D) (6, 10) E) (6, +w)

¢Ozim:

1" 1\
log%(x~6)slog(%)(z) :x~62(2)

= X-624
X = 10 bulunur.
CEVAP: B

14.

log, v2x% ~6x+8 =1
esitligini saglayan x degerlerinin toplami
kactir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

¢Ozium: -
log, v2x* —6x+8 =1 => x' = v2x? —6x+8

=x°=2x~6x + 8

=>x-6x+8=0

= (X—4).x-2)=0

=X1¥4 veya Xp=2
X1+X=4+2=6

CEVAP: B

— GUR YAYINLAR! ¢

1 GUR YAYINLARI ¢

15.

16.

Jin(x+1) =Invx +1
denkleminin kékler toplami kagtir?
A0 B)e'~1 C)e*
Dye*+2 Eye*-2

¢Oz0M:

JIn(x +1) =Invx +1= fin(x +1) = In(x +1)%
Jin(x+1) = %ln(x +1)

t=1t2
2
2=t =*-2t=0
t{t—2)=0
t=0 veya t=2

JIn(x+1) =0 = In(x + 1) =0

e’=x+1
X1 =0
Jin(x+1)=2 = In(x+1)=4
et=x+1
Xp = g — 1

X1+ %X =0+e*~1=¢e*-1bulunur.
CEVAP: B

2x =log, x
3

denkleminin ¢oziim kiimesi kag elemanhidir?

A)0O B) 1 C)2 D)3 E) Sonsuz

cOzOM:

2x=log, x denkleminin gergel kékleri y = 2x ve
3

y=log, x fonksiyonlarinin grafiklerinin kesigtik-
3
leri noktalarin apsisleridir.
y = 2x ve y=log, x fonksiyonlarinin grafiklerini
3
ayni analitik dlizlemde cizelim.

113 \
y=|oglx
3

Sekilde de goriildiglh gibi iki grafik éadece bir
noktada kesigtiginden verilen denklemin ¢6ziim
kiimesi 1 elemanlidir.

CEVAP: B

LOGARITMA

1 <logs(x+3)<2

esitsizligini sa@layan kag tane x tamsayisi
vardir?

E)
A)9 B) 10 c)11 D)12 13
cOzUM:
1 < loga(x + 3) < 2 =>logs4 < loga(x + 3) < logs4°
=4<x+3<16 =1<x<13
CK =1{2, 3,4, ..., 13} olmak lizere 12 tane x
tamsayisi vardir.

CEVAP: D
y (f(x) =log.x
1
! X
of 1\
5
Sekilde f(x) = logax fonksiyonunun grafigi veril-
migtir.
Buna gore,
1
25) +f(5) +f| —
f(25) + £(5) (25)
toplami kactir?
A)-2 B) -1 C)0 D)1 E)2
¢Oz0m:

f(x) = logax oldugundan,
1 1 - 1.
fl — |=log,— =1=>a=— fi.
(5) % 5 = 5

f(x)=log, x = ~logs x
5

1(25) = ~logs25 = —2

(5) = ~logs5 = -1
1 1 .
fl — |=~log, — =2 ise,
(25) %25
f(25) + {(5) + f(—z—%) =-2—1+2=-1bulunur.

CEVAP: B

1 GUR YAYINLAR! +

Sinaviara Hazirlik Genel Céziimilii Test

1 GUR YAYINLARI |

log(2351) = 4,12523
olduguna gore, -log(2,351) asagidakilerden

hangisine esittir?
A)2,87477 B)-3,12523
D)-2,87477

C)-1,12523
E) 1,12523

¢cOzim:
—l0g(2,351) =-log(2,351)
" =-og(2351.107%)
=-log(2351) — log10~°
=—(4,12523) + 3log10
=-4-0,12523 + 3
=-1-0,12523
=-1,12523 bulunur.
CEVAP: C

3log5 Xy Xlog53 = g

esitligini saglayan x degeri kagtir?
1 1 1
A)— B)— C)-— D)1 E)5
) 125 ) 25 ) 5 )
¢cOzim:
3Pes* = 83 gldugundan,
2 x ]
logs X logs 3 —Z 3!ogax _—
379 4+ x 9 = 5
= 3°%* =32 = log; x = -2
x=57

X = -1— bulunur.
25

CEVAP: B




Ugreten Matematik Fasikiilleri  LOGARITMA
%% e T e

5.
O<x< 1< y
olduguna gére, asagdakilerden hangisi dog-
rudur?
A) log X
%<0 B) 1ogy-;5>0
C) log, x<0 1
: D) Iogy; <0
E) log,
) log, —<0
Y
COz0Mm:
A) logx5=log X~
y "% 09, Y =1-(-)>0 (Yanls)
B) log,X

y =199, X~log, y=(-)-1<0 (Yanis)
- 1

C) log,x<0 (Yanlls)(Taban veiis Oile 1
y arasinda

1
Dy log,—= -
) %% ligij log, x=0-(~)>0 (Yanis)
0 =

1

CEVAP: E

log(x ~ 2) — 2l<1
esitsizliginin ¢oziim kiimesij nedir?
A)(1,3) B)[1, 3]

C) [10, 1000]
D) [12, 1002]

E) (12, 1002)

cOzUm:

log(x~2)~ o)< 1o 1 < log(x-2)~2<1

=21 <log(x—2)<1+2
= 1<log(x-2)<3

= 10g10 <log(x - 2) < log10?
=10<x~2<1000

= 12<x<1002
CK. = [12, 1002] bulunyr,

CEVAP: D

1 GUR YAYINLAR! ¢

— GUR YAYINLAR! }

(x + 1)°9** 1 = 10000.(x + 1)°
egitligini saglayan x degerlerinin toplami
kagtir?
A) 10°

B) 99999 C) 9999,9

D) 10* E) 9998,1
cOz0m: .
Esitligin her iki tarafinin logaritmasin: alalim.
log(x + 1)°9%* " = |og(10000.(x + 1)?)

log(x + 1).log(x + 1) = log10* + log(x + 1)*
log(x + 1).log(x + 1) = 4 + 3log(x + 1)

log(x + 1) =t diyelim.

2=4+3t

-3t—4=0

t=4 ve t=-1

log(x + 1) =4 log(x + 1) = -1
10°-1=x 10— 1=x
9999 = x, —0,9=x,

Xq + X2 = 9998,1 bulunur.

CEVAP: E

log2 = 0,3010

log3 =0,4771
olduguna gére, 12" sayisi kag basamakiidir?
A0 B)11  ©)12 D)13  E)14

¢cOzim:
x= 12"
log12™ = 10.log12
= 10(log2%.3)
= 10(2log2 + log3)
=10(2.0,3010 + 0,4771)
= 10(1,0791)
logx = 10,791
Buna gére, x sayisi 11 basamaklidir.
CEVAP: B

9.

10.

ABC Ucgeninde,
[BN] aglortay
|AB] = logs8 br
|BC| = logzs4 br
INC|=4br

B * 109274 C
Yukarnidaki verilere gdre, |AN| = x uzunlugu
kag br dir?

A)3  B)4 C)% D)6 E)9

¢cOz0m:
lg aglortay teoreminden,

x lo log, 2° §10932
_log,8 09z 5

4 log,4 log,2°

T2
510932

= x=9 bulunur.

Bx
B

CEVAP: E

Xlogx < 104
esitsizligini saglayan kac¢ tane x tamsayisi
vardir?
A)9 B) 10 C) 98 D)100 E) 101
cOzOm:

X% < 10* esitsizliginin her iki tarafinin 10 taba-

nina gore logaritmasini alirsak,
log(x°%) < log10* => logx.logx < 4
= (logx)? <4 = —2 < logx < 2 ise,
102 <x<10%= 0,01 <x < 100
¢c={1,23,..., 98,99}
99 tane x tamsayisi vardir.
CEVAP: C

i GUR YAYINLARI *

1 GUR YAYINLARI ¥

12.

Ogreten Matematik Fasikiilleri  LOGARITMA

logz(x® ~ 9) < 4
egitsizliginin R deki ¢6ziim kiimesi nedir?
A) (-, -8] B)[-3. 3]
C)(-5,3)u (3, 5) D) [-5, 5]
E)[-5,-3) v (3, 5]

cOzim:
loga(x% — 9) < 4 = loga(& — 9) < logs2*

x*-9<16

) sisteminin ¢dziim kiimesini bulalim.
x*-9>0

% : : +00
3

X 00 "
X225
29l

Coziim I
¢ =[-5,-3)u (3, 5] olur.

CEVAP: E

X2+ 4x —loga(k + 2) =0
denkleminin kékleri birbirine dik iki dogrunun
egimleri ise, k nedir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

cOzUMm:
Denklemin kokleri x4 ve xz olsun.
Kékler birbirine dik iki dodrunun egimleri ise,

X1.X2 = -1 olmalidir.

X1.X2 = — = —loga(k + 2) = -1

mlo

logak +2) =1
k+2=3
k = 1 bulunur.
CEVAP: C




14.

Ogreten

Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

f(x) = loga(x + 1)
gof(x) = 3x + 2
olduguna gére, g(x) asagidakilerden hangisi-
ne esittir?
A) 3** 1.4
D) 3*~1

B)3*+1 C)3** -2

E)3**1+2

¢cOz0m:
f(x) = loga(x + 1) = (x) = 3*— 1 dir.
(gofjof ' =g
(3x+2) 0 (3~ 1) =g(x)
3@ -1 +2=g(x)
3**1 1 = g(x) bulunur.
CEVAP: A

~logy = -3+0,15214
olduguna gére, 100.x* sayisi kag basamakli-
dir?

A)6 B)7 c)8 D)9  E)10

¢c6z0Mm:
~logx = -3+0,15214 = logx = (-3 + 0,15214)

logx=3-0,15214 + 1 — 1
‘logx = 2,84786

10g(100.x%) = 10g100 + logx?

=2 +2(2,84786)

=2+ 5,69572

=7,69572
Buna gére, 100.x% sayisi 7 + 1 = 8 basamakiidir.

CEVAP: C

- GUR YAYINLAR| —

— GUR YAYINLAR] +

15.
log;x _log,y _log;z
2 3 4
Xyz="5%

olduguna gére, log,z kactir?

A)8 B)12 C)15 D)16 E)20

¢Ooz0m:
logsx _log;y log,z .
= = = k f
2 3 4 ke

log; x =2k, log,y =3k, log, z =4k olur.

xyz=5% esitliginde her iki tarafin 5 tabanina
gbre logaritmasini alalim.

log, (x.y.z) =log, 5%

logs x+log; y +log,z= 36.log, 5

2k+3k+4k =36 = 9k =36
=k =4olur.

O halde, logsz =4k = 4.4 =16 bulunur.
CEVAP: D

16.

0g2000=3.301 ve xeN*

olmak iizere, 2* sayisinin 10 basamakl bir
dogal sayi1 olmasi igin, x in alabilecegi deger-
ler toplami kagtir?

A) 90 B)92 C)o4 D) 96 E) 98

cozim:

1092000 =3.301 = log2 +log10® = 3,301
= log2+3=3,301
=10g2=0,301 dir.

log2” sayisi 10 basamakli bir say ise
9 <log2* <10 olmalidir.

9<log2* <10 = 9 < xlog2<10
=9<x(0,301)<10
= ——< X< ‘—1(2——
0,301 0,301
=30,...<x<33,... olur.
Bu durumda x tam sayilarinin toplami
31 + 32 + 33 = 96 bulunur.

CEVAP: D

1. g
olduguna gore, x kagtir?
A) logs5 B) logs3 C)—1 +logs5
D) -1 +logs3 E) 1 +logs3
2.
logs(6x —~4) =2
olduguna gére, x kagtir?
31 29 27 25 23
= fuiied - DE py £
Ng BY OF DY BT
3. RS
olduguna gére, x kagtir?
A) ‘"32” B) In3 — 1 C)In2-3
In2+1
D)In3 +2 E) 3
4.
logs(3 — In(x +2))=2
olduguna gére, x kagtir?
A)e® B)e™ C)e®+2
D)e®+2 Eye®-2

1 GUR YAYINLARI *

1 GUR YAYINLARI !

olduguna gére, x kagtir?

1 3 1 3 3
_ -~ C) - D)y— E)=—
A 4 B) 14 ) 5 ) 16 ) 17
y=3e™
olduguna gére, x kactir?
L Iy o) - tn¥
A) Zln§ B) 3ln4 ) 73
1.y 4
—Ini E) In—~
D) 3In4 )n3
g(x)=e4x—2

f(x) = loga(x* — 13)
olduguna gére, (g 'of)(4) ifadesinin degeri
kagtir?

A)—;- B) )1 D)2  E)4

N

logx2 + log,3 + logd = %
olduguna gore, logzx ifadesinin degeri kagtir?

A)24 B)12 ©)6 D)g E)%
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9.
= 13.
=X+
y- X+ 3+ 4logs(x + 2) f(x)=\flog,(x~6)—3
fonksiyonunun tanim araligi nedir? fonksi t
A) fxix<-2.xeR) ‘onksiyonunu ammsiz yapan kac tane x
; dogal sayisi vardir?
B) xx>2,xeR}
A)18 B) 36 C)e8 D) 69 E)70
C) fxx>-2,xeR}
D) {xx<2,xeR}
E) R =
04
<
wd
=
>.
N
o
]
O 14,
log, ¥x3VxVx3 =2
10 olduguna gore, x kagtir?
' log, 7 u
o6 = 2Grun 49 A ggz 0B D)oYE E) 3B
3
olduguna gére, x kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
15.
log(2x + y) = logx + logy
olduguna gére, y nin x tiiriinden degeri ne-
dir?

M ez, g J g B) X*1 c) 2
' , X+1 2x x-1
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir? 2x X+1
A) 36 B) 39 C) 40 D) 41 E) 43 D) 2x -1 F) 2x+1

&
<
z
12. = 16 S
logx = 12 £ f(x)=2°"°
logy =3 % fonksiyonunun ters fonksiyonu nedir?
logz=4 A)logxX -3 B) log, x+2
3
olduguna gére, Iog(yziz.) kagtir? C) flog,x+3 D) Jflog;x-2
X243
A)29 B)28 C)27 D) 26 E) 23 F)2

U-C 2B 3A 4F &F 6-C 7-B 8D

9-C 10-B 11-C_12-D 13-E 14D 15C 16C|

5* =4
olduguna gore, x kagtir?
A) log,5 B) log; 2 C) log; 4
D) log, 5° E) log,5

log, (3x+2)=2

olduguna gdre, x kagtir?

7 5 7
A) — B) = c)3 D) — E)4
)3 B3 © )3 B
log, 625=4
olduguna gore, x kactir?
1 1
A) - B) — C)1 D)4 E)5
)g By ) )4 B
ex—-3 - 2
olduguna gore, x kagtir?
A) In2-3 B) In2+3 C) 3-In2
D) 2-in3 E) 1+In2

1 GUR YAYINLARI #

1 GUR YAYINLARI *

log(2~Inx)=2

olduguna gére, x kactir?
A) e B) ™ C) e™
D) e98 E) e100

1
I e | 22 -3
Dg“(Sx-2)

olduguna gore, x kaghir?
A)16 B) 18 C)19 D) 20 E) 22

Y= 4e-5x
olduguna gore, x kactir?
y 1.y 1.y
= B) —=In=- C) ~In=
A) 5!n4 ) 5In4 )5 )

g(x) = 32x—1
f(x) =log,(x+19)

olduguna gore, (gof)(6) kagtir?
A)3 B)S C)27 D)81 E)243




e e e
e

8
f(x)=m+&ﬁ

fonl.(siyonunun en genis tamim arahi@ asagi-
dakilerden hangisidir?

A [73) B) [7.3]-{2}
0 (-73]-(2) D) [-7.3)-{2

E) (-7.3)-(2)

10.

4log,,y3 3J§...+log4\/8\/8J§...

ifadesinin degeri kagtir?

17
As B4 0)16§ D)16§ E)2

11.
f(x)= log,, 5 (x-5)

fonksiyonunun en genisg tahxm kiimesi nedir?
A) (3+oo) B) [3,5] C) (3,5)

D) (3.5)-{4} E) (5,+w)

12.
a=log, 105

b=log,6
c=log,70

olduguna gére,a+b —c kagtir?

A4 B)3 C)2 D)1 E)-;.

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

1 GUR YAYINLARI ¢

13.

log, Y22

ifadesinin degeri nedir?

|

A)% B)% C)% D) E)

[$; 18]

14.
log, (log2 (x*- 8)) =1

egitligini saglayan x degerlerinin garpimi
kagtir?

A)25  B)16 C)-36 D)-25 E)-16

15.
1
log,3+log, 5 2—6_

olduguna gore, log,.x kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)6 E) 36

16.
22 16 % 81

ifadesinin degeri kactir?
A)-20 B)-18 C)-16 D)-14 E)-12

C 2-A 3E 4B 5B 6E 78 8cC

P 1 GUR YAYINLARI !

10-A  11-E . 12-C- 13-C . 14-E 15-D 16~A|

loga(x + 1) — log, x=1
2

denklemini saglayan x degeri aga@idakiler-
den hangisidir?
A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2

21095 81

ifadesinin egiti kagtir?

AJVE B Y3 )33 D)3/3 E)B

logsb =x
olduguna gére, logs15 nedir?

A)

A B) X C) x1
x-1 X -1 X

) Ja E) x+1
x+1 X

logs(loga(Inx)) = 0

olduguna gére, x kagtir?
A1 B)e C)é? D) &? E)e®

1 GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI ¢

y = logi- (X — 16)

fonksiyonunun tanmimsiz oldugu ka¢ farkh x
tamsay! degeri vardir?
A)5 B) 6 )7 D)8 E)9

logi—t— Iogis—- loga—zg
¢ ab? b

ifadesinin esiti nedir?

a

be

D) logabce E)1

A0 B) log C) logflcE

log.b = 16
loge.a= 4

olduguna gore, logpca asagidakilerden han-
gisine esittir?

1 3 4 3 7
— BYy— C)— D)— E)—
A 32 )64 )65 )32 )65
=y
xVx

olduguna gore, log ifadesinin esgiti

y3
asag@idakilerden hangisidir?

1 2 3
A) =1 B) ——logx C) ——logx
) 5logx ) 509 ) —7l°g

1 2
D) ——I E) —logx
) 7109% )3 g
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9.
Inx =
nx=§ 13. log16 = x
oldugyna gére ( 1 )‘M K olduguna gore, log25 ifadesinin x cinsinden
T e Kastr? esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 536
ZE m2M gaw ppw gygw A)1-x B) 4=X ¢ 22X
2 4
2+x 1-x
D) —~ E) —
L ) 4 ) 2
fid
<
o
Z
z
>
14
K]
©
10.
252!095\[; 14. A 1 1 1
g =5X+4=0Q = x+lo +...+l
s X 0g,, X
A()enklemm'" §52iim kiimesi nedir? X e S
2, ¢ - " . oy
2.3 B) {1, 5} C){3, 4 D){1,4) E){4,5) oplaminin dederi asagidakilerden hangisi
dir?
A) logssx! B) log«15 C) loga15
D) log«15! E) logisx
. logs(4 15. x ve y, 1 den ve birbirinden farkhl pozitif gergel
oldus 9s(4x + 10) ~ logs(x + 2) = logs9 saytlardr.
Uguna gore, x kagtir? ’
logyy + 2logyx = 3
A) -:\(1’ B) 12 ¢ _12 D) 35 g _10 o 0%
1 7 21 3 xy=27
olduguna gére, x + y toplami agagidakilerden
hangisi olabilir?
A)18 B) 15 C)12 D) 10 E)8
12 ' z
10g3,27 = » %
oldug . < 16. A =
a ~9““a gore, logs12 nin x cinsinden esiti ; logs(x - =3
$aGidakilerden, hangisidir? 3 logs(x ~y) =1
A) 3’;\:4 B) 2% +1 o 5x+6 olduguna gére, log Jg(x+y) ifadesinin degeri
X 5x kagtir?
2
Dy = 4 1
5x E) ™ A)8 B)6 C)4 D)2 E) 3

4D 5E 6A 7-C 8cC

9D 10D 11-A 12C 13B 14D 15C 16C|

X =log,,10 ~log,, 20
y =log, 11

olduguna gore, x.y kagtir?
A)-3 B)-2 C) -1 D) 1 E)2

log, 32 =x
log,81=y

oldu@una gore, y nin x tiiriinden esiti nedir?

16 20 17 21 8
A) — B)=— C)—— D) — E)-—
)5x )3x )4x )4x )x

log, [log4 (log, (x - 4))2] =0

olduguna gore, x degerlerinin gérplml kagtir?

481 310 154
— B C)— D)zv E) —
AT Be O D) )

log; x =log, (x+2)

olduguna gbre, log(xz) (x+30) kagtir?

A)% B)g C)g D)3 E)4

1 GUR YAYINLARI }

1 GUR YAYINLARI ¢

o

log, [log; (log; x) ] =0

olduguna gobre, x degeri agagidakilerden
hangisidir?

A)5° B)5 C)5 D)5 E)5

—log.[16-%
y=10:| 12
fonksiyonu kag tane x tamsayi igin tanimhdir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)7

logx=a
logy =b
logz=c

3

23
olduguna gore, log(*z‘ﬁj ifadesinin a, b, ¢
cinsinden esiti nedir?

az+% b Za+§
< B) 23+§—3c C) =

2a+E

D) 3 E) 2a+2.43¢
3c 3

A)

8.log, x +log, 8 =log, 32

a
olduguna gore, x kagtir?

A) 4 B)2 C)1 D)-;— E)




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

13.
log, (3 -x)+log, (1-x)=3 f(x) =log, (x+5)
olduguna gére, 5**' ifadesinin esiti nedir? g(x) 4x
11 | 5
A) > B) 3 C)o0 D)1 E)5 . .
olduguna gére, (gof*)(2) ifadesinin degeri
kagtir?
12 . 16
L A)— B)3 - 04 —
= ) 5 ) ) D) 5 E)5
<
P
Z
z
>
o
3
©
10. 14.
log, (4x—4)-log, (3x+5)=0 log2=x
olduguna gére, log 4 X in degeri kagtir? olduguna gére, log ng/i ifadesinin x cinsin-
27
den egiti nedir?
3 5 1 2
A-- B)-- € -2 D -- EF-£ - -
2 2 5 ) 3 A2 5)1_1 C)X_l D)ﬁl E) X
1-x X X X X+1
15.
X,y eR" olmak iizere;
i ’ log(2x) +log(x - 3y) =log(x.y) - log(2y)
log, (x ~5) =log,, (log, 243) olduguna gbre, x kagtir?
egitligini saglayan x degeri kagtir? A) 1+2y B) 1+4y C) 2+3y
A5 B)3/E C)5 D)5+/5 E)5-+5 3 4 4
3+2y 1+12y
Dy 212 L2 A
) 4 E) 4
%
<
e
Z
<
<
12.
g1 ~ g1 S 1.
] 3610%0092(*‘5)) =4
olduguna gére, log(log,,x) ifadesinin degeri
nedir? esgitligini sadlayan x degerlerinin garpim
kagtir?
1 1 E)9
A0 B)- C©C - D)3 57 29 59
3 9 AL gLl 2 18 6l
)T B3 O D= B2

I-C 2B 3A 4C 5D 6A 7B 8D

D 10-E 11-D 12-A 13-D 14-A 15-E 16—D]

1.
9°%* = 49
olduguna gore, log, 49 kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)6
2.
5 2 _
log,3 log,3

olduguna gore, log,y ifadesinin degeri kagtir?

A)—é— B)g C)% D)g E) 1

3. log,27 ile log,3 iin aritmetik ortalamasi
agadgidakilerden hangisine esittir?

A)log,2 B)log,2 €)1 D)2 E)g

—log/x+7 —log2 =-logvx + 2 ~logvx -2

denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisine esittir?

A) {4} B){3} C) {4} D){48} E){8}

i GUR YAYINLARI !

1 GUR YAYINLARI ¢

log(x* —9)~log(x - 8) =log(x - 6) +log(x + 3)

denkleminin ¢géziim kiimesi nedir?
A) {-3,37} B) {-3,3} C) {—3,7}

D) {8} ) {7)

log, 18 —log, 36 +log, 4 = x
3
olduguna gore, log,2 nin x cinsinden egiti nedir?

x-3 X-2 X—4
A) —ro B) — C) ——
)4 )4 )4

log; x| +2=4
denklemini saglayan en biiyiik x degeri kagtir?

A):l— B)4 C)% D)o E)16

log, (2x +1) +log, 31_x =0

olduguna gére, (logx)‘ ifadesinin degeri
kagtir?
A0 B)1 c)2r D)3 E)2®




Vk("."y)greten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

9.
log, x=12

log,y =10
olduguna gére, -;-;- orant kagtir?

A) 8T B)3T C)3® pyan [ g

10. xcR* olmak lizere;
f(log, x)=9x

olduguna gére, f(a-1) asagidakilerden
hangisine esittir?

A3 B)3 )3 D)3 E)a+

1.
a=log, x

b=log,y

olduguna gére, log N (yaxz)“3 ifadesinin a ve
16

b tiiriinden esiti asagdidakilerden hangisidir?

A) a+3b B) 2a+3b c) 9b+6a
2 4 4

D) 12b+5a E) 9a+7b
6 6

12.
y=6+3x*~log, (x-3)°

fonksiyonunun tanim araligi nedir?
A)R

B) {x:x>3,xeR)
C) {x:x<3,xeR}
D) R—{3}

E) {3}

13. Pozitif gergel sayilarda tanimli

f(In(ex)) =xInx+3

fonksiyonu igin, f(3) kagtir?

A)2e+3 B) 2e?+3 C) e*+3
D) 3e*+3 E) 4e+3
é
<
ot
Z
<
>_
14
)
o 14.
T 3 =12Y
olduguna gobre, EL;' oram asagidakilerden
hangisine esittir?
A) log,12 B) log,9 C) log,12
D) log, 6 E) log, 6
15. y f(x)=logpx
Sekildeki grafige gore
f(a)=—4 ise, a kagtir?
1 1 1
A)2—8 B)EE C)Ei D)2* E)2°
é
<
wd
Z
E 16. x, y ve z pozitif gergel sayilardir.
14
3 log,(x.y)=6
log,(y.z)=8

log,(x.y.z)=10

olduguna gore, y kacgtir?
A)12 B) 14 C)16 D) 24 E) 32

[1-8 2B 3¢ 4 5F 6c 70 8-A 9C 10C 11-C 12-D 13-B 14D 15B 16-C|

@)

loga(3x— 11) = logs(2x~3) =0
olduguna gore, log,x ifadesinin degeri kagtir?

A1 B)g- c)2 D)-g- E)3

log2725 = x
125=9"
olduguna gore, x ile y arasindaki bagint
asadidakilerden hangisidir?
A) 4x =9y B) 3x =5y
D) 9x =4y

C)2x =3y
E) 5x = 3y

y = log-y(}* — 4x — 5).2x]

fonksiyonunun en genig tanim aralifh asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (-1, 0) U (5, +w) B) (0, 5) — {4}
C) (5, +) D) (5, +o0) ~ {6}
E) (3, 5) - {4}

log(x + 1) + 2.log —— = log12 — 2log(x + 1)
X+1

denkleminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A){g} B){9} C){10} D){11} E){12}

1 GUR YAYINLARI

1 GUR YAYINLARI 1

y=e*k

fonksiyonu (3, 2) noktasindan gegmektedir.

Buna gore, In(g) kagtir?

A)-12 B)-10 C)-8 D)-6 E)—4

y= eax—‘!

fonksiyonunun ters fonksiyonu nedir?

A) Inx B) 3 C) Inx -1
3 Inx 3
Inx+1
D) E)Inx—3
3
log2+log3+log4 +... +1log30 =2

log, 30!

olduguna gore, x kactir?
A)1 B) 10 C) 30 D)100 E)1000

(xryP=r+y?+4
esitligine gore, log,x-log,y kagtir?
3

1

A)2 B) 1 )5 D)—% E) -1




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

9. ) 13. 242> 3
Iogax=g 282 2
log, x = 1 olduguna gére, x agagidakilerden hangisine
: ‘13 esittir?
log, x = 7 A) logz3 B) logz5 C) log,/3
olduguna gére, log.(a.b.c) ifadesinin degeri D) longg E) log, V2
kagtir? L .
31 29 &
A) 16 B) — C)15 D)= E)14 =
2 2 £
z
>
14
)
©
14. logs7 =m
10. log16 = x olduguna gére, 5** = 7*** esitligini saglayan
} X in m cinsinden dederi asadidakilerden
olduguna gére, logs48 ifadesi agagidakiler- hangisidir?
den hangisine egittir?
X+1 X+2 2X+2 A) 31m—2 B) o3 ) -2
) B) C) -m 1-m m-1
X+2 X+2 x+4 2 3m—1
m- m-—
D E
D) 4x+2 E) 2x+4 ) m+1 ) m+1
X+4 X+2
1. Tammi f(x) ve g(x) fonksiyonlari igin
f(x) = cosx 15. logx = 2,6
g(x) = log, x =
% logiooy = 0.4
log, z =0,7
h(x) = (gof)(x) ™
olduguna gére, h(_vg) Kagtir? olduguna gbre, x.y.z kagtir?
4 A) 102 B)10T' C)1 D) 10"  E)10?
AN-2 B-1 Q) % D)1 E)2
=
- <
P |
Z
> 16. 2 2 2
12 X2 - 4 — P P . . > + +
. X +logza = 0 denkleminin kékleri x; ve x» dir. . log,(a+b+c) log(a+b+c) log.(a+b+c)
D
2 2 _ o . .
Xy +X; =12 ifadesinin sonucu kagtir?
. " 1
oldujuna gére, a min pozitif gercel degeri A B)2
kagtir? C)loga+b+qab.c D) 2logga+ b+ (a.b.c)
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2 E) log(a.b.c)y?
B 2D 3C 4D 5A 6D 7D 6C 9B 10C 11C_ 120 13-D 14-B  15-E  16-D|

LOGARITMA

LR

6‘096 4 + 27!093 6 7!097(4x—4)

olduguna gore, x kagtir?

A) 50 B) 52 C)54 D) 55 E) 56
2 logs8 = x
logs5 =y
olduduna gore, logs15 ifadesinin esiti asagi-
dakilerden hangisidir?
A) 4+xy B) 3+2xy c) 5+ 3xy
2x 3x 2x
3+xy 4+ 2xy
D E) ———
) 2x ) 3x
3. 9 -23-15=0
olduguna gbére, x agagidakilerden hangisidir?
A) log;3 B) logs5 C) logz5
D)1 E) logs3
4 f(x)=3x-3
log,f(5) = 1

olduguna gére, log(2 &Y kacgtir?

A4 B2 C)1 D)% S

Al

1 GUR YAYINLAR! !

1 GUR YAYINLAR ¢

®

\/6!09@ 25 _ 5,0925 26

isleminin sonucu kagtir?

A) 26 B) 28 C)30 D) 32 E)34
log é+log 9+!o ~7—+ +lo 124
R A R FPTS

igleminin sonucu kagtir?

A4  B)-3 C)-2 D)—% E) -3

[log; (6x-2) ~log,(6x~2)=0

denkleminin kokler toplami kagtir?

B)% C)% D)1 E) -

A 2
3 3

[e) ] KN

f: R" — R olmak (izere;

f(x) = 5.logsx

olduguna gére, f(x) asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A e Bye*x ) Y& D) Y E) Y6
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9.
loga(x + 2) + —h = .
4 3f ) )+logsd—4=0 13 (10gs2)? + logs4.10ga32 + (logs32)>
enkleminin ¢&ziim kiimesi nedir? isleminin sonucu kagtir?
A20  B)19 ¢ 3 D)16 ) 82 A)2 B) 3 c)4 D)6 E)9
4 4
52
<
|
=
z
>
14
3
©
10.
lo
g&9+|°9y;3+l°9@;27=1 14. loga(x + 1) — Blogy+ 42 - 1=0
e§itl1i§ini saglayan x degeri kagtir? denkieminin ¢6ziim kiimesinin elemanlarinin
A)3"  Byam C)3®  p)gt E) 3% garpimi kagtir?
A)-6 B) A C)-5 D) 8 E) -4
4 4
11.
IOQ(ZX) +logy = 1
logsx — logsy = 1
olduguna gére, x in degeri kagtir? 15.
A) 1 3 3Iog45 _5!0943
= B)1 C) =
5 ) 5 D)3 E)S isleminin sonucu kagtir?
A)0O B)1 C)3 D)4 E)6
: z
<
d
b4
T
<
12. E
logg(x+g)2+log1(x+2)=1 :8 16
8 ' X% = 36.x
e§|t:|g|n| sagl?yan X degeri kagtir? denkleminin kékler toplami kagtir?
A) - B) — 3
3 )3 O D)= B2 A) 36 8)2-;1 C)l;ﬁ D)38  E)40

9-C 10-D 11-E 12-D 13-E 14B 15A 16-B|

i
i
|
i

l

Ll

i

X+3>0 olmak tizere;
l0g .z (X° +9%* +27x +27)

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

x>0 olmak {izere;
f(x) =53
g(x)=log,x +3

olduguna gére, (fog™)(5) ifadesinin degeri

nedir?
1 1

A) — B) - C)5 D) 25 E) 125

)z Bl O ) )

log; X —log, (x -2) =1
denkieminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {9} B) {93} C) {9.6}
D) {3.6} E) @

2inx-15(Inx)” =1

denkleminin kdkler ¢arpimi kagtir?

1
A)Je B)Ye? C):/% D)eve E)?{/’g

1 GUR YAYINLARI #
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|

I

log y——1-
A
log,y=3

oldujuna gore, log,(yz) ifadesinin degeri
kactir?

A)—g- B) C)-g- D)% E)%

3
4

log, (x* +3x)-2<0
esitsizliginin en genig ¢6ziim aralig1 nedir?
A) [-4,0) B) (0.1] C)(—=,4]u(-3,0)

D) [4-3)u(01]  E) [-41]

2<log,(x-3)<4

esitsizligini saglayan x tamsayilan kag tanedir?
A)10 B) 11 C)12 D) 13 E)14

f(x)=3"%-4

olduguna gére, f"(x) agagidakilerden han-
gisidir?

A) log,(x+4) B)2+log,(x+4) C)log(x+4)

D)2+log, (x~2) E) 4+log,(x-3)
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9. Boyutlari log.x br ve log,81 br olan dik- 13. log,5=x
. - - 3 -
dortgenin ¢evresi 14 br olduguna gére, bu log, 7=y
dikddrtgenin alani kag br? dir?
A)9 'B)10 C) 12 D) 15 E) 20 olduguna gére log,;45 asagidakilerden
hangisine esittir?
p) X+2 B) 2 C) =
X+y X+y X+y
é— X+Yy E Xx-1 .
< X+3 ) X+y
=
%
>
10. 14
In(3x~y)~2Iny =Inx 3
esitliinde x in y cinsinden esiti agagidaki-
lerden hangisidir?
y 2
A) By <Y _ y
2—y2 ) 3—y2 C) 3"'y2 14
D) -3 £ Y f(x)=log, (x* +6x+5)-log, (-x~1) +4
1_ 2 v
y 4-y olduguna gére, f'(5) kagtir?
A)-14 B)-12 C)-10 D)-8 E) -6
11.
L B
logsx log,x lo x= 18.
| 3 2 G2 log, (X+2).l09x2=1
olduguna gére, x kactir?,
n3 By 4 o8 D)6 E) 12 olduguna gére, log,;x kagtir?
1 1 1
A) — B) — C) — D)2 E)4
) By O3 D )
12. . =
3x%+3 g
lo 5
(%)< z
_ ' z
egitsizlidinin ¢éziim kiimesi nedir? > 16
m .
1 ) log, (x—~6) <log, 25
A) (m,é-) B) (34)  ©) (%3) o 9 (-6) <log,
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
D) (%,O)U(—;—,Sj E) (0,—;-)u(3,oo) A) x<£25 B) x>6 C) 6<x<25
A D) 6<x<31 E) x<31

[1-C_2-C 3D 4A 5E

6-D 7-B 8B

9-C 10-¢ 11-D 12-E 13-A 14-B 15B 16—-D!

log, (log;x)-1>0

esitsizligin saglayan x degerleri hangi arahkta

olmahdir?
A) [5,+w) B) (25,+x) C) [25,+)
D) (125,+w) E) [125,+oo)

(Inx)* ~2Inx-15=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {e“‘,e“z} B) {es,e“"} C) {e‘s,ea}

D) {e,e3} E) {e‘z,e‘a}

3. ABC ii¢geninde
[AD] agiortay A

|AB| = x~3br
~ |pC|=x+3br Xx—3
' |AC|=log, 243 br
|BD| =log, 32br ise,

log»243

Blogs32 D x+3 C.
C)/3 D)6 E) V42

x kagtir?
A1 B)5

log, 135 =x

olduguna gobre, log,375 ifadesinin degeri
nedir?
3x-5 3x-8 C) x—8

A
) x-3 ; x-3 x+1

 GUR YAYINLARI ¢
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f(x)=3-log, (x +5)

fonksiyonunun ters fonksiyonu nedir?

A) 25 B) 2% 4+5 C) 2**-3
D) 3-log,(x+5) E) 25%-3
J1-1og81+4(log3)?
ifadesinin degeri nedir?
A) log3-1 B) log3+1 C) 2log3 -1
D) —2log3+1 E) 2log3+2
log, 10 =2x

olduguna gore, log,10 ifadesinin egiti nedir?

A) 2x -1 B) 2x c) X
2x 2x -1 x—-2
4x 2x
D E) ——
) 2x-1 ) x~-1
3+
5.3

olduguna gore, x in y cinsinden egiti agagida-
kilerden hangisidir?

A)-log,(5y~1) B)log,(3y~2) C)log,(3y-2)

D) -log, (5y+2) E) log,(5y+1)
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9. ) 13. xeR olmak iizere;
f: (goo) —R, f(x)=3log,(3x~2)
1 |4-log, (3x+2)[<3
=0 [>R, =| 8 e e o .
g ( 8 ) g(x) 093( XH) esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
. . hangisidir?
fonksiyonlari igin (gof™)(0) ifadesinin esiti A)0<x<24 B)O0<x<24 C)0<x<d2
2
kagtir? D) 0<x <42 E) x>16
A)16 B) 8 C)6 D)2 E)1 -
£
wd
=z
<
>
o
3
©
14.
loga +logb =loga.logb
10.
log,, x =4 log,b =4
d JX olduguna gore, a kagtir?
olduguna gobre, log _-— ifadesinin esiti
oy ¥ A)10?  B)¥i0° C)10° D)Yio* E) {100
nedir?
A6 B4 C)3 D)1 a%
15.
f(x)=log(x+6)
olduguna gére, f(x)=f(6)+f(8) esitligini
11. 2 e saglayan x degeri kagtir?
gx == A)178 B)172 C)168 D)162 E)160
olduguna gore, x kagtir?

1 1

A) ~—— B)-—
) 3 ) 5 C)1 D)3 E)9
1 16.
& log, 81=4x
<
z log,-4=2y
—— ‘/_ -
12. < )
log, 625 = 2* E olduguna gére,log,33 ifadesinin x ve y cin-
b ) . " fen

{ngg y=16 ® sinden esiti nedir?

} A) 6X+Yy B) 3X-y c 2X+y
olduguna gére, x + y nin en bilyiik degeri 2 2 ) 3
asa@idakilerden hangisidir?

D) 2xy +3 E) 3xy+2
A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8 y y

|[1-B_2-B 3C 4B 5A 6D 7B 8&A

9D 10-C 11-D 12-C 13-C_ 14-B 15-D 16—El

egitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

A) (0,9) B) @1)

o(3

ln(x3 +1)—~;~ln(x2 +2x+1) =In7

denklemini saglayan x degeri igin logx

kacgtir?

A)% B) C)% D)1 E)2

[ YN

log, y= 2

*“ 3
olduguna gore, log J;\/? —log i N log, Jx—y
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)—-;- B)——i- C)0 D)% E)%

log;x +log,y=8
Iogsx+logﬁy=10

esitliklerini saglayan x degeri kactir?
A) 3 B)3 C) 343
D)9 E)27

1 GUR YAYINLAR] ¢
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denkleminin kokler carpimi kagtir?

13

3 2 5 B
A) e? B) &° C)e® D)e2 E)e?

2 1
+ =1
1+logx 5-logx

denkleminin koékleri garpimi nedir?

A) ;5 B) 1 C)0  D)10° E)10°

Inx-6log,e=5

denkleminin kokleri garpimi nedir?
A)e® B)e* Ce& De E)e°

Reel sayilar kiimesinde,

= (]

denkleminin ¢dzlim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {0,1,4,16}

B) {014} C) {2.4)

D) {0,16} E) {116}




x"9* =1000.x*
denkleminin kokleri garpimi kagtir?

A)—-10 - B)-1 C)10 D) 100 E) 1000

Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

[092 (9 _ X2) - 5!095(4-:{)

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) {13,5 B) {3.4} C) {0,3}
D) {0} B) {1}
&
<
ek
Z
=
<
>_
i
)
0
10. xeR* olmak iizere;
a=logsx, b=loggx, ¢c=log,x dir. 14. ) 4 M
. log,b” ~log,; a =~6~
a.b.c=ab+a.c+b.c . "
olduguna goére, a nin b cinsinden degeri
egitligini saglayan x degeri kagtir? agagidakilerden hangisi olabilir?
A5 B) 30 C)45 D) 60 E) 90 1 1 2 3
A) b? B) b? C) b? D) b? E) b?
15. )
1 logx2|095+ilogx
) log, ¢
b egitsizligini gercekleyen biitiin x degerleri
log,, ¢ ‘ hangi aralikta bulunur?
olduguna gére, a agagidakilerden hangisidir? A) x25 B) x225 C) 0<x<5
s D) 5<x<25 E) x>25
2 5 3 b® b?
A)b BybS C)b?z D) E)—
c c
: z
<
P
Z
12. =
2 2 $ 6.
log, (xy) log, {xy) x5 X'l°g35"(&+1)']°g95=0
o
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir? denklemini saglayan x degeri agagdakilerden
hangisi olabilir?
A)x B)y C)2 D)y  E)-Z 4 1 1 1
A) — B) 1 C) — D) — —
Xy ) 3 ) ) 2 ) 3 E) 6
[-B 2-A 3C 4D 5C 6E 7-D 8E 9D 10-E 11-B 12C 13-E 14-E 15B 16-B |

|
1
|
|
|
|
|
1
l
|
i
|
|
I
|
1
i

log ; cos® 300°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)-10 B)-8 C)-6 D)4 E)-2

25 +x5 +2x-4=0
esitliginde y = f(x) fonksiyonunun tanim kii-
mesi agagidakilerden hangisidir?

A) (0, 2) B) (2, +w)
D) (-2, 2)

C)(0,-2)
E) (~o, 2)

x? = 2:2x +logga® =0

denkleminin gergel iki kékii varsa, a igin

agadidakilerden hangisi dogrudur?

Ala<2 B)0O<a<4 C)la<4
D)0<a<8 E)a>4

-2=0

1
~log3x +
g —log3x
denkleminin ¢oziim kiimesi agag@idakilerden
hangisidir?
1 1

1 1
A)—— B)-— C)— D)— E)10
)10 P 9% ) 10 )

1 GUR YAYINLARI ¢
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5.

x ve y, 1 den farkl pozitif gercel sayilardir.

logxy® —logyx® =7

esitligini saglayan x ve y arasindaki baginti
igin agagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) y=+x B)y=x C)x=y®

2

1 ——
D) y=x3 E) x=y 3

log2x+1)<0

esitsizliginde x in ¢6ziim araligi agadidakiler-

den hangisidir?
1 1

A) ——<x<0 B) ~—<x<0
) 5 X< )73

C)—o<x<0 D)-o<x<0

E)—0<x<1

loga(4x — 2) —logs2 < 1

esitsizliginin ¢bziim kiimesi nedir?

B) (.;- 2) C) (% +ooj
D) @ 2} E) @; +oo)

A) (-0, 2)

logs(log(x — 8)) < 0

esitsizligini saglayan ka¢ tane x tamsayi
degeri vardir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
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9. 13.
log, (3x~2) <1 log,(x—3)>log,(3x ~11)
3 7 7
egitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi nedir? esitsizliginin ¢dziim arahg asagidakilerden
27 2 hangisidir?
A) =, — B)|=, +w
36 3 A)x>1 B)x>2 C)3<x<4
- 9 . D)x>4 E)x>3
C)|=, + D) |-, Z|U|—, +o
6 3 6 L
z
E) (—oo, 3) 2
3 =
%
>
o
D
©
14.
10. 1 < logs(x + 3) < logge81
log,(3x+1)-log, 4 > 1
3 3 egitsizligini saglayan tamsayi degerlerinin
egitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? toplami kagtir?
A)230 B)231 C)232 D)233 E)234
A) (—oo, é) B) (-—1-, +o0 C) (—1, E)
9 3 3 9
2 4 4
D)= — E , —
) (3 9) ) (‘“’ 9)
15. ave b tamsayilar olmak Gzere;
11. a<logs192<b
loga(x® + 2x) < 3
egitsizligine gore, en biiyiik a ve en kiigiik b
egitsizligini saglayan kag tane x tamsayisi degerlerinin toplam kagtir?
vardir? A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
A)S B)4 C)3 D)2 E)1
=
- <
ot
12 %
) X2 ' NS
logl X+2 >1 14 16. X =log e =lo 1 z=lo 1
2 3 129’ y 9%3' - g%26
esitsizlidinin en genis ¢dziim kiimesi nedir? :
A) (-2, 6) B) (0, —2) U (6, +w) oldufuna gore, asafidaki siralamalardan
c 0 2 + D hangisi dogrudur?
) (0, 2) U (2, +) )(2.6) A)x<y<z B)y<x<z C)x<z<y
E)R-(2,6) D)y<z<x E)z<y<x
[1~A 2D 3B 4C 5B 6B 7-B 8B 9C 10-C_ 11-D 12-D 13D 14-A 15-B 16—Dl

3.

Yanda
verilen fonksi-

grafigi

yonun denklemi
agagidakilerden
hangisi olabi-
lir?

A) y = logs(x — 5)

1
Cy= 7 loga(x ~ 5)

5/6 g *
B)y = logs(x + 5)

D)y = logs(x - 5)

E) y = logs(x + 5)

f(x)=logx

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-

gisidir?

A) Yy

C)y

X 0| x 0
D) Yy E) 4v
AT\

Sekildeki ABC
ticgeninde,
[BA] L[AC],
[AH] L [BC],
]BH[.—.IO—;-Q- br,
|HC| = log«4 br,
|AH} = /3 br

A

ol

1
log9

Yukaridaki verilere gbre, x kagtir?

A) V3

B)3v2 C)3

H jogxt C

D)3/3 E)9

XV

i GUR YAYINLAR!
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o

y =2+ logs(x ~1)

fonksiyonunun grafigi agadidakilerden han-
gisine egittir?

A) py B) vy

o [3 X o t4 X
C D) ay

1

o 1 2 x o 1ippa X
E) 4y

2

o 1 / 2 X
Sekildeki A
ABC lcgeninde, 50
[AB] L [BC],

m(BAC)=60°,

AC|=log ~(4x-2) br, E
|AC| =log 4( ) - 2
|AB] = logs(x + 4)

olduguna gére, x in degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
Sekilde grafigi y
verilen fonksi- /
yon asadgidaki- 5 a / X
lerden hangisi-
dir? -
1
A)y=loga B) y = logax Cly= Ioga;
D)y=I L E)y=a.lo 1
Jy= ngg Jy=a. an
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Yanda grafigi verilen

fonksiyonun denk-
lemi asagidakilerden

hangisidir?

A)y=In(x+3) B)y=In(3-x)

C)y=In(2-x) D) y=In(x~3)
E) y=In(x-2)

Yanda grafigi verilen
fonksiyon asadidaki-
lerden hangisidir?

3 y=fx)
A)y=log,;x By C)y =i
3 ) y=§|OQZX )Y“'EOQIX
3

D) y=loglx E) y=log, 3x
3 3

Yanda grafigi verilen
fonksiyon asagida-
kilerden hangisidir?

A) y=log, (2x~1) B) y=log, (2x-1)
3 2

C) y=log, (x~1) D) y=log, (3x~1)

E) y=log,(2x-1)

Yandaki sekilde

f(x)=log, (x+2) h y

fonksiyonunun grafigi e

)

1

|

I
verilmistir. 2 1

i

1

Buna gére, f(30) / ]0 X
kactir?
A1 B)2 )3 D)4 E)5

GUR YAYINLARI ¢
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11. Yandaki sekilde
y =log, (x+b) y

1
fonksiyonunun grafigi f
verilmistir. <]

Bunagore,a.b ol 2:/3 5 ;

kactir?

A)-6 B)-5 C)—4 D)4. E)S

12. Yandaki gekilde y
f(x)=log, (x-b)

fonksiyonunun grafidi

verilmistir. I_ : \
I | A
1

Buna. gére f(65)
kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)2

13.
f(x)=log, x
3

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-

gisidir?
A} 4y B) 4v C) ¥

D) 4 B A

o
xy
o

g

-D 2B 3D 4FE 5B 6C 7-B

8D 9-A 10-E 11-A 12-A 13-D

f(x)=log, (Iog% xj

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A)(0,1) B)(0, 4)C)(0, ©) D)(1, =) E)(1 4)

ABC bir (iggen A
|AB|=log8 br
|AC|=log2 br
[BC|=logx br ise,
B C

x in en biiyiik ve en kiigiik tamsay1 degerleri
toplami kag br dir?
A)22 B)21 C)20 D} 19 E) 18

log2=a
log3=>b
olduguna gore,log150 nin a ve b cinsinden
egiti nedir?
A)b-a B)b-a-2 C)a-b
D)b-a+2 E) a-b+2

Kokleri In3 ve In4 olan denklem asagidakiler-

den hangisidir?
A) e +6e* +5=0 B) €* ~6e* +12=0
C) e* -7e*+12=0 D) e*-10e* +7=0

E) e ~9e"+12=0

1 GUR YAYINLARI }
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log(x +9)+log(x +3) =log(x* —9) - log(x - 3)

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {-8} B) {-3,3} C) {-3.-8.3}

D)R-{-3-8) E)@

log, 80! =x olduguna gobre,

1 1 1 1
+ + +ot
log,3 log,3 log,3 log,, 3

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?
A)x—4 B)x+4 C)x+3 D)4x+1 E)4x

2x* +(log, (k+3))x+2=0
denkleminde x, =x, olmasi igin, k min degeri
agagidakilerden hangisi olabilir?

45 25
A)—— B)—— C)4 D)10 E)13
) 16 ) 8 ) ) )

3x* —6x+log, (k—-2)=0
denkleminin farkl ve reel iki kokiiniin olmasi
icin, k hangi arahkta olmalidir?
A) 1<k<8 B) k<10

D) 2<k<10

C) k>10
E) 2<k<9
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log, (x-4)<log, 27

esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

13.

log .., (1+sinx) =2

olduguna gbre, sinx asagidakilerden hangisi

A) x<12 B) 4<x<10 C)1<x<10 olabilir?
D) 4<x<12 E) 4<x<12 A)_ﬁ B)_[:.S. C)—1 D)1 E)[‘?—
‘ 2 3 2 2 2
=
<
wd
z
<
<
10 x
' x=log;14 3
y =log, 88 T
z=log,2
14.
sayllarinin dodru siralanigi asagidakilerden 3<log, (x _3] <log, 81
hangisidir? 2
A)x<z<y B)x<y<z Clz<x<y esitsizligini saglayan en kiigiik deger x, en
D)z<y<x E)y<z<x biiyiik deger y ise, x + y toplami kagtir?
A)230 B)222 C)220 D)208 E)200
11.
log ( X+ 2) >1
“x-2
egitsizliginin ¢dziim kimesi agagidakilerden
hangisidir?
10 4
A) (-2 2) B) (2, _) C) (1, —-J
3 3 15. Inx-1)<1
D) (_2’ _g) E) (~2, 10 e§itsi‘zl.i§inin ¢Ozlim araligi asagidakilerden
2 . 3 hangisidir?
A) (-1 1) B) (-e e) C)(te+1)
D) (1 e) E) (1 &%)
12. xyeR* —{1} olmak tizere, =
. ] <
< i
log,, y =m . g
olduguna gére, log.y ifadesi asagidakiler- E
den hangisidir? :8 16
B ' logx —~logx® +3logx = 4
Aym—1 gy m=1 C) 1-m
m olduguna gbre, x kagtir?
1-m A5 B)10 C)10° D)10° ¢
by 1=m 5 m ) ) ) ) E) 10
m 1-m
[I-A_2C 3D 4C 5fF 6B 7 8-D

9-E 10-C 11-B 12-E 13-C 148 15C 16.E]

1.

Agadgidakilerden hangisi yanhigtir?
A) logx = 3,42573 ise ondalikll kisim 42573

B) logx =2,40426 ise ondalikli kisim 40426
C) logx =3,34620 ise tam kisim 3

D) logx =-3,26450 ise ondalikli kisim 26450
E) logx =-4,54280 ise ondalikli kisim 45720

Asgagidakilerden hangisi yanligtir?
A) log2,342 tam kismi 0

B) log24,4 tam kismi 1
C) log216 tam kismi 2
D) log428,1 tam kismi 2

E) log0,032 tam kismi 0

log2=0,30103
olduguna gore, log2000 kagtir?
A) 2,30103 B) 3,30103 C) 2,69897
D) 3,69897 E) 4,30103

log1472 = 4,46758

olduguna gbre, log1472000 ifadesinin tam

kismi kagtir?
A)O B)3 C)4 D)6 E)7

1 GUR YAYINLARI +

1 GUR YAYINLAR! ¢

&

log3=0,47712

olduguna gére, 27" sayisi kag basamakhidir?
A3 B)14 C)15 D)16  E)17

logx=1,2412

olduguna gore, (10.x)20 sayist ka¢ basamak-

hdir?
A) 42 B) 43 C)44 D) 45 E) 46

log2=0,30103
log3=0,47712

olduguna gore, log—z--g9 ifadesinin degeri

kactir?

A) 1,92082 B) 2,81846 C) 2,92432
D) 1,94024 E) 2,92082

log(234562,264) = a,...
log(16426,124) =b,...
log(0,001024) =c,...

olduguna gére a + b + ¢ toplami kagtir?
A)6 B)8 C)10 D)12 E) 14




(?Qreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

9.
log2 = 0,301
log3=0,477
olduguna gére, log72 kagtir?
A)0,778 B) 2,112 C) 1,778
D) 2,757 E) 1,857
10.
: log36 =1,55630
olduguna gére, 216* sayisi kag basamakii-
dir?
A)40  B)42 )45 D)46  E)47
11.
log, 519
Sayisindan biiyiik olan en kiiglik tam sayi
kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
12.

log; 127 <x < log, 200

?lduguna gore x in alabilecegi tam sayi de-
gerlerinin toplam; kagtir?

AT B9 )20 D)2 Ey24

13.
log; 100
sayisinin tam kismi kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
é
<
—
Z
>_
g
e
]
©
14.
log2 = 0,301
log3=0,477
olduguna goére, 48" sayisi kag basamakli-
dir?
A)166 B)167 C)168 D)169 E)170
15.
~log,11=x
oldujuna gdre, log,363 asagidakilerden
hangisidir?
A)2x +1 B)x+1 C)-2x+1
D)4x+1 E)-4x +1
é
<
=4
=
>
s 16
x ) fog2 = 0,301
V]
olduguna gore, log250 asagidakilerden
hagisine esittir?
A) 2,398 B) 2,677 C)4,323
D) 4,602 E) 4,677

D 2E 3B 4E 5C 6D 7A oA

S-E 10-E 11-C 12-D 13-B 14-D 15-C 16—-A[

ln[log4 (log, (2x — 1)):[ =0

olduguna gore, x kactir?
A) 41 B) 38 C)35 D) 17 E) 14

(logx)” ~logx® ~8 =0

denkleminin kokler garpimi kagtir?
A) 10 B) 10”7 C)10 D) 10* E) 10°

In(xy)=4a

e

oldufuna gére, x in esiti asagidakilerden
hangisidir?
A) ea+b B) ea—t:v C) eza+2b

D) eZab E) e—2a—2b

f(x) =log, (2+log, (x +3))

fonksiyonunun grafigi x eksenini hangi nok-
tada keser?

11 5 3
_ _— 2 D)-2 E)-=
A3 B -, C) -3 ) ) -5

{ GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI }

log;6=x

olduguna gore, log,;27 ifadesinin esiti nedir?

A) x+1 B) X+3 c) X+1
3 2
D) X+2 E) 3
3 X+1
log360=a
log2=b
log3=c

olduguna gore, log5 in a, b, c tiiriinden egiti

asagidakilerden hangisidir?

Ala-b-3c B)a-3b-2c C)a+2b+2c
D)a-3b+c E)a+b-4c

log,, x=5
olduguna gbre, log, (;xz_) degeri kactir?

13

m -, B3 0 —-2- D)-2 E) —%

71+log, 2% - 42

denklemini saglayan x degeri kactir?
A)3 B)5 C)6 D)7 E)9




e

Ogreten Matematik Fasikiilleri o LOGARITMA

9. 13.
log5=x (ezms __44lug,,5)_(elne +10|ogo,1)
log3 =y isleminin degeri kagtir?
olduguna gére, log,,48 ifadesinin x ve y A)-3800 B)-3720 C)-3660
cinsinden degeri denir? D) -3600 E)-3560
A) 4-4x+y B) 2—-4x+2y
X+1 x+1
4 +4x 7
C) D) 2+2x 9(:
X—1+y X~1+y 2
5
E) 4-4x~y N
X+1 14
53
-9
14,
log, 5.log; 6.log, (3x—4) =log, (")
10.
y =5log, x egitligini saglayan x degeri kagtir?
8
y =log, 16x AS B; of D2 gl
edrileri igin asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Kesigsmezler
B) Yalniz bir noktada kesisirler
C) Yalniz iki noktada kesisirler.
D} Yalniz (ig noktada kesisirler.
E) Sonsuz sayida kesim noktalar vardir,
15. s
1. f(x)=3
log; x +log,, y =2
fonksiyonunun ters fonksiyonu nedir?
l0G,3s =% A) log;(x-5) B) log,(x+5) C) 5+log, x
olduguna gére, x kagtir? D) -5+log; x E) log; x
AVE B)3E C)5 D) E) 55
=
- <
ad
=
. >
12. 42 N
© X*+(log,b+log,a)x~3=0 denkleminin kokleri "
D .
X; Ve X, dir. X,+X, —2x,x, =0 o log(&+2)(x+4\/§+4)=2x—14
olduguna gére, (l°9ab)2 + ('0953)2 nin degeri olduguna gbre, x degeri asagidakilerden
kagtir? hangisidir?
A38 B)3s C)34 D)23 E)14 A)9 B)8 C)y7 D)6 E)5

[1-A_ 2D 3¢ 4B 5 68 72 oA

9-A 10-B 11-E 12-C 13-C_14-B_15-C_ 16-B |

“log,[ X +4
=1%o
ifadesinin en genis tanim kiimesi nedir?
A) (~0,-3)U(3,+x) B) (-3.3)
C) (2,+00) D) (—00,2)

E) (—-oo,‘l)

log, (2a - 3b) =log, a-log, 2b

olduguna gore, a nin b tiiriinden egiti nedir?

6b? 6b? 2b% -4
B C
A 4b -1 ) 2b+1 ) 3b+1
b®+2 b?
E
b+2 ) b-3

log, x+log,3-2=0

denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A){24} B){2} C){3} D){47} E){23,5}

log,3=x
log;3=y
olduguna gore, log,,4 iin x ve y cinsinden

degeri nedir?

) 2y B) 2x c 2y
XY +Y+X Xy +y+X Xy + X
D) 2x E) 2y
Xy+y Xy + 2y + X

1 GUR YAYINLARI *

i GUR YAYINLARI ¢

xy eR*~{1} olmak iizere;

logx.logy =k
logx+logy =p

olduguna gore, Iog( J;)y-l-log( mx ifadesinin

degeri agagidakilerden hangisidir?

2 _ 2 2 _
A) p*—2k B) p*+2k C) 2p* -4k
k k
2p® + 4k p? -k
D E) ¥—
) k ) k

y=log,_, [(2x).(x2 —4x - 5)]

fonksiyonunun en genig tanim arahgr asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (5, +w) B) (0, 5)

C) (5 8) D) (5, +w)-{7}

) (5. 8)-{7)

2<log,(-x+3)<4

esitsizligini saglayan kag farkh x tamsayi
degeri vardir?
A)9 B)10 C)11 D)12 E) 13

logx™®* -4 =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {10,107} B) {1, 1} C){100, 100~}

D) {0, 100} E) {1, 100}




Ogreten Matematlk Fasukullen o LOGARITMA

9 D
c 13. pir dikdortgenin kenar uzuniuklari
a=log z(2x+2) br
lo
o9y b =log z (3x—1) br
: o olarak veriliyor.
A= logsx B .
: Dikdértgenin gevresi 4 br olduguna gére,
Sekilde kenar uzunluklan 1093x ve logay L x kactir? :
olan d:kdortgenm cevresi4 brve x +y = 8 % A1 B)2 C)3 D)4 E)S
olduguna gére, x? +y? kagtlr? g
A)50  B)48 - Cj46 D)4 E)42 N
5
©
10. 14
: logx __
lOQs( X+x/x+«/x+...]=2 5% =3
' egitligini saglayan x degeri agagidakilerden
olduguna gére x degeri kagtir? hangisidir?
A)36 B)54 )72 . D)81  E)90 A) 3vs3 B) 10°%5 C) 10P%?
: D) 10!og310 E) 3!095
1.
In(x-3)-8.1 = 15.
(x-3) °g(x 5€+5=0 [1-log; x| <3
denklemini s
kactir? aglayan X degerlerinin toplami egitsizlinin ¢dziim kiimesi asagidakilerden
. L ‘ hangisidir?
A) e*+e B) e’+e+6  C)le®+e?+3 1 1 1
L A) =, 27 B)[—, 9 C)|—, 81
D) & +3: Eye®+e+6 ) (3 ) ) (9 J ) (3 )
; ' 1 1
D) | =, 81 E) | —, 81
o) 9
12. \ o 7
X ~[log4(a+b)]x+log,;(a-b)=0 S
: Z
s T . < 16.
denkleminin kékleri X, ve x, dir. < log 55 =x
x
Xy +X, =2 3 log; 27 =y
XX, =1 olduguna gore, log,,36 ifadesinin esiti aga-
olduguna gére, a Kagtir? didakilerden hangisidir?
A0 B)11  C)12 D)4 E)16 M2 B2 c2z D4 E)6

A 2-A 3C 4A 5C 6E 70C &cC

9-C 10-C 11-B  12-D 13-B 14-C 15-D 16—B|

@

LOGARITMA

Inx+Iny=12
Inx-Iny? =6

olduguna gore, x + y kactir?

A) e +e? B) e?+ef C) e?+e"

D) e +¢’ E) e° +¢?

2. Tarimli oldugu degerler igin,
f(x) =log, (4x ~4)-log, (x-5)
olduguna gére, f'(3) degeri kagtir?

17
A) 11 E.)??_1 c10 D9 B

3.
! ! i +lo 3+ -+lo 599
095 Tlegz 79y 97000
ifadesinin sonucu kagtir?
A-3 B-2 C-1 D2 E3
4. ABC dik iiggen A
[AH] L[BC]
|AH|=log, 729 br
|BH| =log,9  br loge]

[HC|=log,27 br

’olduguna gore, x B jog9 H logs27 C
kagtir?

A3 BY )3 DY B3

1 GUR YAYINLARI *

1 GUR YAYINLARI #

f(x)=loga ,, 4 (—x*—18x-32)

fonksiyonu x in kag farkli tam sayi degeri icin
tanimhidir?

A)14 B)13 C)12 D)y11  E)10

f(x)=x*-[3-log,(m+4)]x+6

paraboliiniin grafigi y- eksenine gore simet-
rik olduguna gore, m nin degeri kactir?
A)9 B)8 C)6 D)4 E)3

log(0,3) =
log(0,5) =y
olduguna gore, logd450 asadidakilerden
hangisine esittir?
A)2x+y B)d4x+2y+1 C)2x+y+2
D)y2x+y+4 E)x+y+4

f(x)=log, x
g(x)=8"

olduguna gére, (fog™')(x)=4 esitligini sag-
layan x degeri kagtir?
A) 216 B) 224 C) 232 D) 240 E) 243

@%




Qreten Mate

Heri e LOGARITMA
A 13.
3<log,(4-x)<5
logs130 esitsizliginin ¢dzlim kiimesi agagidakilerden
logs15 hangisidir?
A) (-32-8) B (4,28) C) (-28,-4)
5 c D) (-24,-8) E) (-32.-4)
ABC liggeninde =
T
|AB| ~log,130 by g
Zz
IAC| =log, 15 by s
oldug & . z
) duna gére, ;BC[ Nin alabilecegi en bii- 5
Yuk tam say, kagtir? °
A7 By
C)5 D)4 E)3
14. iy
3 in3
Ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?
10. | A)1 B)2 C)In3
°g;x~log, 27 +2 - D) In9 E) In27
denkleminin ¢z ii
¢0ziim K i & i
hangisidir? Umesi asagidakilerden
1
A) {~,3} By 11
9 ) 81’5} C) {3.9}
D) {i 3 5 [1
27" 1559
15.
log5=a
olduguna gére, log, ;5125 ifadesinin a cin-
M. 42 <a olmak iizere, sinden degeri nedir?
A) 2a B) 2 ) A4a
lOga("rx-}-7)<lc>ga(5x.2) 1-a 1+a 1-a
itsimlin: s L 1-a 2a-2
:?Its;z'lgm'a Saglayan en biiyiik x tam sayisi D) 2a F) a
§in log, (x ) ifadesinin degeri kagtir?
As g 11 9
) 5 C)s D) 3 E)4
i ®
< 16.
" 2 fla(x)=g(x+2)
: ) g g(x)=In{x+1
X ~(1095m-2)x-logm125+2.—.0 _%- (=)
lden.klerilinin Simetrik iki kekii varsa bu denk- © olduguna gére, f(f(ln(x+1)))‘ asagdakiler-
emin kdkler carpimi kagtir? den hangisine esittir?
N2 g 3 o 0 1 o3 A)In{x + 1) B) In(x + 5) C)In{x + 3)
2 3 ) 3 D)x+5 E)x+3
1- |
2D A 4p 5B 6D 7.0 B8E

9-C 10-D 11-D 12D 13-C 14-C 15-A 16—81
I

|

3.

ot

log,,(2x—9)-log,;(x-3) =0
olduguna gore log,,x in degeri kactir?

A)% B) C)2 D4 B8

N -

1 + 1
1 1

1+
log, 4 log,3

1+

ifadesinin esiti nedir?

A) log,,6 B) log,,3 C)1
D)2 E) -1

ABC icgen A

[DE]/ /[BC]

|AE| =log, 81 br

|BD|=log,32 br logs32

IECI =2 br B C

olduguna gore, |AD|=x kag br dir?
A)12 B)10 C)8 D)6 E)4

log125 +iog8 +1og100
log25 +log4 +log10

isleminin sonucu kagtir?

NI B2 02 Db

IXTEN

E)1

i GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI +

loga~logb =1-log(a-b)

olduguna gére, b'nin a tiiriinden degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

a’ a a+1
A B) —— C
) a+10 ) a-10 ) a+10

2....
E)a 1

D
) a-10 a+10

log,4=x
olduuna gére, log,32 +log,16 +log,,64

ifadesinin x tlirlinden degeri agagidakilerden
hangisidir?

17x 15x

9x 7x
i 2 ¢ D) —2 gy l2
A)2 B)4 ) 4x )4 )2

y=log, (x~2)
2

fonksiyonun grafigi agagidakilerden hangisidir?
y Cyjy

A) by B) :
/ R \ 120 12
Ol {2 X ' '

-3\

D)

©

f(x) =log, x °

olduguna gore, f(%)+f(4x) agadidakiler-

den hangisine esittir?
A) log; 6 B) log; 8 C) logs10
D) log 12 E) log, 15




Ogreten Matematik Fasikiilleri e LOGARITMA

9.
A
lC)g5 3=x 13. y y = logex
1dus " 4x+1 |
olduguna dgore, e ifadesinin esgiti asag- y = logpx
dakilerden hangisidir?
A .
) log,, 115 B) log,;s405  C) log,,;205 0 // T
D) log,, 405 \
75 E) log,; 205 | v = logux
z
3 Sekilde grafigi cizilen fonksiyonlara gére a, b
5 ve ¢ arasindaki dogru siralanis agagidakiler-
E den hangisidir?
8 A) b<c<a B) c<a<b C) c<bxa
10. T D) a<b<c E)a<c<b
f(X) ES ](;)g9 X
' (2m +12) =81
olduguna gére, m k 14.
s actir? 2 2 2
_ log,,, x°y +log,, xz* +log_, y*z
A) -6 B)-5 C)—4 D)-3 £)-2 vz e vz
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
3 5
A)1 B) = C)2 D) — E)3
)1 B2 0 )3 B
15. ABC dik liggeninde A
1. log.27 .4 [AB] L[AC]
logaa~; |AB|=log, 36 br
3 ’ |AC| =logs(x~2) br
olduguna gére, b kagtir? A(ABC) =2 br? B P
1
A- gl 2 3 5
4 3 <) 3 D) 2 E) 4 olduguna gore
x kagfir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12
12.
f(x)= log, (2-3x) 16. 1
3 | a=log, 7
f . _ —
,Onks_'yon""“" en denis tamim kiimesi agsa- = b =log. )
Ytdakilerden hangisigir? z ~%%
1 % 1
Wl e E el
3 L
2 (G] olduguna gobre, agagidaki siralamalardan
C) (-oo z 1 2 T
3 D) 33 hangisi dogrudur?
A) c<b<a B) c<a<b C) b<ax<c
Ey|-12
3’3 D) a<b<ec E)a<c<b
1-B. 2.
€ 3B 4C 5 68 70 8C 9B 108 11D 12-D_13-E 14-E 15-D  16-D]

lOg31 6

60°

log,(x—3) B

ABCD paralelkenar
m(DAB) = 60°
|AD|=log,16 br
|AB| =log ; (x—3) br
A(ABCD)=4+/3 br?

olduguna gére, x kagtir?
A3 B) 4 C)s D)6 E)7

log, V113 7" =3

olduguna gore, x kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

f(x) =log(x* -8x-9)
fonksiyonunun tanimsiz oldugu aralik agagi-

dakilerden hangisidir?

A)[1 9] B) [-1, 9] C) (-1, 9)

D) [-9, 1] E) R—(-1, 9)

f(x) =5log, (x-1)

olduguna gére '(4x) fonksiyonu agagidaki-

lerden hangisine esittir.

3 ix N
A) 22 +1 B) 2% +1 C) 25 -1

4 “
D) 25 -1 E) 2% +1

i GUR YAYINLARI ¢

1 GUR YAYINLARI *

o

©

log, 256 =4
log ; 242 = 4y

olduguna gére, x.y carpimi kagtir?
A)2 B) 3. C)4 D)6 E)9

Sekilde grafigi verilen badinti agagidakilerden
hangisidir?

A) y=(log,x)+2 B) y =log,(x+2)
C) y=log,(x-2) D) y=|ogl(x+2)

E)y =(log1 x]+2

2

9(x) =log; (x~4)
(gof)(x)=4x+2
olduguna gore f(x) fonksiyonu nedir?
A) 54x+2 B) 54x+2 -2 C) 54x+2 +4

D) log, (4x+2)+4 E) log; (4x+2)-4

4 5

Xt =y

olduguna gore, Iog( y,)xs ifadesinin degeri
kactir?

9 7 5
A) = B)4 C) — D)3 E) -
)5 B )5 D) )5

£



?Qreten Matematik Fasikiilleri - LOGARITMA

9. o 13.
= f(x) =log, (x* +ax +4)
olduguna gore, % kesri asagidakilerden fonksiyonu VxeR igin tanimh olduguna
hangisine esittir? g::‘:is:j i rl;m deger arahi@ asagidakilerden
A) Iogab B lo
)log,a  C) log(a+b) A)(-18,0)  B)(-4.0)  ©) (0, 4)
b E) |
D) In= ) log(ab) -
) = 1 D) (o, 16) E) (—74, 4)
©
<
el
=
<
>
x
2D
©
14.
10 f(x+2)=e>"*
1<|093(X+1)<3 g(x-2)=4+¢"
esitsizligini saglayan kag tane tamsayi var- olduguna gbre, (fog")(S) ifadesinin esiti
d
r? agagidakilerden hangisidir?
A1 B)2 C)22 D) 23 E)25 A) et B) e C) e D) 10 E) e8
1.
) 15. log,5=x
olduguna- gére, log,;24 ifadesinin x cinsin- “
d Geri asas : I x-1
en degeri asagidakilerden hangisidir? olduguna gére, = ifadesinin esiti kagtir?
Ay 2x-1 gy 3x~1 o) Bx+1
x-3
X-3 x-2 A)——1- B)i C)E_ D)E E)—§-
) 21 63 63 21 63
py 3x+1 E) 4x+1
X-3 X~2
=
- <
|
P
x
12. > 16 - -
; log” 6 +1+log6
log s {939.4/0.9/8.. 3 | |
ifadesinin dederi kagtir? ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
8 A) log6 B) log12 C) log18
A= plo y12 518 g 18
11 1 w T ) Frl D) log30 E) log60

D 2-A 3B 4F 53 6D 7-C 8-E

9-B  10-D 11-D 12-D 13-E 14-A 15-C 16—-E|

T

1.

4.

1985 - OYS:

logs5 =a
olduguna gbre, logs15 in dederi nedir?

a2+ B) 2
a

©) a-1
a+1 a

a-1 a-1

1986 - OYS:
log1656 = a
log2=b
log3=c¢

olduguna gére, log23 nedir?
Aja-b~-c B)a-2b-c Cla~-b-3c
D)a—-3b-2c E)a-2b-3c

1987 — OYS:
In(xy) = 2a
ln(ij =2b

y

olduguna gore, x in pozitif degeri nedir?
A) ea+b B) eb——a C) ea-b
D) g+ E)e®

1988 —- OYS:

logx + 2log a. log8 — 2logx
X

olduguna gore, x kagtir?
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

1 GUR YAYINLARI ¢
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7.

Oss - 6ys

YGS - LYS

SORULAR!
1988 - OYS:
Ina=p

olduguna gore, loga® agafidakilerden hangi-
sine esittir?

A) ploge B) 2ploge C) plog2e
e p
D) plog — E) =1
) plog 5 ) 5 loge
1988 — OYS:
y =log, X
3

fonksiyonunun grafigi agadidakilerden han-
gisi olabilir?

A) py B) ay
hi/

) X 7 >X
C) ay D) 4y

NG

\*

0 X o] i X
E) 4y
T

1989 - OYS:

log2 = 0,301
log3 =0,477
olduguna gére, log360 in dederi kagtir?

A)2,731 B)2,556 C)2,043 D)1,987 E)1,86

@0




Ogreten Matematik Fasikiilleri - LOGARITMA

8. 1989 - Qvs:
logx + log(3x+2) =0
denklemi_ni saglayan deger nedir?

A5 B) = 04 Dl B

D] =

9. 1990-0Qvs:

logr(2x - 7) - logz(x — 2)=0
olduguna gére, log.x degeri kagtir?
A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

10. 1991 — Qys:
logs5=a
olduguna gére, logs25 in degeri kagtir?

A)a  B)2a C)a D)g- E) V&

11. 1992 - QvS:

logs3 + logsa = 1

olduguna gébre, a kagtir?
5 4
A)3 B)2 C)1 D) - E) —
) ) )3 B3
12. 1993 - Qvs:
log.9 =4
logsza=b
olduguna gore, a.b kagtir?
A)VZ BB C)23 D)if- E)if-

1 GUR YAYINLARI !
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13. 1994 - OYS:

f(x) = logzx
(gof)(x) =x+2

olduguna gbre, g(x) agagidakilerden hangisidir?
A) 2* B)2* -1 C)2*+1
D)2*+2 Ey2x-2

14. 1994 - QYS:

loga(9.3**%) = 3x + 1

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A {11 B){0,2} C){o} D){1} E){

15. 1996 - QYS:
logi2=a
logiw3=b

olduguna gére, log1,72 nin a ve b tiiriinden

dederi agagidakilerden hangisidir?

A)2b-~3a B)3a-b C)3a-2b
D)3a+2b E)2a +3b

16. 1997 - OYS:

loga(2logs(3logs(x + 2))) = 1

olduguna gbre, x kactir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

17. 1998 - OYS:

3 + 6 . 12
log,24 log 524 109%24

igsleminin sonucu kagtir?
A)1 B)3 C)6 D)8 E)12

18. 2006 0SS
f:(—%,m) — R fonksiyonu f(x) = logs(3x + 1) ile

tanimlaniyor.

Buna gére, ters fonksiyonu belirten '(x)
asagidakilerden hangisidir?

A) Fi(x) =3 B) fi(x) = 3%+ 1
C) F(x) = log(3x + 1) D) f'(x) = 3—3“1
x¥+1

E)f(x) =

19. 2007 - OSS:

logz(loga(5x + 6)) = 2

olduguna gbre, x kagtir?
A)6 B)8 C)9 D) 15 E) 18

20. 2008 - 0ss:

l0gs9 +logz(a~3) <4

esitsizligini saglayan kag tane a tam sayisi
vardir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

1 GUR YAYINLAR] !
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Ogreten
21. 2009 - &SS:

AY

i) =logax

I
—P>
X

Yukarida log.x fonksiyonunun grafigi veril-
misgtir. :

Buna gore f(f(%)) degeri kagtir?

A)-3  B)-1  C)1 D)2 E)3

22. 2010 LYS:

log,5=a
olduguna gére, [dsj;is"ih degeri kagtir?

a a+t a
A) — By — C) ——
‘ a+1 . -'-?f;_?' ) a+3
D) —=~ B —
) a .,,",,.-;;., R ) 3

23. 2010LYS;

1 1
+.___._
log,6 log,6
ifadesi agag@idakilerden hangisine egittir?
Al By Cc)2
3 ’ . tal
D) log, 2 © . E) log,3




24, 2010LYS

0<log,(x-5)<2

egitsizliklerini saglayan kag tane x tam sayisi
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

25. 2011 LYS

1'den farkl g, b, ¢ pozitif gerge! sayilari igin

1
loga b ‘—-‘-2—
log,c=3

2

olduguna gére, logb( b ) ifadesinin degeri
. ca

kagtir?
3 5 5
A) — B) — C) - D E)-5
)3 B3 O D6 B
26. 2011 LYS
22x__2'2x___8=0‘

olduguna gore, x agagidakilerden hangisidir?
A)2 B) 1 C)in2 D)ind E)2ind

27. 2010 LYS
logy (X* +2x+1) =t (x>-1)

olduguna gore, x’in t tiiriinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?
A) 3' -1 B) 3+ C) 3-2'

D) 2.3 E) 3'-2

1 GUR YAYINLARI ¢
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28. 2012LYS

log, 3x +log, x* =2

denklemini saglayan x degeri kagtir?

n Y2 By 32 c) 52
2 2 2
D) .@ - E) __2‘/5
3 3
29, 2012LYS
P
5
gt
4
olduguna gore, x-y carpimimin degeri kag-
tir?
i\ In3 In15 n5
A) — B) —— C) —
) In2 ) In2 ) In4
D) in25 E) 1@
In3 In6

7-B 8B

17-B 18D 19—-D | 20-C

21B  22B 23B 24C 25E

26-A  27-A  28-E 29D

| OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Merhaba arkadaslar. Giiray KUCUK fasikdillerinin 6gret-
me yeteneginin yiiksek oldugunu uygulayarak dgrendim.
Zorluk gektiginiz konularda size de yararh olacagina ina-
niyorum. Biitiin kitaplarini gbzdiim ve sizlerinde ¢ézmesi-
ni tavsiye ediyorum.

Fatma GUVEN ~ Klrkkonaklar Anadolu Lisesi

Giiray Kiigiik'e ait Matematik Geometri ve sinav dene-
meleri kitaplarini gegmis senelerde dershanede kullan-
dim. Bilhassa ikinci dénemde eksik konu analizlerinde
6grencilere gok faydasinin oldugunu, bilgi dagarciklari-
ni gereksiz sorularla doldurmak yerine hedefe varan so-
rularla calistiklarini gérdiim. Gegen sene yeni gikan fa-
sikiillerle ¢aligtm. Ogrencinin konuya nerden baslaya-
cagini, hangi sorularia konunun pekistigini, yazililarin-
da ve testlerde yakiasiminin ne olacagini ve sonunda da
6drendiklerini nasil uygulayacagini pekistirmenin yapi-
lip yapiimadigini gérecedi bir kaynak olmustur. Genis bir
yelpazede ele alinan sorularin Matematik Ogretmeni ar-
kadaslara da yardimei olacagina inaniyorum, galismala-
rinizin devam etmesi dilegiyle.

Biilent Mutlu - Matematik Ogretmeni - Kocaeli

Hepsi birden kitap halinde kargilarina gikinca égrenci-
lerin gdziini korkutan konular kigiik lokmalara ayira-
rak aslinda ne kadar kolay oldugunu gostermis . Simdilik
*ZOR" konulardan baglayan serinin dier konularini da
sabirsizlikla bekliyoruz.

Murat CETIN - Matematik Ogretmeni - Balikesir

Giiray Hocam'in hazirlamis oldugu konu fasikiillleri ko-
nulari en temelden alip, her alt baglikla ilgili bol miktar-
da ¢dziilmis soru drnekleriyle dgrencilerin tek baslari-
na galismaya korktuklari konular bile dgrenciye sevdir-
mig ve bir 6grencinin tek basina bir konuyu 6grenmesine
ve pekisgtirmesine yardimci olmustur. Aynit zamanda kla-
siklesmis soru tarzlarimin disinda orijinal ve bol miktar-
da, daha yaratici hazirlanmis sorularla 6drencilerin fark-
It bakis agitarini kazanmalarini da saglamistir. Titizlikle
hazirlanmis bu kaynaklardan yararlanan ve bir anlamda
yaralarina merhem bulan tiim 6grencilerim adina Giray
Hocam'a tegekkiir ederim. Bundan sonraki ¢alismalarin-
da da basgarilaninin devamini dilerim.

Janberd POC - Matematik Ogretmeni - Alanya

{ GUR YAYINLARI
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Her seviyedeki 6grenciye matematigi 6gretebilecek, ko-
nularn tim alt bashklaniyla ilgili 8gretici, ¢oziimlii soru

barindiran 6zel bir kaynak.
Volkan CEYLANGUDEN - Matematik Ogretmeni -
Ankara

Gir yayinlarinin kitaplarini ve dergilerini okulumuzda 64d-
rencilerimize daha iyiyi vermek adina kullaniyoruz. Her
6grenci seviyesine hitap edebilen bol ¢éziimlii &mekii ,
¢ok sorulu bu fasikilleri Matematik Ogretmeni olarak her-
kese tavsiye ediyorum.

Sezgin UYSAL- Matematik Ogretmeni - Balikesir
Gonen

Siz de§erli 8grencilerime, sizleri hayalinize bir adim daha
yaklagtiracak olan bu miicevheri takimamig ama bilgi-
si eksiksiz bu fasikiilleri cani goniilden tavsiye ediyorum.

Erding DUNEN - Matematik Ogretmeni - Batman

Bu fasikllerin her soru gesidini ve ¢bziimiinii igerme-
si onlar, hem bizler hem 6grencilerimiz igin gok degerli
bir kaynak haline getiriyor. Matematigi kavramak isteyen
herkese tavsiye ediyorum.

Ebru OLGUN AY - Matematik Ogretmeni - ANKARA

Gir yayinlarinin 6greten fasikiller serisi bu giine kadar
fasikiil seklinde hazirlanmig yayinlar arasinda égrenci
diizeyine en uygun konu anlatimi ve kaliteli sorulari ile
tim 6grencilere ilk tavsiye ettigim kaynaktir.

Ahmet YILDIZ - Matematik Ogretmeni - Antalya

Ogreten fasikiiller 8grenciye konuyu en iyi sekilde 8gret-
mek igin iyi konu analizi ile modlil igerisinde parga ayri-
mig soru kaliplari ve soru gesitliligi ile ayni tirdeki diger
yayinlar arasinda ilk bakigta farkini hissettiriyor. Eksik-
siz bu yayin her konunun anlatimi, ¢6zimli soru testle-
ri ile hem biz 6gretmenlerin hem de 6grencilerin is yUki-
nil azaltiyor. Herkese tavsiye ediyorum.

Kamber BEKTAS - Matematik 6§retmeni - Ordu




OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Degisen sinav sisteminde basarili olmanin kosulu her
derste en ince ayrintiyi kavrayabilecek kadar bilgi birikimi-
ne sahip olmaktir. Bu birikimi saglamanin ilk adimi da size
tim bu kazanimlar sadlayacak kaynaklarin neler oldugu-
nu bilmektir. Son sene kullanmaya basladigim Gir Yayin-
lart ile Matematik - Geometri adina higbir kavram karga-
sasi yagsamadan tlim konulara hakim olacak kadar bilgi
edindim ve ayni zamanda her konuyu ayri ayn Glgen test-
lerle eksiklerimi giderme sansi yakaladim. Agik ve kalici
anlatim tarziyla 6grencilik hayatimda ilk kez karsilagtigim
_konular bile kisa zamanda kavrama firsatini yakaladim.
YGS ve LYS ‘de elde ettifim bagarilara sagladi degerli
katkilarindan dolay! Giiray KUCUK’ e tesekkiir ediyorum.

Pelin SAMARAZ - Hacettepe Universitesi Tip Fakiil-
tesi (Tiirkiye 426.s1 ) ~Ankara

{ GUR YAYINLARI H

Hicrelenmis konu teknigi, konulara uygun érnek sorular
ve gliniimiiz sinav sistemine uygun pekistirme testleriy-
le bu fasikiilleri kullanan her grenci artik kendisinin 6§-
retmeni olabilir.

liksen HAYIRLIEL - Matematik Ogretmeni - Ankara

Egitim sistemimizde senelerdir siire gelen ezberci yapi,
Matematik ve Geometri derslerini, 6grencilerin en ¢ok
zorlandii dersler haline getirmistir. Inaniyorum ki, sun-
dugu yenilikler sayesinde elinizdeki kitaplar bu ényargi-
lari ortadan kaldiracaktir. Sevgili Glray Kiglik'e “ezber
bozan” yayinlarindan dolay: tesekkirlerimi sunar basgari-
larinin devamini dilerim.

Ayben Tag - Matematik Ogretmeni - Ankara

Giir Yaymlarinin Ogreten Matematik fasikdlleri bana gore
piyasadaki en iyi fasikiller diyebilirim. Clink(i piyasada-
ki fasikiller bilgiyi &gretip uygulamay 6grenciye birakir .
Ayrica konuyu bir biitlin olarak anlatir ve bu zaman za-
man konsantrenizi azaltir. Oysa bu fasikiillerde hiicreleme
teknigiyle 6nce konuyu parca parga ve sadlam bir sekilde
6grenip, ardindan hemen altinda ki érnek sorularla soru
¢ozlim teknikleri ile konuyu pekigtirirsiniz. Hemen yanin-
da bulunan mini testle de uygulamasini yaparsiniz ve ko-
nuyu ¢ok daha iyi kavrarsiniz. Ben bu 6zellikleri nedeniy-
le bu kaynaklardan gok fayda gérdiim ve istedigim bolim(
kazandim. Bu nedenle bagarimda bilyik katkisi olan Gir
Yayincilifa gok tesekkiir eder YGS - LYS sinavina haziria-
nan tim 6grenci arkadaslarima basarilar dilerim.

Omerhan GAKMAK - Hacettepe Universitesi Elektrik
ve Elektronik Mihendisligi - Ankara

Giiray KUGUK sanirnm biz dgrencilerin d§renim sekiini ge-
gekten bilen &fretmenlerimizden birisi.OGRETEN FASI-
KULLER &gretmekte.Sinav doéneminde bana yardimet ol-
dugu igin Giir yayinlanna sonsuz tegekkiirlerimi sunuyorum.

M.Giizin KAYA - Ankara Anadolu LiSESI

Bu fasikiiller Matematik ve Geometride 6zellikle en gok
takildigim konularda bana g¢ok yardimer oldu.Bir konu
tzerindeki her soru tipiyle konuya hakim olmarmi ve daha
iyi kavramami sagladi.Herkese tavsiye ediyorum.

Hazel KAZKAYASI - Gazi Anadolu Lisesi

{ GUR YAYINLARI t

5 yili agkin siredir yayinlarini kullandigimiz Gir yayin-
larinin son yayini olan 6greten fasiklller serisi, 6gren-
cilerimizin bu zorlu maratona bir adim énde baglamasi-
na yardimei olmustur. Adim adim &greten teknidi , rnek
¢ozimld sorulari, konuyu kavratan testleri ile 6grenciden
6gretmene kadar herkesin faydalanabilecedi bir yayin ol-
mustur. Emegi gecen herkese tesekkiir ederim.

Umit GEVIK - Matematik Ogretmeni —~ Antalya

Ogreten fasikiiller adi {istiinde gergekten dgdretiyor. Basit
konu anlatimi bol ¢6z{iml{ sorular ve diizeyli testleri her
diizeydeki 6grenci seviyesine hitap ediyor ve bu yénleri
ile biz egitimcilerin isini kolaylastiriyor. Herkese siddetle
tavsiye ediyorum.

Mehmet Konyalioglu - Matematik Ogretmeni - Ankara

Matematigin korkulu degil 6grenilir - 6gretilir kilan mes-
lektagim Giiray Kiiglik'll cani géniilden tebrik ediyorum.
Ogreten Matematik fasikiillerini tiim mesiektaslarima ve
6grencilere tavsiye ediyorum.

Abdullah BALTACI - Matematik Ogretmeni - Ankara

Bu fasikiiller sayesinde artik analitik ile higbir sorunum
kalmadi. Eksik oldugum tim konulari her tarz soruyu go-
rerek 8grendim.Cozimll sorular ve drnekler 8grenmemi

sadlad. Selin BUGDAYCI

Nermin Mehmet Cekig Anadolu Lisesi




